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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η εργασία έχει τίτλο Μεταναστευτική Πολιτική στο Δήμο Χανίων και 
αναφέρετε στις δραστηριότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
συγκεκριμένα του Δήμου Χανίων προς τους αλλοδαπούς . Αρχικά γίνεται 
μια αναφορά στη μετανάστευση γενικά ( Εισαγωγή ) , αναφέρονται και 
ορισμοί για τη μετανάστευση όπως και διακρίσεις της μετανάστευσης σε 
λαθρομετανάστευση, παλιννόστηση κ.α. Στη συνέχεια αναφέρονται 
ξεχωριστά τα είδη της μετανάστευσης και κάποιοι νόμοι πάνω σε αυτά 
τα είδη ( Πρώτο Μέρος). Καθώς και μια αναφορά στη Δημόσια 
Διοίκηση και πως αντιμετωπίζουν τους μετανάστες κάθε υπηκοότητας 
( Δεύτερο Μέρος ) και ( Τρίτο Μέρος ) γίνετε στο τέλος μια αναφορά στη 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και πως αντιμετωπίζουν τους μετανάστες .
Έπειτα παρουσιάζονται πίνακες με όλες τις υπηκοότητες των αλλοδαπών 
και εκεί γίνονται κάποιες διακρίσεις σε φύλο, νομό, περιφέρεια, ηλικία 
κ.α
Επίσης καταθέτονται ερωτηματολόγια για τους αλλοδαπούς και για τον 
γηγενή πληθυσμό όπως και κάποια από τα αποτελέσματα τους με 
ορισμένα γραφήματα .
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η μετανάστευση ξεκίνησε από τότε που εμφανίστηκε ο άνθρωπος στη 
γη. Για πάρα πολλά χρόνια οι άνθρωποι έφευγαν από μια περιοχή και 
πήγαιναν σε ένα άλλο μέρος κυρίως λόγω έλλειψης τροφής, αλλά και για 
τις κλιματικές αλλαγές .Με τη πάροδο των χρόνων οι λόγοι μετακίνησης 
άλλαζαν ανάλογα με την εποχή και τις ανάγκες των ανθρώπων το οποίο 
είχε ως αποτέλεσμα να γίνονται ολοένα και περισσότεροι. Οι 
καταπιεστικές κοινωνίες και οι αυταρχικές κυβερνήσεις ήταν ακόμα 
ένας λόγος μετανάστευσης, καθώς επηρεάζονταν από το νέο τρόπο ζωής 
και από τις ποικίλες ευκαιρίες που τους παρουσιάζονταν σε μια άλλη 
χώρα. Οι μετακινήσεις αυτές αποτελούσαν βασική αιτία για τη 
δημιουργία πολέμων για τη κατάκτηση κάποιου νέου εδάφους. Στη 
συνέχεια δημιουργούνταν μεγάλες αυτοκρατορίες σε περιοχές όπως 
Μεσοποταμία, Αίγυπτο, Ελλάδα και Ρώμη. Ακόμα και στο Β' 
Παγκόσμιο Πόλεμο έγιναν μεγάλες μετακινήσεις πληθυσμών για να 
γλυτώσουν από τους Ναζί.
Στις μέρες μας υπάρχει μια τεράστια ανάμειξη πληθυσμών και 
πολιτισμών. Ξεκινώντας από τις τουριστικές επαφές, οπού μέρα με τη 
μέρα αυξάνονται συνεχώς, μέχρι και τους οικονομικούς πρόσφυγες που 
επίσης αυξάνονται. 'Περισσότεροι από 175.000.000 άνθρωποι στο 
κόσμο, δηλαδή το 2% του πληθυσμού της γης, ζουν σε χώρα της οποίας 
δεν έχουν ούτε την υπηκοότητα ούτε την ιθαγένεια και ένας στους 
τριανταπέντε κατοίκους του πλανήτη ψάχνει εργασία και καλύτερες 
συνθήκες ζωής σε άλλη χώρα με ανώτερο βιωτικό επίπεδο από αυτό της 
χώρας καταγωγής τους. Ο οικονομικός μετανάστης , ο ξένος, με λίγα 
λόγια ο διαφορετικός αντιμετωπίζεται διαφορετικά στην νέα κοινωνία 
στην οποία επιλέγει να ζήσει. Κάθε ξένος αποτελεί φτηνά χέρια εργασίας 
για τη νέα κοινωνία χωρίς όμως αυτό να σημαίνει ότι θα έχει την 
αντίστοιχη αντιμετώπιση με τους ντόπιους ή ακόμα και τα ίδια 
δικαιώματα .
2 ' Λ r '“Η κινητικότητα του πληθυσμού είναι η μετακίνηση από ένα σημείο σε 
ένα άλλο. Υπάρχουν δυο μορφές κινητικότητας , η γεωγραφική και η 
κοινωνική. Η γεωγραφική κινητικότητα είναι η μετακίνηση ενός ατόμου 
ή ενός κοινωνικού συνόλου από ένα τόπο σε ένα άλλο. Η κοινωνική

'Συγγραφέας : Σάκκουλας Αντ. Ν
« Είσοδος, διαμονή και κοινωνική ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών στην Ελληνική επικράτεια» 
Αθήνα 2007

2ΣΥΓΕΡΑΦΕΑΣ : Δ.Ε ΤΣΑΟΥΣΗ 
Τίτλος : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΑ 

Εκδόσεις : Gutenberg 
1997
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κινητικότητα είναι η μετακίνηση από ένα σημείο σε ένα άλλο μέσα σε 
ένα κοινωνικό σύστημα. Είδος της γεωγραφικής κινητικότητας είναι η 
μετανάστευση. Μετανάστευση είναι η μόνιμη ή προσωρινή μετακίνηση 
ενός ατόμου σε ένα άλλο τόπο εγκατάστασης. Μετανάστης είναι το 
άτομο το οποίο μετακινείται οικειοθελώς από τη χώρα του για να 
εγκατασταθεί σε μια άλλη.
Ανάλογα με τα κριτήρια της μετανάστευσης χωρίζεται σε διάφορες 
κατηγορίες.

Κάποιες από αυτές είναι :

1. Με κριτήριο το κράτος η μετανάστευση χωρίζεται σε διεθνή και 
εσωτερική. Διεθνής μετανάστευση είναι η μετακίνηση από το ένα κράτος 
στο άλλο. Εσωτερική μετανάστευση είναι η μετακίνηση από ένα μέρος 
του ίδιου κράτους σε ένα άλλο.

2. Με κριτήριο τη διάρκεια παραιιονής χωρίζεται σε προσωρινή ή μόνιμη. 
Μόνιμη μετανάστευση είναι όταν οι μετανάστες μένουν στη χώρα 
παραμονής τους παραπάνω από ένα χρόνο. Προσωρινή μετανάστευση 
είναι όταν οι μετανάστες μένουν λιγότερο από ένα χρόνο σε μια χώρα 
λόγω δουλειάς.

3. Με κριτήριο τη μεταβολή ή μη του τρόπου ζωής χωρίζεται η 
μετανάστευση σε συντηρητική και καινοτόμο. Συντηρητική 
μετανάστευση είναι π.χ η μετανάστευση των νομάδων κτηνοτροφών . 
Καινοτόμος μετανάστευση είναι εκείνη που αλλάζει τον τρόπο ζωής του 
μετανάστη.

4. Με κριτήριο το βαθμό εξάρτησης από τη φύση χωρίζεται σε αρχαϊκή και 
σύγχρονη μετανάστευση. Αρχαϊκή είναι η μετανάστευση που 
δημιουργείται από την εποχιακή ή μόνιμη εξάντληση των φυσικών 
πόρων. Σύγχρονη μετανάστευση είναι αυτή που προκαλείται από 
οικονομικά αίτια.

5. Με κριτήριο το βαθιιό εζάρτησης από τη χώρα προέλευσης χωρίζεται σε 
παροικία και αποικία. Στη παροικία έχουμε συναισθηματική εξάρτηση 
από τη χώρα. Στην αποικία έχουμε εξάρτηση διοικητική.

’ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ : Δ.Γ ΤΣΑΟΥΣΗ 
Τίτλος : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΑ 

Εκδόσεις : Gutenberg 
1997

7/ 11/2010 2
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6. Με κριτήριο το μέγεθος του ιιετακινούιιενου πληθυσιιού χωρίζεται σε 
ανεξάρτητη και μαζική μετανάστευση. Η ανεξάρτητη μετανάστευση 
είναι ατομική ή ομαδική ενώ η μαζική μετανάστευση είναι 
μεμονωμένων ατόμων ή ομάδων.

7. Με κριτήριο τη πρόθεση μετανάστευσης χωρίζεται σε τρεις μορφές : την 
εκούσια , την αναγκαστική , και τη βίαιη μετανάστευση. Εκούσια είναι η 
μετανάστευση που είναι προϊόν ελεύθερης απόφασης του ατόμου. 
Αναγκαστική μετανάστευση είναι αυτή που δημιουργείται από της 
συνθήκες διαβίωσης των ατόμων. Βίαιη μετανάστευση είναι εκείνη η 
οποία επιβάλλεται από τις αρχές ενός κράτους.

'Ενα άλλο είδος μεταναστών είναι οι πρόσφυγες.
Πρόσφυγας είναι κάθε άτομο το οποίο βρίσκεται έξω από τη χώρα της 
οποίας έχει υπηκοότητα και δε μπορεί λόγου φόβου να ζητήσει τη 
προστασία της χώρας αυτής.

Επίσης υπάρχει και ο λαθρομετανάστης ο οποίος μεταναστεύει σε 
κάποια άλλη χοιρα όμως όχι με νόμιμα μέσα αλλά λαθραία, παράνομα. 
Ένα τελευταίο είδος μεταναστών είναι οι παλιννοστούντες μετανάστες 
οι οποίοι είναι οι ομογενείς Έλληνες. Δηλαδή είναι άτομα γεννημένα 
στην Ελλάδα ή ελληνικής καταγωγής που προέρχονται από άλλες χώρες 
όπως Αυστραλία , Βόρια Αμερική κ.λ.π. Στην εργασία θα αναφερθούμε 
στις κατηγορίες των μεταναστών οι οποίοι βρίσκονται στην Ελλάδα και 
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στο Δήμο Χανίων.

Στο Πρώτο Μέρος γίνεται μια αναφορά στους μετανάστες και τις 
κατηγορίες τους . Μαθαίνουμε για το νομοθετικό πλαίσιο που ισχύει 
στην Ελλάδα σε σχέση με τους αλλοδαπούς.

Στο Δεύτερο Μέρος γνωστοποιούμε τις δράσεις που κάνει η κρατική 
εξουσία απέναντι στους αλλοδαπούς.

Στο Τρίτο Μέρος αναφερόμαστε στις κινήσεις της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης του Δήμου Χανίων για τη μετανάστευση.
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ

1.1 Μετανάστευση και Μετανάστες
4 r f

Από πολύ παλιά η Ελλάδα ήταν μια χώρα από την οποία έφευγαν 
πολλοί και μετανάστευαν για να βρουν μια πιο επικερδής εργασία και 
καλύτερα επίπεδα ζωής. Αυστραλία, ΗΠΑ, Καναδάς και Γερμανία ήταν 
από τους πιο δημοφιλής προορισμούς μετανάστευσης τη δεκαετία του 
"60. Πολλοί άνθρωποι τότε ανακάλυψαν αυτές τις χοδρες σαν τόπο 
διαμονής αλλά και εύρεσης εργασίας.

Τα τελευταία χρόνια από τη δεκαετία του ’80 και μετά η Ελλάδα 
μετατράπηκε σε μια χώρα υποδοχής μεταναστευτικού πληθυσμού. 
Δέχτηκε μετανάστες από Ασιατικές, Αφρικανικές, και άλλες χώρες του 
κόσμου. Δέκα χρόνια αργότερα εισχοδρησαν χώρες όπως οι Αλβανία, 
Βουλγαρία, Ρωσία και Ρουμανία.

Οι μετανάστες συνήθως εγκαταλείπουν τη χώρα τους λόγω οικονομικών 
και κοινωνικών συνθηκών. Κυρίως ψάχνουν να βρουν ένα καλύτερο 
τρόπο ζωής γι’ αυτούς και τις οικογένειες τους. Παρόλο που η εργασία 
τους περιλαμβάνει άσχημες συνθήκες, χαμηλούς μισθούς και ακανόνιστο 
ιοράριο συνεχίζουν πιστεύοντας ότι αναβαθμίζονται κοινωνικά και 
οικονομικά. Το 1991 παρατηρούμε μεγάλη αύξηση μεταναστοδν από την 
Αλβανία . Οι περισσότεροι από αυτούς δεν είχαν άδεια εργασίας ούτε 
άδεια παραμονής για παραπάνω από 1 μήνα.

Όσοι μετανάστες έρχονται στην Ελλάδα δε γνωρίζουν τη γλώσσα και δε 
μπορούν να επικοινωνήσουν με το γηγενή πληθυσμό. Σταδιακά περνάνε 
μια περίοδο προσαρμογής κατά την οποία προσπαθούν να μάθουν τα 
πολιτιστικά χαρακτηριστικά του τόπου, μέσα από τη τηλεόραση και το 
ραδιόφωνο μαθαίνουν τη γλώσσα, τα ήθη και τον τρόπο σκέψης των 
κατοίκων.

4Συγγραφέας: Αγγελική Κοιλιάρη 
Τίτλος : Ξένος στην Ελλάδα 
Εκδόσεις : Παρατηρητής 

Αθήνα 1997
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Τα μεγάλα αστικά κέντρα ( Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Εύβοια και Κρήτη ) 
φιλοξενούν το μεγαλύτερο αριθμό μεταναστών. Οι περισσότεροι 
πηγαίνουν γιατί πιστεύουν ότι έχουν μεγαλύτερες πιθανότητες εύρεσης 
εργασίας αλλά και πιο εύκολη προσαρμογή. Οι μετανάστες συνήθως 
είναι αναλφάβητοι και η εργασία που βρίσκουν είναι για να καλύψουν τα 
πρώτα έξοδά τους στη χώρα. Οι περισσότεροι αλλοδαποί εργάζονται σε 
οικοδομικές εργασίες, αγροτικές επιχειρήσεις και μεταφορικές 
εταιρείες. Ένας μεγάλος αριθμός αλλοδαπών ( γυναικών) ασκούν ακόμα 
και το επάγγελμα της πορνείας. Όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας είναι 
πολύ άσχημες αλλά οι επιλογές τους είναι πολύ περιορισμένες. Για την 
εύρεση εργασίας δημιουργήθηκε ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού 
Δυναμικού (ΟΑΕΔ) ο οποίος βοηθάει τους άνεργους αλλά και τους 
μετανάστες κάθε Δήμου να βρουν εργασία. Η μετανάστευση για πολλούς 
είναι ο μόνος τρόπος αποφυγής προβλημάτων όμως το σίγουρο είναι ότι 
κατά τη μετανάστευση υπάρχουν αρνητικές επιπτώσεις. Υπάρχει μια 
άσχημη αντιμετώπιση από το γηγενή πληθυσμό η οποία φτάνει σε 
ρατσιστική συμπεριφορά. Ρατσισμός είναι η μεροληπτική συμπεριφορά 
εναντίον κοινωνικών ή εθνικών ομάδων , η οποία συχνά συνοδεύεται από 
χρήση βίας και οδηγεί στην περιθωριοποίηση των ομάδων αυτών.

Ρατσισμός υπάρχει όχι μόνο προς τους ενήλικες μετανάστες, αλλά και 
προς τα παιδιά τους. Στα σχολεία υπάρχει κοινωνικός αποκλεισμός των 
παιδιών τα οποία βρίσκονται στο στάδιο της περιθωριοποίησης . Μετά 
την είσοδο των μεταναστών στατιστικές έδειξαν ότι αυξάνεται η 
εγκληματικότητα. Κλοπές, ληστείες, βιασμοί και δολοφονίες έχουν 
καταγραφεί και επιβεβαιωθεί από τις αστυνομικές αρχές.
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1.2 ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

Η λαθρομετανάστευση είναι η παράνομη είσοδος αλλοδαπών σε μια 
χώρα. Λαθρομετανάστης είναι εκείνος ο οποίος κάνει αυτή τη πράξη είτε 
γιατί προσπαθεί να ξεφύγει, είτε γιατί δεν έχει την οικονομική 
δυνατότητα να φτιάξει τα νόμιμα χαρτιά για τη σωστή είσοδο του στη 
χοδρα. Λαθρομετανάστες θεωρούνται και αυτοί που μετά την είσοδο τους 
στη χώρα δεν έχουν ανανεώσει την άδεια παραμονής τους.
Τη δεκαετία του ’70 παρατηρούμαι είσοδο λαθρομεταναστών οι οποίοι 
άμεσα κάλυψαν θέσεις εργασίας. Μέχρι τότε δεν υπήρχαν κατάλληλες 
νομοθετικές ρυθμίσεις οι οποίες θα δικαίωναν τους λαθρομετανάστες. 
Μέχρι το 1977 δεν υπήρχαν ρυθμίσεις για τη κοινωνική ασφάλιση και 
νομιμοποίηση των λαθρομεταναστών. Τότε λοιπόν παραχωρήθηκε η 
μόνιμη παραμονή και η εύρεση εργασίας. Χώρες όπου έρχονται 
λαθρομετανάστες είναι η Αλβανία, Ρουμανία, Βουλγαρία, Ρωσία κ.τ.λ.
Το 10% του πληθυσμού της Ελλάδας είναι λαθρομετανάστες .
Οι λαθρομετανάστες ασχολούνται με οικοδομικές και αγροτικές 
εργασίες. Η Ομοσπονδία Οικοδομών και Συναφών Επαγγελμάτων έχει 
κατακλειστεί από μετανάστες εργαζομένους οι οποίοι είναι ανασφάλιστοι 
και αποδέχονται την υπερωριακή εργασία. Γενικότερα οι μετανάστες 
ασχολούνται και με τα θερμοκήπια, τη κτηνοτροφία, τη γεωργία και τη 
χοιροτροφία και είναι πιο ελκυστικοί για τους εργοδότες λόγω τιον 
χαμηλών μισθών.
Τια τη σιυστή αντιμετώπιση της λαθρομετανάστευσης χρειάζεται σωστή 
ενημέρωση και συνεχή συνοριακή κάλυψη. Χρειάζεται σωστή 
διαμόρφωση και ενημέρωση του Κοινού Εγχειριδίου και να υπάρξει ένα 
ηλεκτρονικό σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης για τα μεταναστευτικά 
κύματα (ICONet). Αυστηρός έλεγχος και ποινές για μεταφορείς 
μεταναστών αλλά και για τους ίδιους τους λαθρομετανάστες. 5

5www, socadm.duth.er Συγγραφέας : Βασίλης Γ. Χατζόπουλος, Επικ. Καθηγητής ΔΠΘ και Καθηγητής 
στο Κολέγιο της Ευρώπης Μπρυζ & Δικηγόρος

Τίτλος Συγγράμματος : Κοινή Πολιτική κατά της παράνομης μετανάστευσης και του δουλεμπορίου 
11/11/2008
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1.3 ΠΑΛΙΝΝΟΣΤΟΥΝΤΕΣ -  ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

6Η Ελλάδα τη δεκαετία του ’70 ήταν η χώρα αποστολής μεταναστών 
λόγω οικονομικών και πολιτικών προβλημάτων. Όσοι Έλληνες 
μεταναστεύουν στο εξωτερικό είχαν τη δυνατότητα να γυρίσουν πίσω 
στη πατρίδα τους. Παλιννοστούντες είναι αυτοί οι οποίοι φεύγουν για 
κάποιο λόγο ο οποίος είναι είτε οικονομικός, είτε πολιτικός, είτε 
κοινωνικός.
Οι Παλιννοστούντες χιορίζονται σε δύο κατηγορίες :
1η κατηγορία : Αποτελείται από ευκατάστατα ειδικευμένα πολύγλωσσα 
άτομα που προέρχονται από ανεπτυγμένες δυτικές χώρες.
2'1 κατηγορία : Αποτελείται από λιγότερο ευκατάστατα άτομα 
ημιειδικευμένα τα οποία χρειάζονται προσπάθεια για να μάθουν τη 
γλώσσα, το πολιτικό σύστημα και τα απαιτούμενα προσόντα για την 
εργασία.
Οι ομογενείς Έλληνες προέρχονται από την Ελληνική διασπορά της 
Ανατολής και της Δύσης είναι δηλαδή άτομα γεννημένα στην Ελλάδα ή 
Ελληνικής καταγωγής που προέρχονται από τη Βόρεια Αμερική, 
Αυστραλία , Ευρώπη, Μέση Ανατολή και αλλού. * 7 8Οι συγκεκριμένη 
μετανάστες μπορούν να εισέρχονται στη χώρα μόνο εφόσον έχουν 
διαβατήριο. Στη περίπτωση που θελήσουν να παραμείνουν περισσότερο 
τότε θα πρέπει να έχουν τουριστική βίζα και έπειτα να καταγραφούν από 
την υπηρεσία αλλοδαπών για την απόκτηση άδειας παραμονής. SH 
δεύτερη πολυπληθέστερη ομάδα μεταναστών στη χώρα μας μετά τους 
Αλβανούς είναι οι ομογενείς πόντιοι από την Πρώην Σοβιετική Ένωση. 
Οι συγκεκριμένοι μετανάστες αποκτούν βίζες επαναπατρισμού από τα 
ελληνικά προξενεία και δε χρειάζονται άδεια παραμονής και εργασίας. 
Το 15% των ποντίων βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη ενώ το 70% στη 
πρωτεύουσα. Οι υπόλοιποι σκορπίζονται στη περιφέρεια και κυρίως στη 
Βόρεια Ελλάδα, Μακεδονία και Θράκη.

‘’Συγγραφέας : Γιάννα Προφύρη 
Η Μετανάστευση στην Ελλάδα 
Εκδόσεις : Παπαζήσης 
Αθήνα 2001
7Συγγραφέας : Ξανθή Πετρινιώτη 
Η Μετανάστευση προς την Ελλάδα 

Εκδόσεις : Οδυσσέας 
Αθήνα 1993
8Συγγραφέας : Αγγελική Κοιλιάρη 
Ξένος στην Ελλάδα 
Εκδόσεις : Παρατηρητής 
Αθήνα 1997
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9Κατά την επιστροφή τους στην Ελλάδα το Εθνικό Ίδρυμα για την 
υποδοχή και την αποκατάσταση τους με οικονομική ενίσχυση από το 
HORIZON. Εξασφάλισε ένα πρόγραμμα τριών σταδίων.
Στο Πρώτο στάδιο οι ομογενείς έχουν τη δυνατότητα να μείνουν για 15 
ημέρες σε κάποιο κέντρο φιλοξενίας όπου διαθέτει δωρεάν τροφή, 
διαμονή και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.
Στο Δεύτερο στάδιο οι ομογενείς προωθούνται σε ένα χωριό υποδοχής 
ώστε να εργαστούν για ένα εξάμηνο και να μάθουν τη γλώσσα και τα 
παιδιά τους να προετοιμαστούν για την εκπαίδευση τους στα σχολεία.
Το Τρίτο στάδιο ξεκινάει μετά την εξάμηνη περίοδο και αφορά τη μόνιμη 
εγκατάσταση τους.
Τη δεκαετία του ’80 συζητήθηκε ο τρόπος αντιμετώπισης των ποικίλων 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα παιδιά των μεταναστών στα 
σχολεία. Για τη διευκόλυνση των μαθητών αυτών το Πανεπιστήμιο 
Αθηνών το 1977 δημιούργησε ένα πρόγραμμα με τίτλο « Εκπαίδευση 
των Παλιννοστούντων και αλλοδαπών μαθητών/τριων». Σκοπός αυτού 
του προγράμματος είναι ίσες ευκαιρίες πρόσβασης σε όλους τους 
μαθητές και σε όλες τις μαθήτριες στις βαθμίδες εκπαίδευσης.

’Συγγραφέας: Ξανθή Πετρινιώτη 
Η Μετανάστευση προς την Ελλάδα 

Εκδόσεις : Οδυσσέας 
Αθήνα 1993
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1.4 ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ -  ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ

I "Πρόσφυγας είναι ένα άτομο ξεριζωμένο από την ίδια του τη πατρίδα. 
Υποχρεώθηκε να φύγει για να γλιτώσει από το διωγμό λόγω φυλής, 
θρησκείας, εθνικότητας, κοινωνικής προέλευσης και κοινωνικών 
πεποιθήσεων.
II Μετά τη Μικρασιατική καταστροφή τον Αύγουστο του 1922 όλοι 
σχεδόν οι Έλληνες που ζούσαν στη Τουρκία αναγκάστηκαν να φύγουν 
αποφεύγοντας τις σφαγές των Τούρκων και ήρθαν στην Ελλάδα.12 Η 
εγκατάσταση τους πολύ δύσκολη γι’ αυτό η ΕΑΠ που ήταν η Επιτροπή 
Αποκατάστασης Προσφύγων βοήθησε τους πρόσφυγες. Ένα 
εκατομμύριο χιλιάδες πρόσφυγες που ήταν τα γυναικόπαιδα και οι γέροι. 
Οι περισσότεροι έφυγαν προς τις μεγαλουπόλεις ενώ οι υπόλοιποι 
εγκαταστάθηκαν στις αγροτικές περιοχές. Για δέκα χρόνια υπήρχε το 
μόνιμο πρόβλημα στέγασης στη διάρκεια του μεταφέρθηκαν πρόσφυγες 
σε σιδηροδρομικούς σταθμούς, εργοστάσια, εκκλησίες, σχολεία και άλλα 
δημόσια κτήρια. ~ Η κυβέρνηση βοήθησε στη στέγαση των προσφύγων 
δημιουργώντας 23.611 σπίτια.
Υπήρχε το πρόβλημα της εργασίας των προσφύγων . Οι περισσότεροι 
ήταν τεχνίτες, μικροέμποροι και βιοτέχνες ενώ οι υπόλοιποι ήταν 
ανειδίκευτοι εργάτες. Χαρακτηριστικό του πρόσφυγα είναι ο φόβος που 
μπορεί να δημιουργηθεί και συνδέεται με κάποια βία που αντιμετώπισε ο 
ίδιος.
ι40  μετανάστης διαφέρει από το πρόσφυγα γιατί ο πρώτος φεύγει 
οικιοθελώς από τη χώρα του και μπορεί πάντα να επιστρέφει. Η Ελλάδα 
προσπάθησε να βοηθήσει οικονομικά τους πρόσφυγες και σε συνεργασία 
με το Ίδρυμα Κοινωνικής Εργασίας δημιουργήθηκε εισόδημα για τους 
πρόσφυγες.

Ι0Συγγραφέας : Κ.Γ. Βγενόπουλος 
Συγγραφέας Κεφαλαίου : Α. Δεληγιάννης 
Πρόσφυγες και Μετανάστες στην Ελληνική αγορά εργασίας.

Κεφάλαιο : Οι Ιδιαιτερότητες στην απασχόληση των προσφύγων 
Εκδόσεις : Παπαζήσης 
Αθήνα 1998
11 http://users.hol.gr : Η εγκατάσταση των προσφύγων στην ύπαιθρο Ελλάδα 17/11 /2008
12 http://users.hol.gr : Η εγκατάσταση των Προσφύγων στη περιοχή Αθηνών Πειραιώς 17/11/2008 
’ ’Δημοσιογράφος : Νάντια I. Γιαννακοπούλου
Εφημερίδα Θάρρος 

Καλαμάτα 2009
14 Δημοσιογράφος : Φίλιππος Ζαχάρης 
Εφημερίδα Κύρηκας 
Χανιά 2009
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' "Μια νέα κατηγορία προσφύγων είναι οι περιβαλλοντολογικοί 
πρόσφυγες οι οποίοι είναι εκείνοι που αλλάζουν τόπο λόγω φυσικών 
καταστροφών. Αυτοί η κατηγορία είναι πολύ πρόσφατη και 
δημιουργήθηκε λόγω των κλιματικών αλλαγών. Προέρχονται από την 
Αφρική , την Ασία και την Αμερική. Παραδείγματα περιβαλλοντικών 
προσφύγων στην Ελλάδα είναι στην Ποντοκόμη Κοζάνης, 700.000 
προσφύγων μετακινούνται γιατί ανακαλύφθηκε τεράστιο κοίτασμα 
λιγνίτη κάτω από το χωριό τους και 80 χρόνια μετά τους διώχνουν λόγω 
εθνικού συμφέροντος . Επίσης η άνοδος της στάθμης του νερού στη 
Κρήτη θα είναι καταστροφική για το βόρειο τμήμα του νησιού που είναι 
υπερανεπτυγμένο τουριστικά.

15 www.Ecocrete.gr : Περιβαλλοντικοί Πρόσφυγες 
19/11/2008
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ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΓΕΝΙΚΑ

Η Ελλάδα ως μέλος των Ηνωμένων Εθνών αρχικά ακολούθησε τις 
δραστηριότητες που της υπέβαλαν και στη συνέχεια τις εξέλιξε.
Ι6Τα Ηνωμένα Έθνη ασχολούνταν για δύο δεκαετίες με τη προστασία 
των μεταναστών εργατών. Το 1972 το Οικονομικό και Κοινωνικό 
Συμβούλιο παρατήρησε μεγάλο κύμα παράνομων μεταναστών από 
διακινητές προς ορισμένα κράτη της Ε.Ε και ένα από αυτά ήταν η 
Ελλάδα.
Λόγω της κακομεταχείρισης των παράνομων μεταναστών το Συμβούλιο 
ειδοποίησε όλες τις κυβερνήσεις με σκοπό να τους παραπέμψουν στη 
δικαιοσύνη των υπεύθυνων κρατών. Έτσι η Επιτροπή για τα Δικαιώματα 
του Ανθρώπου αποφάσισε να ασχοληθεί με το θέμα.
Για το λόγο αυτό συγκροτήθηκε μια ομάδα από πολλές αντιπροσωπείες 
του κόσμου . Οι αντιπροσωπείες αυτές απαρτίζονταν από ειδικούς για 
θέματα εργασίας, μετανάστευσης και από ειδικούς σε θέματα διεθνές 
δικαίου. Αποφάσισαν να συντάξουν μια Σύμβαση που είναι το πρώτο 
διεθνές κείμενο που αναλύει τα δικαιώματα των μεταναστών εργατών και 
των οικογενειών τους.
Η Σύμβαση αυτή αφορά όλους τους μετανάστες εργάτες και την 
οικογένεια τους χωρίς εξαιρέσεις.
Ι7Η Σύμβαση αναφέρει ορισμούς για τους μετανάστες εργάτες. Κάποιοι 
από αυτούς είναι:

■ Ο όρος Παραμεθόριοι εργάτες αναφέρετε στους μετανάστες 
εργάτες που κατοικούν σ’ένα γειτονικό κράτος στο οποίο 
επιστρέφουν καθημερινά ή κάθε εβδομάδα.

Ι6Συγγραφέας : Ιδρυμα Μαραγκοπούλου για τα δικαιώματα του ανθρώπου 
Τίτλος : Τα δικαιώματα των μεταναστών εργατών 

Εκδόσεις : Σάκκουλας Αντ. Ν.
Αθήνα 1998
17 Συγγραφέας : Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα δικαιώματα του ανθρώπου 
Τίτλος : Τα δικαιώματα των μεταναστών εργατών 
Εκδόσεις : Σάκκουλας Αντ. Ν.
Αθήνα 1998
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■ Ο όρος Εποχιακοί εργάτες αναφέρετε στους μετανάστες 
εργάτες που η εργασία τους εξαρτάται από τη φύση. Δηλαδή 
εργάζονται συγκεκριμένους μήνες το χρόνο.

■ Ο όρος Απασχολούμενοι στη θάλασσα εργάτες αναφέρετε 
στους ψαράδες μετανάστες που εργάζονται σε ένα πλοίο και 
δεν είναι υπήκοοι σ’ ένα κράτος.

■ Ο όρος Απασχολούμενοι σε θαλάσσια εγκατάσταση 
αναφέρετε σε μετανάστες που εργάζονται σε μια εγκατάσταση 
που βρίσκεται στη θάλασσα και δεν είναι υπήκοοι στο κράτος 
που εργάζονται.

■ Ο όρος Περιφερόμενοι εργάτες αναφέρετε στους μετανάστες 
που από τη μία μένουν έχουν μόνιμοι διαμονή σε ένα κράτος 
αλλά πρέπει να πηγαίνουν σε άλλα κράτη για μικρά χρονικά 
διαστήματα.

■ Ο όρος Εργάτες απασχολούμενοι βάσει προγράμματος 
αναφέρετε στους μετανάστες που έχουν γίνει δεκτοί σ’ ένα 
κράτος για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα για να εργαστούν 
σε ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα του κράτους.

■ Ο όρος Απασχολούμενοι σε ειδική εργασία αναφέρετε σε 
μετανάστες που έχουν σταλεί από τον εργοδότη τους για ένα 
μικρό χρονικό διάστημα σε ένα κράτος ή αναλαμβάνουν για 
μικρό χρονικό διάστημα μια εργασία που απαιτεί 
εξειδικευμένες γνώσεις.

■ Ο όρος ανεξάρτητοι εργάτες αναφέρετε στους μετανάστες που 
αναπτύσσουν μια αμοιβόμενη δραστηριότητα διαφορετική από 
αυτή που αναπτύσσεται σε μια σύμβαση εργασίας.

Η Σύμβαση αυτή δεν εφαρμόζεται:
■ Στα άτομα που απασχολούνται από διεθνείς οργανισμούς ή 

οργανώσεις.
■ Στα άτομα που απασχολούνται από ένα κράτος όταν το κράτος 

αυτό συμμετέχει σε προγράμματα ανάπτυξης ή άλλα προγράμματα 
συνεργασίας.

■ Στα άτομα που γίνονται κάτοικοι κράτους υπό την ιδιότητα του 
επενδυτή εκτός από το δικό τους.

■ Στους πρόσφυγες
■ Στους σπουδαστές
■ Στους απασχολούμενους στη θάλασσα ή σε θαλάσσιες 

εγκαταστάσεις που τους επιτρέπεται να κατοικήσουν ή να 
αναπτύξουν αμοιβόμενη δραστηριότητα στο κράτος απασχόλησης.
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Ταυτόχρονα με τα Ηνωμένα Έθνη η Ελλάδα αναφέρει τα δικαιώματα 
των αλλοδαπών και των Ελλήνων πολιτών στο Ελληνικό Σύνταγμα του 
1975 . Κάποια από αυτά τα δικαιώματα είναι :

> Την ελευθερία ανάπτυξης της προσωπικότητας ( άρθρο 5 )
> Τη προσωπική ελευθερία ( άρθρο 6)
> Το δικαίωμα στη παροχή δικαστικής προστασίας ( άρθρα 7,

8, 2 0 )
> Το δικαίωμα στο οικιακό άσυλο ( άρθρο 9 )
> Το δικαίωμα αναφοράς στις αρχές ( άρθρο 10 )
> Τη θρησκευτική ελευθερία ( άρθρο 12 )
> Την ελευθερία έκφρασης ( άρθρο 14)
> Το απόρρητο της αλληλογραφίας ( άρθρο 15)
> Τη προστασία της εργασίας ( άρθρο 22)

Ενώ μόνο για τους Έλληνες πολίτες αναφέρει κάποια άλλα δικαιώματα 
όπως την ισότητα , το δικαίωμα του συνέρχεσθαι και συνεταιρίζεσθαι για 
τη δράση υπέρ της ελευθερίας.
Ι ΝΠρογράμματα νομιμοποίησης αλλοδαπών είχαν εφαρμοστεί σε χώρες 
της νότιας Ευρώπης από το 1985 ενώ στην Ελλάδα το 1996 ιδρύθηκε μια 
επιτροπή από εκπροσώπους υπουργείων και φορέων των εργοδοτοιν και 
των εργαζομένων και το έργο τους ήταν η δημιουργία προγραμμάτων 
νομιμοποίησης αλλοδαπών . Η διαδικασία νομιμοποίησης έγινε σε 2 
στάδια. Στο πρώτο στάδιο γίνεται αίτηση για κάρτα προσωρινής άδειας 
( λευκή κάρτα ) και στο δεύτερο αίτηση για τη κάρτα παραμονής 
( πράσινη κάρτα). Από την 1/1/1998 μέχρι της 31/5/1998 κατέθεσαν 
αιτήσεις για λευκή κάρτα 371.641 αλλοδαποί. Το 91% των αλλοδαπών 
προέρχεται από την Αλβανία , τη Βουλγαρία , τη Ρουμανία, το Πακιστάν, 
την Ουκρανία, τη Πολωνία, τη Γεωργία, την Ινδία, την Αίγυπτο και τις 
Φιλιππίνες. Οι γυναίκες αποτελούν το 26% του συνόλου των αλλοδαπών 
που υπέβαλαν αίτηση.
Επίσης ο Αστικός Κώδικας προβλέπει ότι ο αλλοδαπός έχει τα ίδια 
αστικά δικαιώματα του ημεδαπού. Ακόμα και η Ευρωπαϊκή Σύμβαση για 
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα δε κάνει διάκριση ανάμεσα σε πολίτες και μη. 
Ο νόμος για τους αλλοδαπούς που είναι παράνομα στη χώρα προβλέπει 
ποινή φυλάκισης από 3 μήνες μέχρι 5 χρόνια .Τα δικαστήρια όμως δίνουν 
ποινή 15 μήνες που είναι αυστηρή τιμωρία για τους αλλοδαπούς που 
φτάνουν κυνηγημένοι και εξαντλημένοι από τη χώρα τους.

18Συγγραφέας : Εθνικό Ινστιτούτο Εργασίας
Χαρακτηριστικά Μεταναστών : Το Ελληνικό Πρόγραμμα Νομιμοποίησης του 1998 

Εκδόσεις : Σάκκουλας Εκδόσεις Α.Ε.
Αθήνα 2002

7/11/2010 13



Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤ1ΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

Επίσης θεωρείται αδίκημα η εργασία αλλοδαπού χωρίς άδεια εργασίας με 
ποινή φυλάκισης 10 μέρες μέχρι 5 χρόνια . Αλλά και οι εργοδότες που 
απασχολούν αλλοδαπούς χωρίς άδεια εργασίας εκτίουν ποινές από 3 
μήνες μέχρι 5 χρόνια και συνοδεύονται από υψηλά πρόστιμα.
Ο αλλοδαπός που δεν έχει άδεια παραμονής δε μπορεί να αναφερθεί σε 
καμία αρχή και να υποβάλλει το οποιοδήποτε αίτημα αφού σύμφωνα με 
το νόμο οι δημόσιες υπηρεσίες και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου και 
ιδιωτικού δικαίου είναι υποχρεωμένα να μη δέχονται για εξέταση αίτημα 
αλλοδαπού που δεν έχει άδεια παραμονής .
Η εργατική νομοθεσία δεν αναφέρει διάκριση ανάμεσα σε Έλληνες 
πολίτες και ξένους εργαζομένους σχετικά με τα εργασιακά δικαιώματα 
και το ύψος του μισθού. Όμως η σύμβαση εργασίας του αλλοδαπού που 
δεν έχει άδεια εργασίας είναι άκυρη ως σύμβαση εργασίας και ισχύει 
μόνο ως σχέση εργασίας.
Η άδεια εργασίας και η άδεια παραμονής του αλλοδαπού συνδέονται με 
τον εργοδότη και από τη στιγμή που θα καταφύγει στα δικαστήρια ο 
εργοδότης μπορεί να ανακαλέσει την άδεια εργασίας του και αυτομάτως 
και την άδεια παραμονής έτσι ο αλλοδαπός είναι αναγκασμένος να 
γυρίσει στη χώρα του.
Σύμφωνα με το νόμο τα πράγματα για τον αλλοδαπό είναι πολύ δύσκολα 
γιατί χωρίς άδεια εργασίας δε μπορεί να ζητήσει βοήθεια για να 
δικαιωθεί ούτε στην Επιθεώρηση Εργασίας , ούτε σε άλλη υπηρεσία . 
Όσον αφορά την ασφάλιση , ο αλλοδαπός εργαζόμενος είναι 
ασφαλισμένος στα αντίστοιχα ταμεία αν η εργασία του είναι για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Στην ασφάλιση ο αλλοδαπός δεν έχει το 
δικαίωμα της σύνταξης διότι δεν μπορούν να μεταφερθούν τα 
συνταξιοδοτικά δικαιώματα στη χώρα μόνιμης κατοικίας του.
Ι9Στη χώρα μας ένα από τα σπουδαιότερα ζητήματα που πρέπει να 
παραδεχτούμε είναι ότι οι οικονομικοί μετανάστες δεν είναι, δε μπορεί 
και δε πρέπει να είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας . Ει’ αυτό το λόγο μια 
σύγχρονη μεταναστευτική πολιτική θα πρέπει να ενσωματώνει τις 
παρακάτω αρχές :

> Αρχή Ίσης μεταχείρισης
1. Σε ότι αφορά τα δικαιώματα για την εργασία ( ωράριο , 

μισθοί, δώρα , επιδόματα , υπερωρίες , αποζημίωση , άδειες κ.α )
2. Σε ότι αφορά τις ίσες ευκαιρίες απασχόλησης , αξιοποίηση 

γνώσεων , δεξιότητες , εμπειρία , συμμετοχή σε προγράμματα 
κατάρτισης ,δια βίου εκπαίδευση κ.α

> Αρχή Σεβασμού στα ανθρώπινα δικαιώματα

19 www.inegsee.gr/enimerwsi-l 19-doc2.htm 19/11/2008

7/ 11/2010 14

http://www.inegsee.gr/enimerwsi-l_19-doc2.htm


Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

1. Σχετικά με τη Κοινωνική Ασφάλιση
Ίδια αντιμετώπιση από τους ασφαλιστικούς φορείς όπως 

επίσης και διμερείς διακρατικές συμφωνίες κατοχύρωσης και μεταφοράς 
συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων στις χώρες υποδοχής .

2. Οικογένεια
Θα πρέπει με κάθε τρόπο να διαφυλαχτεί το δικαίωμα το 
δικαίωμα των μεταναστών για οικογενειακή επανένωση .

3. Υγειονομική Περίθαλψη
4. Εκπαίδευση

Η εκπαίδευση είναι ένας βασικός παράγοντας κοινωνικοποίησης 
μαζί με την οικογένεια.

5. Κοινωνική Ένταξη
> Αρχή Οικονομικών προεκτάσεων

Οι μετανάστες εργάζονται σε θέσεις εργασίας που δεν υπάρχει 
επαρκής προσφορά εργασίας από το ντόπιο ανθρώπινο δυναμικό . 
Με αυτό τον τρόπο αναπτύσσονται εργασίες που απασχολούνται 
αποκλειστικά από μετανάστες. Κάποιοι τομείς που απασχολούνται 
αποκλειστικά από μετανάστες ή τείνουν προς αυτή τη πλευρά 
είναι:

S  Οικοδομικές εργασίες 
S  Αγροτική Οικονομία ( Εργάτες Γης)
S  Οικιακές Βοηθοί 
S  Αποκλειστικές Νοσοκόμες 
S  Κλωστοϋφαντουργία

Επίσης δεν ευθύνονται οι οικονομικοί μετανάστες για τα χαμηλά 
μεροκάματα των Ελλήνων. Ακόμα και στα επαγγέλματα των Ελλήνων 
που δεν απασχολούν μετανάστες υπάρχουν μειώσεις μισθών π.χ :

S  Εκπαιδευτικοί σε φροντιστήρια 
S  Εργαζόμενοι σε super market 
S  Εργαζόμενοι σε τράπεζες 
S  Συμβασιούχοι ΔΕΚΟ
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ΤΡΙΤΟ ΜΕΡΟΣ

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα στο Δήμο Χανίων όπως επίσης και 
σε όλη την Ελλάδα και οι μετανάστες. Κάθε δήμος σε συνεργασία με 
τους πολίτες ακολουθεί ένα πρόγραμμα ένταξης αλλά και βοήθειας 
προσαρμογής των μεταναστών. Έτσι και ο δήμος Χανίων με τη βοήθεια 
και την οικονομική στήριξη των κοινωνικά ευαισθητοποιημένων 
ανθρώπων για να βοηθήσουν τους μετανάστες.

3.1 Η έμπρακτη δράση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του δήμου 
Χανίων

Ο δήμος Χανίων ξεκινάει τη δράση του προς τους μετανάστες βάσει 
των νόμων. Οι νόμοι που ασχολούνται με τη πρώτη νόμιμη ένταξη των 
μεταναστών στη περιοχή του δήμου Χανίων είναι οι 3386/05, 3448/06, 
3536/07, 3731/08, 3772/09 και 3801/09 . Βάσει αυτών των νόμων οι 
μετανάστες έχουν τη δυνατότητα να βγάλουν κάρτα προσωρινής ή 
μόνιμης παραμονής στη χώρα και συγκεκριμένα στο δήμο Χανίων και 
επίσης παρέχεται και κάρτα εργασίας έτσι ώστε να διαμένουν με 
ασφάλεια στο δήμο και να βρουν ευκολότερα εργασία.
Εκτός από τους νόμους ο δήμος βοηθάει και πρακτικά τους μετανάστες. 

Έχει νοικιάσει ένα ξενοδοχείο των οχτώ με δέκα δωματίων το οποίο 
παρέχεται στους κακοποιημένους μετανάστες για όσες μέρες χρειαστεί. 
Επιπλέον παρέχεται και σε νεομεταφερθέντες μετανάστες για δεκαπέντε 
ημέρες και προσφέρετε και στις δύο κατηγορίες φαγητό και όλα τα είδη 
πρώτης ανάγκης. Επίσης λειτουργεί από το 2009 ένα κοινωνικό 
κατάστημα το οποίο προμηθεύει με ρούχα και είδη πρώτης ανάγκης 
όλους τους άπορους μετανάστες. Ο δήμος τροφοδοτεί τα στέκια των 
μεταναστών με τρόφιμα ( λαχανικά και κρέας ). Συνεργάζεται ακόμα και 
με την εκκλησία όπως επίσης και με κοινωνικά ευαισθητοποιημένους 
ανθρώπους προσφέροντας τους τροφοεπιταγές για να αγοράσουν 
τρόφιμα για τους άπορους μετανάστες. Προσφέρει στους μετανάστες 
κοινωνική υποστήριξη και χρήματα από τη κοινωνική πρόνοια. Ακόμα 
φροντίζει τα παιδιά των μεταναστών που κάνουν φορολογική δήλωση 
κάτω από 15.000 € να μπουν σε δημοτικούς παιδικούς σταθμούς. 
Επιπλέον υπάρχει ένα νέο πρόγραμμα το οποίο πραγματοποιείται σε
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σχολεία , ονομάζεται Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παίδων. Αυτό 
το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το δήμο και βοηθάει τα παιδιά των 
μεταναστών να μάθουν τη γλώσσα, τα ήθη και τα έθιμα τα δικά μας και 
εμείς να μάθουμε τα δικά τους. Υπήρχαν επίσης και οι Συνοδευτικές 
Κοινωνικές Υπηρεσίες οι οποίες βοηθούσαν στην εύρεση εργασίας των 
μεταναστών αλλά έπαψαν να λειτουργούν με απόρριψη τους από το 
κράτος, το 2009.
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ΔΥΟ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ

Η πρώτη απογραφή έγινε το 1928 στην εποχή του Καποδίστρια και 
ήταν μια καταγραφή των κατοίκων με μόνο χαρακτηριστικό το 
θρήσκευμα.
Σε κάθε απογραφή άλλαζαν και τα ερωτήματα ανάλογα με τα δεδομένα 
της χρονικής στιγμής.



ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΑΑΟΔΑΠΩΝ ΣΤΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ



π ΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΚΡΗΤΗΣ : ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΕΣ ΥΠΉΚΟΟΊΓΗΤΕΣ ΑΝΑ ΦΥΛΟ

ΧΩΡΑ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΑΝΔΡΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Λ Β Α Ν ΙΑ 10.393 49,50% 8.308 57,30% 1.837 30,40% 248
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 4.044 19,30% 2.052 14,20% 1.897 31,40% 95
Ρ Ο ΥΜ Α Ν ΙΑ 1.726 8,20% 1.213 8,40% 494 8,20% 19
ΓΕ Ω ΡΓΙΑ 826 3,90% 415 2,90% 405 6,70% 6
Γ ΙΟ Υ ΓΚ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 753 3,60% 491 3,40% 252 4,20% 10
ΣΥΡ ΙΑ 676 3,20% 644 4,40% 11 0,20% 21
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 622 3,00% 173 1,20% 438 7,20% 11
Μ Ο Λ Δ Α Β ΙΑ 337 1,60% 158 1,10% 172 2,80% 7
ΡΩ ΣΙΑ 254 1,20% 79 0,50% 169 2,80% 6
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 207 1,00% 202 1,40% 3 0,00% 2
ΙΝ Δ ΙΑ 182 0,90% 173 1,20% 9
Π Ο Λ Ω Ν ΙΑ 172 0,80% 102 0,70% 67 1,10% 3
FYR O M 95 0,50% 85 0,60% 9 0,10% 1
Α Ρ Μ Ε Ν ΙΑ 90 0,40% 51 0,40% 38 0,60% 1
Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ 83 0,40% 6 0,00% 75 1,20% 2
Α Λ ΓΕ Ρ ΙΑ 69 0,30% 65 0,40% 4 0,10%
Μ Α ΡΟ Κ Ο 63 0,30% 61 0,40% 2 0,00%
ΤΥΝ Η ΣΙΑ 34 0,20% 30 0,20% 3 0,00% 1
Λ Ε ΤΟ Ν ΙΑ 33 0,20% 32 0,50% 1
ΣΡΙ ΛΑ Ν Κ Α 20 0,10% 6 0,00% 14 0,20%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  
ΤΗ Σ Π ΕΡ ΙΦ Ε ΡΕΙΑ Σ 20.999 100 ,00% 14.499 100,00% 6.043 100,00% 457
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ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ : ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΤΕ ΡΕΣ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΕΣ ΑΝΑ ΦΥΛΟ

ΧΩΡΑ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Λ Β Α Ν ΙΑ 2.880 40,70% 2.275 46,30% 589 27,70% 16
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 1.253 17,70% 676 13,70% 567 26,70% 10
ΡΟ Υ Μ Α Ν ΙΑ 631 8,90% 474 9,60% 157 7,40%
ΓΕΩ ΡΓΙΑ 519 7,30% 274 5,60% 244 11,50% 1
Γ ΙΟ Υ ΓΚ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 344 4,90% 244 5,00% 99 4,70% 1
ΣΥΡΙΑ 326 4,60% 319 6,50% 5 0,20% 2
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 264 3,70% 100 2,00% 163 7,70% 1
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 130 1,80% 127 2,60% 3 0,10%
ΡΩ ΣΙΑ 123 1,70% 39 0,80% 82 3,90% 2
Μ Ο Λ Δ Α Β ΙΑ 96 1,40% 52 1,10% 44 2,10%
Π Ο Λ Ω Ν ΙΑ 67 0,90% 44 0,90% 23 1,10%
Α Λ ΓΕ Ρ ΙΑ 65 0,90% 62 1,30% 3 0,10%
FYR O M 62 0,90% 54 1,10% 8 0,40%
Α Ρ Μ Ε Ν ΙΑ 59 0,80% 36 0,70% 23 1,10%
Μ Α ΡΟ Κ Ο 53 0,70% 51 1,00% 2 0,10%
Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ 41 0,60% 1 0,00% 39 1,80% 1
Λ Ε ΤΟ Ν ΙΑ 24 0,30% 23 1,10% 1
ΤΥ Ν Η ΣΙΑ 19 0,30% 17 0,30% 2 0,10%
Ο Υ ΖΜ Π Ε Κ ΙΣΤΑ Ν 16 0,20% 1 0,00% 14 0,70% 1
Β Ο ΣΝ ΙΑ 6 0,10% 4 0,10% 2 0,10%
ΙΡΑΚ 6 0,10% 5 0,10% 1 0,00%
Κ ΡΟ Α ΤΙΑ 6 0,10% 4 0,10% 2 0,10%
ΣΛ Ο Β Α Κ ΙΑ 6 0,10% 3 0,10% 3 0,10%



ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  ΤΩ Ν  
Ε Π ΙΚ Ρ Α ΤΕ ΣΤΕ Ρ Ω Ν  
Υ Π Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΩ Ν 6.996 98,80% 4.862 98,90% 2.098 98,60% 36
ΣΥΝ Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  Τ Ο Υ  
Ν Ο Μ Ο Υ 7.083 100 ,00% 4.918 100 ,00% 2.127 100 ,00% 38

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ : ΕΠΙΚΡΑΤΕΣ!ΓΕΡΕΣ ΥΠΗΚΟΟ!ΓΗΤΕΣ ΑΝΑ ΦΥΛΟ

ΧΩΡΑ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Λ Β Α Ν ΙΑ 7.762 51,60% 6.409 59,80% 1.267 30,50% 86
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 2.815 18,70% 1.396 13,00% 1.392 33,50% 27
Ρ Ο Υ Μ Α Ν ΙΑ 1.027 6,80% 717 6,70% 303 7,30% 7
ΣΥΡΙΑ 626 4,20% 616 5,70% 7 0,20% 3
Γ ΙΟ Υ Κ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 526 3,50% 338 3,20% 183 4,40% 5
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 459 3,10% 117 1,10% 337 8,10% 5
ΓΕ Ω ΡΓΙΑ 375 2,50% 176 1,60% 197 4,70% 2
Μ Ο Λ Δ Α Β ΙΑ 271 1,80% 127 1,20% 142 3,40% 2
ΙΝ Δ ΙΑ 212 1,40% 196 1,80% 0,00% 16
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 181 1,20% 179 1,70% 1 0,00% 1

ΣΥΝ Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  ΤΩ Ν  
Ε Π ΙΚ Ρ Α ΤΕ ΣΤΕ Ρ Ω Ν  
Υ Π Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΩ Ν 14.254 94,80% 10.271 95,80% 3.829 92,20% 154



ΣΥΝ Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  ΤΗ Σ
Π Ε Ρ ΙΦ Ε Ρ Ε ΙΑ Σ 15.043 100,00% 10.722 100 ,00% 4.153 100,00% 168



ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ : ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕ ΡΕΣ ΥΠΗΚΟΟΤΗ1ΓΕΣ ΑΝΑ ΦΥΛΟ

ΧΩΡΑ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ

% ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Λ Β Α Ν ΙΑ 1.968 44,20% 1.619 50,30% 331 27,40% 18
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 797 17,90% 420 13,00% 375 31,10% 2
ΡΟ Υ Μ Α Ν ΙΑ 369 8,30% 275 8,50% 93 7,70% 1
ΣΥΡΙΑ 279 6,30% 276 8,60% 2 0,20% 1
Γ ΙΟ Υ ΓΚ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 188 4,20% 128 4,00% 58 4,80% 2
ΓΕ Ω ΡΓΙΑ 176 4,00% 86 2,70% 90 7,50%
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 163 3,70% 59 1,80% 103 8,50% 1
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 112 2,50% 110 3,40% 1 0,10% 1
ΡΩ ΣΙΑ 67 1,50% 21 0,70% 46 3,80%
Μ Ο ΛΔ Α Β ΙΑ 58 1,35% 31 1,00% 27 2,20%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  ΤΩ Ν  
ΕΠ ΙΚ Ρ Α ΤΕ ΣΤΕ Ρ Ω Ν  
Υ Π Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΩ Ν 4.177 93,80% 3.025 93,90% 1.126 93,40% 26



ΣΥΝ Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  Τ Ο Υ
Ν Ο Μ Ο Υ 4.455 100,00% 3.220 100,00% 1.206 100,00% 29



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ : ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΥΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ , ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΕΣ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΕΣ ΑΝΑ ΦΥΛΟ
ΧΩ ΡΑ
ΥΠ Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΑ Σ ΣΥΝ Ο ΛΟ Α Ν Δ ΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Α ΙΤΗ ΣΕ Ι Α ΙΤΗ ΣΕ Ι Α ΙΤΗ ΣΕ Ι
Α ΙΤΗ ΣΕ Ι Σ ΓΙΑ Α ΙΤΗ ΣΕ Ι Σ ΓΙΑ Α ΙΤΗ ΣΕ Ι Σ ΓΙΑ
Σ ΓΙΑ ΠΡΑ ΣΙΝ Σ ΓΙΑ Π ΡΑ ΣΙΝ Σ ΓΙΑ Π ΡΑ ΣΙΝ
ΛΕ ΥΚ Η Η ΛΕ Υ Κ Η Η ΛΕ Υ Κ Η Η
Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ

Α Λ Β Α Ν ΙΑ 10.393 7.762 8.308 6.409 1.837 1.267
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 4.044 2.815 2.052 1.396 1.897 1.392
ΡΟ Υ Μ Α Ν ΙΑ 1.726 1.027 1.213 717 494 303
ΓΕ Ω ΡΓΙΑ 826 375 415 176 405 197
Γ ΙΟ Υ ΓΚ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 753 526 491 338 252 183
ΣΥΡΙΑ 676 626 644 616 11 7
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 622 459 173 117 438 337
Μ Ο Λ Δ Α Β ΙΑ 337 271 158 127 172 142
ΡΩ ΣΙΑ 254 156 79 49 169 105
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 207 181 202 179 3 1
ΙΝ Δ ΙΑ 182 212 173 196
Π Ο Λ Ω Ν ΙΑ 172 106 102 67 67 39
FYR O M 95 56 85 48 9 6
Α Ρ Μ Ε Ν ΙΑ 90 61 51 40 38 21
Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ 83 70 6 7 75 63
Α Λ ΓΕ Ρ ΙΑ 69 44 65 41 4 3
Μ Α ΡΟ Κ Ο 63 49 61 48 2 1
Τ Υ Ν Η ΣΙΑ 34 29 30 26 3 3
Λ Ε ΤΟ Ν ΙΑ 33 2 1 32 1
ΣΡΙ ΛΑ Ν Κ Α 20 15 6 2 14 13



ΣΥΝ Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν
ΤΩ Ν
Ε Π ΙΚ Ρ Α ΤΕ ΣΤΕ Ρ Ω
Ν
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Ω Ν 20.679 14.842 14.314 10.600

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν  ΤΗ Σ
Π Ε Ρ ΙΦ Ε Ρ Ε ΙΑ Σ 20.999 15.043 14.499 10.722





ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΤΗ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ

ΕΤΟΣ

Τα στοιχεία αυτά δεν γίνεται να είναι ακριβή γιατί ο αριθμός αυτός των 
μεταναστών είναι ο νόμιμος , που έχουν καταθέσει τα χαρτιά τους για 
την παραμονή τους στην Ελλάδα ενώ υπάρχουν μέσα σε αυτούς και 
κάποιοι που θα λήξει άμεσα η παραμονή τους ή έχει ήδη λήξει και δεν 
έχουν ακόμα πάει να την ανανεώσουν.
Στο γράφημα αυτό παρατηρούμε των αριθμό των νόμιμων μεταναστών 
τη τελευταία τετραετία από 1/1/2005 -  31/12/2009. Υπάρχει μία ιδιαίτερη 
αύξηση το 2008 με 1201 νόμιμους μετανάστες. Αυτό ίσως συμβαίνει 
λόγω του ότι οι νόμιμοι μετανάστες μπορούσαν να φέρουν και τις 
οικογένειές τους μαζί. Αναλυτικότερα το έτος 2005 δήλωσαν τα χαρτιά 
τους για νόμιμη παραμονή 1115 μετανάστες , το έτος 2006 δηλώθηκαν 
902 μετανάστες , το έτος 2007 δηλώθηκαν 838 μετανάστες , το έτος 2008 
δηλώθηκαν 1201 μετανάστες και τέλος το 2009 δηλώθηκαν 989 
μετανάστες.



ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ 2001-2009

Σε αυτό το γράφημα παρατηρούμε τους λαθρομετανάστες οι οποίοι 
πιάστηκαν από την Ελληνική Αστυνομία Χανίων . Υπάρχει μια σταδιακή 
αύξηση των λαθρομεταναστών και αναλυτικά : το έτος 2001 -  2003 η 
αύξηση των λαθρομεταναστών έφτασε τους 5.000, στο έτος 2004-2005 οι 
λαθρομετανάστες έφτασαν στους 12.000 και τέλος το έτος 2006-2009 
πιάστηκαν λαθρομετανάστες από την Ελληνική Αστυνομία Χανίων που 
έφτασαν τις 21.000.



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Σύμφωνα με τους παραπάνω πίνακες και τα γραφήματα καταγράφονται 
οι αλλοδαποί που κατοικούν στη Περιφέρεια Κρήτης, στο Νομό Χανίων 
και στο Δήμο Χανίων. Στην αρχή παρατηρούμαι τους μετανάστες που 
κατοικούν στη περιφέρεια Κρήτης ανά φύλο και ανά υπηκοότητα. 
Βλέπουμε ότι οι περισσότεροι μετανάστες που κατοικούν στη περιφέρεια 
Κρήτης προέρχονται από την Αλβανία, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. 
Στο Νομό Χανίων παρατηρούμαι ότι επικρατούν οι Αλβανοί και οι 
Βούλγαροι και λιγότερο οι Ρουμάνοι.
Στο Δήμο Χανίων, συγκεκριμένα, παρατηρούμε από τα ραβδογραφήματα 
ότι το 2008 είχαν εγκατασταθεί νόμιμα περίπου 1200 μετανάστες ενώ 
περίπου 2000 λαθρομετανάστες εισήλθαν στο δήμο μας χωρίς τα 
απαραίτητα χαρτιά.



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ

Χ Ω ΡΑ  Κ Α Τ Α Γ Ω Γ Η Σ ...............................................

ΤΟ Π Ο Σ Δ ΙΑ Μ Ο Ν Η Σ ...................................................

Η Λ ΙΚ ΙΑ  : 15-25 □  25-35D  35-45D  45-55D

55-65D  65 και ά ν ω ϋ

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

1. Αντιμετωπίσατε προβλήματα με τα νόμιμα έγγραφά σας για τη 
παραμονή στην Ελλάδα ;

2. Αντιμετωπίζετε προβλήματα με την ελληνική γλώσσα ;

3. Σε ποια εργασία απασχολείστε ;
Ξενοδοχείο □
Αγροτικές Εργασίες □
Χειρονακτικές εργασίες □
Χώροι διασκέδασης □

4. Αντιμετωπίσατε προβλήματα στην εξεύρεση εργασίας ;

5. Ποια ήταν τα κυριότερα προβλήματα που αντιμετωπίσατε για την 
εξεύρεση εργασίας ;

Έλλειψη εμπιστοσύνηςϋ



Ρατσισμός □
Γλώσσα □
Εκμετάλλευση □
Επικοινωνία □
Κανένα □

6. Ποιο είναι το επίπεδο εκπαίδευσης σας ;
Αγράμματος □
Δημοτικό □
Γυμνάσιο □
Λύκειο □
Πανεπιστήμιο □

7. Θα θέλατε να συνεχίσετε τις σπουδές σας στην Ελλάδα ;

8. Ποιος ήταν ο λόγος που μεταναστεύσατε ;

Οικονομικός □
Κοινωνικός □
Πολιτικός □

9. Έχετε σκοπό να επιστρέψετε στο τόπο καταγωγής σας ;

10. Πόσα χρόνια διαμένετε στην Ελλάδα ;

11. Αντιμετωπίζετε πρόβλημα με τους γείτονες σας ;



12. Αντιμετωπίζουν πρόβλημα τα παιδιά σας στο σχολείο ;

13.Τι προβλήματα δημιουργούνται από τη μη εγγραφή στα 
δημοτολόγια των παιδιών σας ;

14. Είσαστε στην Ελλάδα με την οικογένεια σας, με συγγενείς με 
φίλους ή μόνοι σας ;

15. Ποια είναι η οικογενειακή σας κατάσταση ;

Άγαμος □
Έγγαμος □
Χωρισμένος □
Χήρος □

16. Επισκέπτεστε τη χώρα καταγωγής σας ;

Συχνά □
Αρκετά συχνά □
Σπάνια □
Σχεδόν ποτέ □

17. Είστε ικανοποιημένοι από τις αποδοχές ( αμείβεστε λιγότερο από 
τους Έλληνες με αντίστοιχη εργασία ) ;



18. Εργάζεστε με το νόμιμο ωράριο ;

19. Είστε ασφαλισμένοι από ελληνικό ασφαλιστικό οργανισμό ;
Ποιόν;

20. Πόσο καιρό διαμένετε στη πόλη αυτή ;

21. Έχετε διαμείνει σε άλλη πόλη πριν εγκατασταθείτε στα Χανιά

22. Ποια είναι η αντιμετώπιση του δήμου και λοιπών δημοσίων 
υπηρεσιών;

Πολύ καλή □
Καλή
Μέτρια
Αδιάφορη

□
□
□



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΗΓΕΝΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

ΦΥΛΟ..........................

ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

ΗΛΙΚΙΑ 15-25 □  25-35 □  35-45 □  45-55 □  55-65 □  65 ΚΑΙ
ΑΝΩ □

1. Σε ποιο δήμο κατοικείτε ;

2. Στη περιοχή σας κατοικούν μετανάστες ; 

ΝΑΙ □

ΟΧΙ □

3. Ποιες είναι οι σχέσεις σας με τους μετανάστες ; 

Πολύ καλές □

Καλές □

Μέτριες □

Τυπικές □



Απαθής □

4. Έχετε συνεργασθεί στη δουλεία σας με μετανάστες ;

5. Κάνετε παρέα με μετανάστες ;

Αρκετά □  
Πολύ □  

Καθόλου □

6. Είχατε ποτέ σαν αφεντικό σας ένα μετανάστη ; 
Και αν όχι θα θέλατε ;

7. Θα δεχόσασταν αν το παιδί σας , σας σύστηνε ως κοπέλα / 
αγόρι του ένα μετανάστη/στρια ;

8. Η εργασία σας στηρίζετε κατ’ εξοχήν από τους μετανάστες



9. Έχετε έρθει ποτέ σε ρήξη με μετανάστη ;
Αν ναι, ο λόγος ο οποίος φτάσατε σε αυτό το σημείο ;

Ηθικός □
Οικονομικός □
Οικογενειακός □
Κοινωνικός □
Άλλο □

10. Κατηγορήσατε ποτέ τους μετανάστες για τις κλοπές και 
δολοφονίες που γίνονται ;



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ

Ποσά μεταναστών ανά δήμο.

Σύμφωνα με το παραπάνω γράφημα μας δίνονται τα ποσά των 
μεταναστών ανά δήμο. Στο δήμο Χανίων παρατηρούμε ότι βρίσκονται 40 
άντρες και 10 γυναίκες, στο δήμο Νέας Κυδωνιάς 20 άνδρες και 5 
γυναίκες, στο δήμο Πλατανιά 10 άνδρες και στο δήμο Βουκολιών 5 
άνδρες και 10 γυναίκες.

1.Αντιμετωπίσατε προβλήματα με τα νόμιμα έγγραφά σας για την 
παραμονή στην Ελλάδα;



Οι περισσότεροι μετανάστες όταν εισέρχονται στην Ελλάδα έχουν 
πληροφορηθεί από προηγούμενους τι έγγραφα χρειάζονται ή έρχονται με 
τις οικογένειες τους σαν ανήλικοι και μπαίνουν σαν προστατευόμενα 
μέλη, έτσι η γραφειοκρατία γίνετε όσο το δυνατόν ευκολότερη ή 
λιγότερη.

2. Αντιμετωπίζετε προβλήματα με την Ελληνική γλώσσα;

Είναι σίγουρο κάποιος που μεταναστεύει σε μια άγνωστη χώρα να μη 
ξέρει και τη γλώσσα . Στην αρχή είναι δύσκολο να μάθει την ελληνική 
γλώσσα κάποιος ενήλικας και φυσιολογικό να αντιμετωπίζουν 
προβλήματα . Τα ανήλικα παιδιά μαθαίνουν πιο εύκολα τη γλώσσα 
πηγαίνοντας σε ελληνικά σχολεία.

3. Σε ποια εργασία απασχολείστε;

ΧΩΡΟΙ
ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ

15%

Ε Ρ Γ Α Σ ΙΑ

ΧΕΙΡΩΝΑΚΤΙΚΕ 
Σ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

30%

ΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
20%

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ 35%



Οι μετανάστες κατά τη διάρκεια παραμονής τους στην Ελλάδα 
αναζητούν εργασία μέσα από την οποία θα καταφέρουν να βγάλουν 
κάποια χρήματα. Με την έρευνα που πραγματοποιήσαμε καταλήξαμε στο 
ότι το 35% ασχολείται με αγροτικές εργασίες, το 30% ασχολείται με 
χειρωνακτικές εργασίες, το 20% με ξενοδοχειακά επαγγέλματα και το 
υπόλοιπο 15% βρίσκει εργασία σε χώρους διασκέδασης.

4. Αντιμετωπίσατε προβλήματα στην εξεύρεση εργασίας;

Ευκολότερη πρόσβαση σε εργασία έχουν οι μετανάστες που μένουν έξω 
από τη πόλη. Στα χωριά παίρνουν πιο εύκολα αλλοδαπούς στις αγροτικές 
εργασίες γιατί κανείς Έλληνας δε θα καταδεχτεί να δουλέψει σαν 
αγρότης με τόσο χαμηλό μισθό. Καθώς επίσης κανείς αλλοδαπός δε θα 
μπορούσε στη πόλη να δουλέψει σε κάποια δουλειά χωρίς συστάσεις.



5. Ποια ήταν τα κυριότερα προβλήματα που αντιμετωπίσατε για την
εξεύρεση εργασίας;

Έπειτα όταν βρουν εργασία υπάρχουν κάποια προβλήματα όταν 
παραμείνουν στην εργασία . Τα προβλήματα που καταγράψαμε έχουν 
σχέση κυρίως με το ρατσισμό , την επικοινωνία αλλά και την ανθρώπινη 
εκμετάλλευση.

6. Ποιο είναι το επίπεδο εκπαίδευσης σας;

Το παραπάνω γράφημα μας δείχνει στατιστικά το επίπεδο μόρφωσης των 
μεταναστών το οποίο καταγράφετε ως εξής : πανεπιστήμιο(35%), λύκειο 
(40%), γυμνάσιο( 15%), δημοτικό(5%) και αγράμματοι(20%).



7. Θα θέλατε να συνεχίσετε τις σπουδές σας στην Ελλάδα;

Σ Υ Ν Ε Χ Ε ΙΑ  Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν  Α Ν Α  Η Λ ΙΚ ΙΑ

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΠΙ 
ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ

15-25 25-35 40 ΚΑΙ ΠΑΝΩ

ΗΛΙΚΙΕΣ

□ ΝΑΙ

■  ΟΧΙ

Το 50% των μεταναστών από 15 χρονών έως 25 συνεχίζουν τις σπουδές 
τους στην Ελλάδα γιατί θέλουν να δοκιμάσουν τη τύχη τους σε 
διαφορετικές δουλειές όπως το δημόσιο ή σε κάποιες ανώτερες θέσεις. 
Όσο ανεβαίνουν οι ηλικίες χαμηλώνει το ποσοστό επιθυμίας των 
μεταναστών να σπουδάσουν. Οι λόγοι συνήθως είναι είτε ότι θέλουν να 
συνεισφέρουν στο οικογενειακό εισόδημα είτε ότι έχουν ήδη δικές τους 
οικογένειες που πρέπει να δουλέψουν για να τις συντηρήσουν.

8. Ποιος ήταν ο λόγος που μεταναστεύσατε;

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ 
(ΕΜΦΥΛΙΟΣ)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



Οι λόγοι μετανάστευσης από το ραβδογράφημα είναι κοινωνικοί, 
οικονομικοί και πολιτικοί.

9. Έχετε σκοπό να επιστρέψετε στο τόπο καταγωγής σας;

Ε Π ΙΣ Τ Ρ Ο Φ Η  Σ Τ Ο  Τ Ο Π Ο  Κ Α Τ Α Γ Ω Γ Η Σ
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ΝΑΙ ΌΧΙ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Λόγω της οικονομικής κρίσης και της κατάστασης που επικρατεί στη 
χώρα μας οι περισσότεροι μετανάστες θέλουν να επιστρέφουν στο τόπο 
καταγωγής τους και να συνεχίσουν εκεί τη ζωή τους.

10. Πόσα χρόνια διαμένετε στην Ελλάδα;

Χ Ρ Ο Ν ΙΑ  Δ ΙΑ Μ Ο Ν Η Σ  Σ Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α

1-10 ΧΡΟΝΙΑ 10-20 ΧΡΟΝΙΑ

ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

20 ΚΑΙ ΠΑΝΩ 
ΧΡΟΝΙΑ

Το μεγαλύτερο ποσοστό είναι στην Ελλάδα 10-20 χρόνια. Αυτό 
συμβαίνει για το λόγο ότι το μεγαλύτερο ποσοστό ατόμων είναι ηλικίας 
σχετικά νεαρής.



11. Αντιμετωπίζετε προβλήματα με τους γείτονες σας;

Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Τ Α  Μ Ε Τ Ο Υ Σ  Γ Ε ΙΤ Ο Ν Ε Σ

Το 70% των μεταναστών πιστεύουν ότι είναι άνθρωποι ήσυχοι και ότι οι 
Έλληνες γείτονες τους δεν έχουν προβλήματα με τους ίδιους. Το 
υπόλοιπο 30% έχει λογομαχήσει με τους γείτονες τους ή απλά δεν 
επικοινωνούν καθόλου.

12. Αντιμετωπίζουν πρόβλημα τα παιδιά σας στο σχολείο;

Το 60% των ατόμων που έχουν παιδιά δεν είχαν πρόβλημα ούτε με την 
εγγραφή τους αλλά ούτε και με τη συμπεριφορά των άλλων παιδιών. Το 
υπόλοιπο 40% έχει προβλήματα είτε με την εγγραφή τους στα σχολεία 
είτε με τις ρατσιστικές αντιλήψεις που τους ‘φυτεύουν’ στο μυαλό οι 
γονείς τους και το περιβάλλον τους και οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί.

13. Τι προβλήματα δημιουργούνται από τη μη εγγραφή στα 
δημοτολόγια των παιδιών σας;



Τα προβλήματα που δημιουργούνται αν δεν έχουν εγγραφή τα παιδιά των 
μεταναστών στα δημοτολόγια είναι πως δε ψηφίζουν, δεν υπολογίζονται 
σα δημότες, δε μπορούν να γίνει εγγραφή τους στα σχολεία και δε 
μπορούν να εκτελέσουν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις στο τόπο 
παραμονής τους.

14. Είσαστε στην Ελλάδα με την οικογένεια σας , με συγγενείς , με 
φίλους ή μόνο σας;

Π Α Ρ Ε Α  Σ Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α

ΜΟΝΟΙ

Συνήθως η απόφαση να έρθει κάποιος σε ξένο μέρος γίνεται μετά από 
συζήτηση και οι περισσότεροι δε κατεβαίνουν μόνοι τους. Το 5% των 
μεταναστών κατεβαίνουν εντελώς μόνο του. Το 50% εισέρχεται στην 
Ελλάδα ή εγκαθίστανται στο δήμο Χανίων με τις οικογένειες τους, το 
30% με συγγενείς και το 15% με φίλους.

15. Ποια είναι η οικογενειακή σας κατάσταση;



Η οικογενειακή κατάσταση των μεταναστών διακρίνεται σε έγγαμους 
(50%), άγαμους (40%), χωρισμένους (5%) και χήρους (5%) επίσης .

16. Επισκέπτεστε τη χώρα καταγωγή σας;

Ε Π ΙΣ Κ Ε Ψ Η  Σ Τ Ο  Τ Ο Π Ο  Κ Α Τ Α Γ Ω Γ Η Σ
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ΣΥΧΝΑ ΑΡΚΕΤΑ ΣΥΧΝΑ ΣΠΑΝΙΑ ΣΧΕΔΟΝ ΠΟΤΕ

Οι μετανάστες όταν έρθουν σε μια χώρα παραμονής και προσαρμοστούν 
σε μια καινούργια ζωή είναι πολύ δύσκολο ως και ακατόρθωτο να 
γυρίσουν πίσω. Κατά τη γνώμη τους οι περισσότεροι σπάνια θα 
γυρνούσαν πίσω ή σχεδόν ποτέ.
17. Είστε ικανοποιημένοι από τις αποδοχές ( αμοίβεστε λιγότερο από 
τους Έλληνες με αντίστοιχη εργασία );

Α Π Ο Δ Ο Χ Ε Σ

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΠΙ 
ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΜΗ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Τα τελευταία χρόνια οι αλλοδαποί παίρνουν τα ίδια ή λίγο παραπάνω 
χρήματα από τους Έλληνες . Το 60% των αλλοδαπών είναι 
ικανοποιημένοι με το μισθό που παίρνει σε σύγκριση με τους Έλληνες. 
Το 40% δεν είναι ικανοποιημένοι με το μισθό τους λόγω της πολύωρης 
εργασίας και συνήθως κοπιαστικής.



18. Εργάζεστε με το νόμιμο ωράριο;

Συνήθους τα άτομα που ασχολούνται με τις αγροτικές εργασίες 
δουλεύουν είτε λιγότερο είτε περισσότερο από το νόμιμο 8ωρο. Έτσι το 
60% των μεταναστών δε δουλεύει με το νόμιμο 8ωρο. Το 40% που 
εργάζεται είτε σε καφετέριες είτε σε οικοδομικές και ξυλουργικές 
εργασίες τηρεί το νόμιμο 8ωρο.

19. Είστε ασφαλισμένοι από ελληνικό ασφαλιστικό οργανισμό;

Οι περισσότεροι εργαζόμενοι μετανάστες ασφαλίζονται για να 
μπορέσουν να μαζέψουν τα απαραίτητα ένσημα για την παραμονή τους 
στην Ελλάδα. Ένα πολύ μικρό ποσοστό είναι ακόμα ανασφάλιστο και 
αυτό γιατί είναι προστατευόμενα μέλη. Το 5% είναι ανασφάλιστο, το 
60% έχει ασφάλεια ΙΚΑ, το 25% έχει ασφάλεια ΟΓΑ λόγω της αγροτικής 
εργασίας και το υπόλοιπο 10%έχει κάποια άλλη ασφάλεια.



20. Πόσο καιρό διαμένετε στην πόλη αυτή;

Οι περισσότεροι μετανάστες (50%) δεν έχουν διαμείνει πολλά χρόνια στα 
Χανιά λόγω του ότι είναι νησί. Συνήθως ξεκινάει από κάποια μεγάλη 
πόλη και στη συνέχεια κατεβαίνουν σε κάποιο μέρος πιο ήρεμο. Το 50% 
διαμένουν στα Χανιά τα τελευταία 10 χρόνια. Το 40% είναι στα Χανιά 
10 με 20 χρόνια και το 10% από 20 χρόνια και πάνω.

21. Έχετε διαμείνει σε άλλη πόλη πριν εγκατασταθείτε στα Χανιά;

Ο κάθε μετανάστης αποφασίζει που θέλει να διαμείνει ανάλογα με τις 
δουλειές που του προκύπτουν και ανάλογα με τις συνθήκες που θέλει να 
έχει στην καθημερινότητα του.



22. Ποια είναι η αντιμετώπιση του δήμου και λοιπών δημοσίων 
υπηρεσιών;

Α Ν Τ ΙΜ Ε Τ Ω Π ΙΣ Η  Α Π Ο  Τ ΙΣ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ

Στην Ελλάδα όπως ξέρουμε στις δημόσιες υπηρεσίες υπάρχει μεγάλη 
γραφειοκρατία . Όπως είναι φυσικό και οι μετανάστες περνάνε από αυτό 
το στάδιο και όπως φαίνεται από την έρευνα οι περισσότερες δημόσιες 
υπηρεσίες είναι αδιάφορες και δε δίνουν την απαιτούμενη σημασία που 
θα έπρεπε για τη σωστή εξυπηρέτηση των μεταναστών.



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ΓΗΓΕΝΗ
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

1. Σε ποιο δήμο κατοικείτε;

ΓΗΓΕΝΗΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΑΝΑ ΔΗΜΟ

ΙΑΝΔΡΕΣ 
I ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΧΑΝΙΩΝ ΝΕΑΣ
ΚΥΔΩΝΙΑΣ

ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ΒΟΥΚΟΛΙΕΣ

Δ Η Μ Ο Ι

Ο γηγενής πληθυσμός του Νομού Χανίων καταγράφεται ως εξής : Στο 
δήμο Χανίων 70 άτομα, στο δήμο Νέας Κυδωνιάς 15 άτομα, στο δήμο 
Πλατανιά 10 άτομα και τέλος στο δήμο Βουκολιών 5 άτομα.

2. Στη περιοχή σας κατοικούν μετανάστες;

Η πρώτη περιοχή που σκέφτονται να εγκατασταθούν οι μετανάστες είναι 
η πόλη γι’ αυτό και στην αρχή υπάρχουν περισσότεροι μετανάστες στη 
πόλη και ανάλογα με την αγορά εργασίας αποφασίζουν που θα 
εγκατασταθούν μόνιμα.



3. Ποιες είναι οι σχέσεις σας με τους μετανάστες;

Σ Χ Ε Σ Ε ΙΣ  Γ Η Γ Ε Ν Ω Ν -Μ Ε Τ Α Ν Α Σ Τ Ω Ν

Οι σχέσεις μεταξύ μεταναστών και γηγενή πληθυσμού σύμφωνα με το 
γράφημα είναι μέτριες υπάρχουν όμως και κάποιοι οι οποίοι είτε έχουν 
αρκετά καλή σχέση με αυτούς είτε οι σχέσεις τους είναι απαθείς.

4. Έχετε συνεργασθεί στη δουλειά σας με μετανάστες;

Στις περισσότερες εργασίες δουλεύουν αλλοδαποί αλλά ακόμα υπάρχουν 
άτομα που στις επιχειρήσεις τους δεν επιθυμούν να δουλέψουν 
διαφορετικής εθνικότητας άτομα. Άλλο ένα δείγμα ρατσισμού.



5. Κάνετε παρέα με μετανάστες;

Οι σχέσεις μεταξύ μεταναστών και γυγενοί πληθυσμού φαίνονται στο 
παραπάνω γράφημα μέσα από το οποίο μπορούμε να καταλάβουμε ότι 
παρόλο που οι μετανάστες είναι μια μεγάλη οικονομική δύναμη για την 
Ελλάδα υπάρχουν προβλήματα επικοινωνίας και σχέσης μεταξύ τους.

6. Είχατε ποτέ σαν αφεντικό σας ένα μετανάστη και αν όχι θα θέλατε;

Όλα τα άτομα που ερωτήθηκαν δεν είχαν αφεντικό τους ένα μετανάστη 
και το 80% από αυτούς δε θα ήθελαν να είχαν γιατί είτε το βρήκαν 
υποτιμητικό είτε δε θα είχαν οι πελάτες τους εμπιστοσύνη στο αφεντικό 
τους. Το υπόλοιπο 20% πιστεύει ότι θα ήθελαν να έχουν κάποιον 
αλλοδαπό αφεντικό επειδή μπορεί να είχε διαφορετικό τρόπο σκέψης από 
τους Έλληνες και θα απέδιδαν καλύτερα στη δουλεία τους.



7. Θα δεχόσασταν αν το παιδί σας, σας σύστηνε ως κοπέλα/αγόρι του 
ένα μετανάστη/στρια;

Α Ν Τ ΙΔ Ρ Α Σ Η  Ε Λ Λ Η Ν Ω Ν  ΓΟ Ν Ε Ω Ν  Α Π Ο  Τ ΙΣ  Ε Ρ Ω Τ ΙΚ Ε Σ  Σ Χ Ε Σ Ε ΙΣ  

ΤΩ Ν  Π Α ΙΔ ΙΩ Ν  ΤΟ ΥΣ ΜΕ ΤΟ ΥΣ Μ Ε Τ Α Ν Α Σ Τ Ε Σ

ΌΧΙ 30%

ΝΑΙ 70%

Οι αντιδράσεις των γονέων για το αν θα πρέπει τα παιδιά τους να έχουν 
ερωτικές σχέσεις με μετανάστες ήταν αρνητικές (70%) και θετικές 
(30%). '

8. Η εργασία σας στηρίζετε κατ’ εξοχήν από τους μετανάστες;

Ε Ρ Γ Α Σ ΙΑ  Σ Τ Η Ρ ΙΖ Ε Τ Α Ι Κ Α Τ Έ Ξ Ο Χ Η Ν  Α Π Ο  Μ Ε Τ Α Ν Α Σ Τ Ε Σ
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ΝΑΙ ΌΧΙ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Υπάρχουν αρκετές εργασίες που δε στηρίζονται μόνο από τους 
μετανάστες, μπορούν να εργασθούν και Έλληνες όπως π.χ στις 
καφετέριες, στα κλαμπ, στα ξενοδοχεία ενώ σε άλλες πάλι προτιμώνται 
μόνο αλλοδαποί όπως στην οικοδομή και στις αγροτικές εργασίες επειδή 
πληρώνουν με χαμηλότερο μισθό.



9. Έχετε έρθει ποτέ σε ρήξη με μετανάστη;
Αν ναι, ο λόγος ο οποίος φτάσατε σε αυτό το σημείο.

Λ Ο Γ Ο Ι Ρ Η Ξ Η Σ  Ε Λ Λ Η Ν Ω Ν  - Μ Ε Τ Α Ν Α Σ Τ Ω Ν

Μέσα σε μια κοινωνία υπάρχουν κάποιες αντιπαραθέσεις μεταξύ των 
πολιτών. Σίγουρα μεταξύ Ελλήνων και μεταναστών υπάρχουν κάποιες 
ρήξεις. Οι δύο « κοινωνίες» αντιμετωπίζουν συχνά προβλήματα τα οποία 
είναι κοινωνικά , οικογενειακά, οικονομικά και ηθικά.

10. Κατηγορήσατε ποτέ τους μετανάστες για τις κλοπές και τις 
δολοφονίες που γίνονται;

Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ  Μ Ε Τ Α Ν Α Σ Τ Ω Ν  Γ ΙΑ  Α Δ ΙΚ Η Μ Α Τ Α
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ΝΑΙ ΌΧΙ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Πολλά άτομα κατηγορούν τους αλλοδαπούς για τις κλοπές και τις 
δολοφονίες βλέποντας αντίστοιχες πράξεις από αλλοδαπούς στα MME



έτσι το 70% των Ελλήνων τους κατηγορούν. Το 30% δε ρίχνουν όλη την 
ευθύνη πάνω τους λέγοντας ότι και οι Έλληνες θα μπορούσαν να 
διαπράξουν μικροκλοπές και δολοφονίες.



ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΕΡΩΤ/ΓΙΩΝ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ

■ ΣΥΝΟΛΟ Μ ΕΤΑΝΑΣΤΩ Ν 
ΕΡΩΤ/ΓΙΟΥ 1

ΣΥΝΟΛΟ ΓΗΓΕΝΗ 
ΠΛΗΘΥΣΜ ΟΥ ΕΡΩΤ/ΓΙΟΥ 2

ΔΗΜΟΙ

Ο παραπάνω πίνακας μας δείχνει τις συγκρίσεις μεταξύ Ελλήνων και 
μεταναστών. Όπως παρατηρούμε στο δήμο Χανίων το ποσοστό 
μεταναστών είναι αυξημένο τόσο όσο και ο αριθμός των Ελλήνων. Στη 
συνέχεια στο δήμο Νέας Κυδωνιάς τα ποσοστά πέφτουν αλλά στο δήμο 
Πλατανιά τα ποσά είναι ίδια . Στο δήμο Βουκολιών παρατηρούμε 
κατακόρυφη αύξηση των μεταναστών και αυξομείωση του γηγενή 
πληθυσμού.



Προτάσεις για την ευκολότερη ένταξη των μεταναστών στη 
κοινωνία μας

Τα προβλήματα που ταλαιπωρούν τους μετανάστες σύμφωνα με το 
ερωτηματολόγιο είναι η εύρεση αξιόλογης εργασίας και ο ρατσισμός.
Η ένταξη των μεταναστών στη κοινωνία μας γίνεται αρχικά με τη πρώτη 
επαφή των μεταναστών με τους ντόπιους για εύρεση εργασίας ή εύρεση 
κατοικίας. Εκτός από αυτό υπάρχουν και άλλες λύσεις για την 
ευκολότερη ένταξη των μεταναστών στο δήμο Χανίων.
Προτείνουμε λοιπόν ότι ο δήμος Χανίων θα μπορούσε να λειτουργήσει 
κοινωνικό φαρμακείο και κοινωνικό παντοπωλείο όπου οι νόμιμοι 
διαμένοντες άποροι μετανάστες θα μπορέσουν να προμηθευτούν 
φάρμακα και είδη πρώτης ανάγκης δωρεάν.
Επίσης θα μπορούσε να δημιουργηθεί ξανά το γραφείο Συνοδευτικών 
Κοινωνικών Υπηρεσιών όπου θα διευκολύνει την εύρεση εργασίας 
καθώς και την ενημέρωση-πληροφόρηση των μεταναστών για την αγορά 
εργασίας. Θα μπορούσε να υπάρξει ένα πρόγραμμα παρακολούθησης 
μαθημάτων ελληνικής γλώσσας και παράδοσης, αθλητικά προγράμματα 
και διδασκαλία ηλεκτρονικών υπολογιστών π.χ. θα μπορούσε να 
δημιουργήσει αθλητικές ομάδες όπου θα παίζουν ποδόσφαιρο ή μπάσκετ 
ή διάφορα άλλα ομαδικά παιχνίδια.
Ακόμα θα μπορούσε να υπάρξει ένα καφενείο για την ευκολότερη 
κοινωνικοποίηση τους που θα μπορούσαν να συζητήσουν άφοβα για 
θέματα που τους προβληματίζουν και να δημιουργήσουν κοινωνικές 
σχέσεις με τους συμπολίτες τους.
Στο δήμο Χανίων υπάρχουν αρκετά σχολεία τα οποία δε δέχονται 
αλλοδαπούς να φοιτούν μαζί με τους ντόπιους. Σε αυτά τα σχολεία θα 
μπορούσε να επέμβει ο δήμαρχος Χανίων και να απαγορεύση αυτή τη 
συμπεριφορά και να δημιουργήσει ξεχωριστά τμήματα ελληνικής 
γλώσσας.
Αν διατηρηθούν τα μέτρα που ήδη υπάρχουν και υλοποιήσει ο δήμος 
κάποιες από τις ιδέες που προτείναμε οι σχέσεις των Κρητικών με τους 
μετανάστες θα γίνουν καλύτερες και επίσης θα βοηθήσουμε να 
εμφανιστεί καλύτερη συνεργασία και αξιόπιστη συμπεριφορά απέναντι 
στους ξένους.



ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Από το 1922 και μετά έχουν εισέλθει χιλιάδες μετανάστες στην Ελλάδα 
είτε νόμιμα είτε λαθραία, είτε για μόνιμη διαμονή είτε για προσωρινή . 
Όλα αυτά τα χρόνια έχουν νομιμοποιηθεί συμβάσεις και έχουν 
δημιουργηθεί νόμοι όπου διευκολύνουν τη ζωή των μεταναστών. Οι 
μόνοι που δεν αλλάζουν είναι οι άνθρωποι και οι αντιλήψεις τους για 
τους μετανάστες. Γίνονται αρκετές νόμιμες προσπάθειες από τη μεριά 
του κράτους και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για να αλλάξουν τη ζωή των 
μεταναστών και να ενταχθούν στη κοινωνία. Έτσι ο δήμος Χανίων όπως 
και οι άλλοι δήμοι δημιουργούν δραστηριότητες για την ευκολότερη 
ένταξή τους στη κοινωνία και στην αγορά εργασίας. Με αυτό τον τρόπο 
θα μπορέσουν να αλλάξουν οι παλιές και οι νέες γενιές τις αντιλήψεις 
τους. Με τις δραστηριότητες που ασκεί ο δήμος Χανίων διευκολύνει τη 
ζωή των μεταναστών και κάνει αργά και σταθερά βήματα για την εικόνα 
τους απέναντι στο γηγενή πληθυσμό.



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I



ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΑΑΟΔΑΠΩΝ ΣΕ 
ΟΑΟ ΤΟ ΕΛΑΗΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ



ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ANA ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΧΩΡΑ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΝΔΡΕΣ

% ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ 
ΠΟΥ ΔΕ 
ΔΗΛΩΣΑΝ 
ΦΥΛΟ

%ΑΝΔΡΩΝ
ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΔΥΟ 
ΦΥΛΩΝ

Α Λ Β Α Ν ΙΑ 241561 65,00% 195262 72,60% 41025 43,70% 5274 82,60%
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 25168 6,80% 10494 3,90% 14108 15,00% 566 42,70%
ΡΟ Υ Μ Α Ν ΙΑ 16954 4,60% 11444 4,30% 5137 5,50% 373 69,00%
Π Α Κ ΙΣΤΑ Ν 10933 2,90% 10432 3,90% 51 0,10% 450 99,50%
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 9821 2,60% 1882 0,70% 7721 8,20% 218 19,60%
Π Ο ΛΩ Ν ΙΑ 8631 2,30% 4764 1,80% 3718 4,00% 149 56,20%
ΓΕ Ω ΡΓΙΑ 7548 2,00% 2741 1,00% 4655 5,00% 152 37,10%
ΙΝ Δ ΙΑ 6405 1,70% 6068 2,30% 103 0,10% 234 98,30%
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 6231 1,70% 5704 2,10% 347 0,40% 180 94,30%
Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ 5383 1,40% 904 0,30% 4361 4,60% 118 17,20%
Μ Ο Λ Δ Α Β ΙΑ 4396 1,20% 1138 0,40% 3160 3,40% 98 26,50%
ΣΥ Ρ ΙΑ 3434 0,90% 3148 1,20% 158 0,20% 128 95,20%
ΡΩ ΣΙΑ 3139 0,80% 757 0,30% 2301 2,50% 81 24,80%
Μ Π Α ΓΚ Λ Α Ν ΤΕ Σ 3024 0,80% 2890 1,10% 25 0,00% 109 99,10%
ΙΡΑΚ 2833 0,80% 2365 0,90% 416 0,40% 52 85,00%
Α Ρ Μ Ε Ν ΙΑ 2734 0,70% 1354 0,50% 1304 1,40% 76 50,90%
Γ ΙΟ Υ Κ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 2335 0,60% 1282 0,50% 1007 1,10% 46 56,00%
Ν ΙΓΗ ΡΙΑ 1746 0,50% 1357 0,50% 350 0,40% 39 79,50%
Α ΙΘ ΙΟ Π ΙΑ 931 0,20% 261 0,10% 636 0,70% 34 29,10%
ΣΡΙ ΛΑ Ν Κ Α 820 0,20% 283 0,10% 515 0,50% 22 35,50%
FYR O M 436 0,10% 343 0,10% 76 0,10% 17 81,90%
Μ Α Ρ Ο Κ Ο 408 0,10% 263 0,10% 138 0,10% 7 65,60%
ΓΚ Α ΝΑ 353 0,10% 270 0,10% 77 0,10% 6 77,80%
ΚΙΝ Α 326 0,10% 218 0,10% 100 0,10% 8 68,60%



Κ Α ΖΑ Κ ΣΤΑ Ν 297 0,10% 66 0,00% 224 0,20% 7 22,80%
ΛΙΒ Α Ν Ο Σ 246 0,10% 192 0,10% 45 0,00% 9 81,00%
Α Λ ΓΕ Ρ ΙΑ 230 0,10% 210 0,10% 14 0,00% 6 93,80%
ΣΟ ΥΔΑ Ν 210 0,10% 182 0,10% 25 0,00% 3 87,90%
ΤΑ Ν ΖΑ Ν ΙΑ 207 0,10% 176 0,10% 28 0,00% 3 86,30%
Κ Α ΕΝ ΥΑ 181 0,00% 64 0,00% 114 0,10% 3 36,00%
Τ Υ Ν Η ΣΙΑ 178 0,00% 147 0,10% 23 0,00% 8 86,50%
ΣΙΕ ΡΑ  Λ Ε Ο Ν Ε 171 0,00% 72 0,00% 95 0,10% 4 43,10%
Ο Υ ΖΜ Π Ε Κ ΙΣΤΑ Ν 156 0,00% 29 0,00% 121 0,10% 6 19,30%
ΤΟ Υ Ρ Κ ΙΑ 149 0,00% 126 0,00% 19 0,00% 4 86,90%
ΙΟ Ρ Δ Α Ν ΙΑ 146 0,00% 132 0,00% 9 0,00% 5 93,60%
Ο Υ ΓΓΑ Ρ ΙΑ 140 0,00% 14 0,00% 123 0,10% 3 10,20%
ΙΡΑΝ 137 0,00% 113 0,00% 24 0,00% 82,50%
ΣΛ Ο Β Α Κ ΙΑ 108 0,00% 43 0,00% 61 0,10% 4 41,30%
ΤΣΕ Χ ΙΑ 107 0,00% 28 0,00% 75 0,10% 4 27,20%
Λ Ε Υ Κ Ο Ρ Ω ΣΙΑ 100 0,00% 14 0,00% 85 0,10% 1 14,10%
Β ΡΑ ΖΙΛ ΙΑ 94 0,00% 18 0,00% 75 0,10% 1 19,40%
ΙΝ Δ Ο Ν Η ΣΙΑ 91 0,00% 24 0,00% 66 0,10% 1 26,70%
ΧΙΛΗ 91 0,00% 56 0,00% 34 0,00% 1 62,20%
ΕΡ Υ Θ Ρ Α ΙΑ 87 0,00% 30 0,00% 52 0,10% 5 36,60%
Π Α ΛΑ ΙΣΤ ΙΝ Η 85 0,00% 77 0,00% 5 0,00% 3 93,90%
Η.Π .Α 83 0,00% 40 0,00% 42 0,00% 1 48,80%
Κ Ο ΓΚ Ο 74 0,00% 49 0,00% 24 0,00% 1 67,10%
Κ Α Μ Ε ΡΟ Υ Ν 60 0,00% 27 0,00% 29 0,00% 4 48,20%
Λ ΙΘ Ο Υ Α Ν ΙΑ 51 0,00% 5 0,00% 42 0,00% 4 10,60%
ΡΟ ΥΑ Ν ΤΑ 47 0,00% 41 0,00% 5 0,00% 1 89,10%
Λ Ε ΤΟ Ν ΙΑ 46 0,00% 44 0,00% 2 0,00%
Α Γ .Δ Ο Μ ΙΝ ΙΚ Ο Σ 44 0,00% 7 0,00% 35 0,00% 2 16,70%
Κ Ο ΛΟ Μ Β ΙΑ 41 0,00% 8 0,00% 31 0,00% 2 20,50%
Ν .Α Φ ΡΙΚ Η 37 0,00% 7 0,00% 28 0,00% 2 20,00%
Κ Α Ν Α Δ Α Σ 36 0,00% 10 0,00% 25 0,00% 1 28,60%



Ο Υ ΓΚ Α Ν ΤΑ 35 0,00% 12 0,00% 23 0,00% 34,30%
Α Ζ Ε Ρ Μ Π Α ΪΤΖΑ Ν 33 0,00% 17 0,00% 15 0,00% 1 53,10%
Β Ο ΣΝ ΙΑ 33 0,00% 18 0,00% 15 0,00% 54,50%
Π ΕΡΟ Υ 30 0,00% 13 0,00% 17 0,00% 43,30%
Κ ΡΟ Α ΤΙΑ 29 0,00% 14 0,00% 15 0,00% 48,30%
Α Υ ΣΤΡ Α Λ ΙΑ 28 0,00% 11 0,00% 17 0,00% 39,30%
Τ Α Ϋ Λ Α Ν Δ Η 28 0,00% 6 0,00% 21 0,00% 1 22,20%
ΕΛ Β ΕΤΙΑ 26 0,00% 12 0,00% 12 0,00% 2 50,00%
Ζ ΙΜ Π Α Μ Π Ο Υ Ε 26 0,00% 7 0,00% 19 0,00% 26,90%
ΛΙΒ Υ Η 26 0,00% 23 0,00% 3 0,00% 88,50%
Α Φ ΓΑ Ν ΙΣΤΑ Ν 21 0,00% 20 0,00% 1 100,00%
Α Ρ ΓΕ Ν ΤΙΝ Η 20 0,00% 14 0,00% 6 0,00% 70,00%
ΣΕΫ ΧΕ ΛΕΣ 19 0,00% 2 0,00% 15 0,00% 2 11,80%
Ν .Κ Ο ΡΕ Α 18 0,00% 11 0,00% 7 0,00% 61,10%
ΙΑ Π Ω Ν ΙΑ 17 0,00% 9 0,00% 8 0,00% 52,90%
ΣΟ Μ Α Λ ΙΑ 15 0,00% 12 0,00% 3 0,00% 80,00%
ΕΛ ΣΑ Λ Β Α Δ Ο Ρ 14 0,00% 6 0,00% 8 0,00% 42,90%
ΣΙΓΚ Α Π Ο Υ Ρ Η 13 0,00% 11 0,00% 2 0,00% 84,60%
Α Γ.Μ Α Υ Ρ ΙΚ ΙΟ Σ 12 0,00% 4 0,00% 8 0,00% 33,30%
ΙΣΡ Α Η Λ 12 0,00% 9 0,00% 3 0,00% 75,00%
Ν ΙΚ Α Ρ Α ΓΟ Υ Α 12 0,00% 6 0,00% 5 0,00% 1 54,50%
ΣΕ Ν Ε ΓΑ Λ Η 12 0,00% 8 0,00% 4 0,00% 66,70%
ΓΟ Υ ΙΝ ΕΑ 11 0,00% 10 0,00% 1 0,00% 90,90%
Μ Α Δ Α Γ Α ΣΚ Α Ρ Η 11 0,00% 3 0,00% 8 0,00% 27,30%
Μ ΕΞΙΚ Ο 10 0,00% 3 0,00% 6 0,00% 1 33,30%
Ε Κ Ο Υ Α Δ Ο Ρ 9 0,00% 5 0,00% 4 0,00% 55,60%
Ν ΕΠ Α Λ 9 0,00% 8 0,00% 1 0,00% 88,90%
ΓΚ Α Μ Π ΙΑ 8 0,00% 6 0,00% 2 0,00% 75,00%
Κ Α ΠΟ  Β ΕΡ Ν ΤΕ 8 0,00% 2 0,00% 6 0,00% 25,00%
Β Ε Ν Ε ΖΟ Υ Ε Λ Α 7 0,00% 3 0,00% 3 0,00% 1 50,00%
Κ ΙΡΓΙΖ ΙΑ 7 0,00% 2 0,00% 5 0,00% 28,60%



Μ Α Λ ΕΣΙΑ 7 0,00% 5 0,00% 2 0,00% 71,40%
Ο Υ Ρ Ο Υ ΓΟ Υ Α Η 7 0,00% 4 0,00% 3 0,00% 57,10%
ΣΛ Ο Β Ε Ν ΙΑ 7 0,00% 2 0,00% 5 0,00% 28,60%
Β ΙΕΤΝ Α Μ 6 0,00% 2 0,00% 3 0,00% 1 40,00%
Η Ν Ω Μ Ε Ν Ο  Β Α ΣΙΛΕ ΙΟ 6 0,00% 5 0,00% 1 0,00% 83,30%
Λ ΙΒ Ε Ρ ΙΑ 6 0,00% 4 0,00% 2 100,00%
Ν ΕΑ  Ζ Η Λ Α Ν Δ ΙΑ 6 0,00% 3 0,00% 3 0,00% 50,00%
ΥΕ Μ Ε Ν Η 6 0,00% 5 0,00% 1 0,00% 83,30%
Α Κ ΤΗ  Ε Λ Ε Φ Α Ν Τ Ο Σ Τ Ο Υ 5 0,00% 2 0,00% 2 0,00% 1 50,00%
Α ΙΣΘ Ο Ν ΙΑ 5 0,00% 5 0,00% 0,00%
Κ Ο ΥΒ Α 5 0,00% 1 0,00% 4 0,00% 20,00%
Π Α ΡΑ ΓΟ ΥΑ Η 5 0,00% 5 0,00% 0,00%
Π Α Ν Α Μ Α Σ 4 0,00% 3 0,00% 1 0,00%
ΤΖΑ Μ Α ΙΚ Α 4 0,00% 3 0,00% 1 0,00% 75,00%
ΓΟ Υ Α ΤΕ Μ Α Λ Α 3 0,00% 1 0,00% 2 0,00% 33,30%
ΖΑ Μ Π ΙΑ 3 0,00% 2 0,00% 2 0,00% 66,70%
Κ Ο Ν ΓΚ Ο 3 0,00% 1 0,00% 2 0,00% 33,30%
Μ ΑΛΙ 3 0,00% 3 0,00% 100,00%
Μ Α Υ Ρ ΙΤΑ Ν ΙΑ 3 0,00% 2 0,00% 1 0,00% 66,70%
Ο Ν Δ Ο Υ Ρ Α 3 0,00% 3 0,00% 0,00%
ΣΟ Υ Η Δ ΙΑ 3 0,00% 1 0,00% 2 0,00% 33,30%
Τ ΣΑ Ν Τ 3 0,00% 3 0,00% 100,00%
Α Ν ΓΚ Ο Λ Α 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00% 50,00%
ΓΑ ΛΛΙΑ 2 0,00% 2 0,00% 100,00%
Κ Ο ΣΤΑ  ΡΙΚΑ 2 0,00% 2 0,00% 0,00%
Μ Π ΕΝ ΙΝ 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00% 50,00%
Ο Λ Λ Α Ν Δ ΙΑ 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00% 50,00%
Π Ο Ρ ΤΟ Γ Α Λ ΙΑ 2 0,00% 2 0,00% 100,00%
ΤΑ ΤΖ ΙΚ ΙΣΤΑ Ν 2 0,00% 2 0,00% 0,00%
ΤΑ ΪΒ Α Ν 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00% 50,00%
ΤΟ Υ Ρ Κ Μ Ε Ν ΙΣΤΑ Ν 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00% 50,00%



ΑΪΤΗ 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
Β ΙΡ Μ Α Ν ΙΑ 1 0,00% 1 0,00% 100,00%
Β Ο ΛΙΒ ΙΑ 1 0,00% 1 0,00% 100,00%
Κ Α Μ Π Ο ΤΖΙ 1 0,00% 1 0,00% 100,00%
Κ Ο Υ Β Ε ΙΤ 1 0,00% 1 0,00% 100,00%
Μ Π Ο Υ Ρ Ο Υ Ν ΤΙ 1 0,00% 1 0,00% 100,00%
Ν Ο ΡΒ Η ΓΙΑ 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
ΣΑ Ο Υ Δ ΙΚ Η  Α Ρ Α Β ΙΑ 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
ΤΟ ΓΚ Ο 1 0,00% 1 0,00% 100,00%
Α Φ Ρ ΙΚ Η 161 0,00% 116 0,00% 37 0,00% 8 75,80%
Α ΣΙΑ 93 0,00% 78 0,00% 4 0,00% 11 95,10%
Α Ν Α Τ. ΕΥ ΡΩ Π Η 7 0,00% 4 0,00% 3 0,00% 57,10%
Α Ν Ε Π Α Ρ Κ Η Σ  Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΑ 1411 0,40% 895 0,30% 353 0,40% 163 71,70%
ΣΥΝ Ο Λ Ο 371.641 100,00% 269 .075 100 ,00% 93.831 100,00% 8.735 74,10%



ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ANA ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

%ΣΤΟ %ΣΤΟ %ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΕ
ΤΩΝ ΤΩΝ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΑΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΝΔΡΕΣ ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΦΥΛΟ
Α ΤΤΙΚ Η Σ 164.128 44,20% 106.804 39,70% 52.575 56,00% 4.749
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 55.641 15,00% 43.533 16,20% 10.683 11,40% 1.425
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 25.453 6,80% 18.695 6,90% 6.157 6,60% 601
ΣΤΕ Ρ Ε Α Σ ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 24.009 6,50% 19.929 7,40% 3.718 4,00% 362
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 22.623 6,10% 19.211 7,10% 3.114 3,30% 298
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 20.999 5,70% 14.499 5,40% 6.043 6,40% 457
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 19.572 5,30% 15.875 5,90% 3.394 3,60% 303
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 9.099 2,40% 8.008 3,00% 989 1,10% 102
ΑΝ. Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ  - Θ Ρ Α Κ Η Σ 7.654 2,10% 6.060 2,30% 1.504 1,60% 90
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 7.460 2,00% 4.747 1,80% 2.605 2,80% 108
ΙΩ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 6.113 1,60% 4.671 1,70% 1.380 1,50% 62
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 5.410 1,50% 4.538 1,70% 752 0,80% 120
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 3.476 0,90% 2.502 0,90% 916 1,00% 58
ΕΛ ΛΙΠ Η Σ Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΑ 4 0,00% 3 0,00% 1 0,00%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 371.641 100,00% 269.075 100,00% 93.831 100,00% 8.735



ΑΛΒΑΝ ΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑ ΦΥΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ %ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ
%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΕ
ΤΗΣ ΤΗΣ ΤΗΣ ΔΗΛΩΣΑΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΦΥΛΟ
Α ΤΤΙΚ Η Σ 86.570 35,80% 61.785 31,60% 22.295 54,30% 2.490
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 44.837 18,60% 38.482 19,70% 5.274 12,90% 1.081
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 20.171 8,40% 18.099 9,30% 1.825 4,40% 247
ΣΤΕ Ρ Ε Α Σ ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 17.331 7,20% 15.192 7,80% 1.907 4,60% 232
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 16.317 6,80% 14.256 7,30% 1.824 4,40% 237
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 13.433 5,60% 11.365 5,80% 1.748 4,30% 320
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 10.393 4,30% 8.308 4,30% 1.837 4,50% 248
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 8.685 3,60% 7.861 4,00% 729 1,80% 95
Α Ν . Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ- 
Θ Ρ Α Κ Η Σ 5.411 2,20% 4.994 2,60% 382 0,90% 35
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 5.316 2,20% 4.406 2,30% 860 2,10% 50
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 5.203 2,20% 3.854 2,00% 1.273 3,10% 76
Η Π ΕΙΡ Ο Υ 5.154 2,10% 4.430 2,30% 610 1,50% 114
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 2.736 1,10% 2.227 1,10% 460 1,10% 49
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 241.561 100,00% 95.262 100 ,00% 41.025 100,00% 5.274



ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗ ΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕ ΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕΝ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 7.924 31,50% 2.010 19,20% 5.713 40,50% 201
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 4.517 17,90% 2.347 22,40% 2.072 14,70% 98
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 4.044 16,10% 2.052 19,60% 1.897 13,40% 95
Κ ΕΝ ΤΡΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 2.619 10,40% 1.307 12,50% 1.247 8,80% 65
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 1.608 6,40% 768 7,30% 814 5,80% 26
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 1.343 5,30% 629 6,00% 692 4,90% 22
ΑΝ. Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ  - 
Θ Ρ Α Κ Η Σ 1.038 4,10% 589 5,60% 439 3,10% 10
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 884 3,50% 415 4,00% 438 3,10% 31
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 596 2,40% 177 1,70% 409 2,90% 10
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 302 1,20% 130 1,20% 168 1,20% 4
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 215 0,90% 47 0,40% 166 1,20% 2
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 56 0,20% 16 0,20% 39 0,30% 1
Η Π ΕΙΡ Ο Υ 22 0,10% 7 0,10% 14 0,10% 1
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 25.168 100,00% 10.494 100,00% 14.108 100,00% 566



ΡΟΥΜΑΝΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕ ΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΤΗΣ 
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 7.327 43,20% 4.933 43,10% 2.200 42,80% 194
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η Σ Ο Υ 3.286 19,40% 2.442 21,30% 773 15,00% 71
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 1.726 10,20% 1.213 10,60% 494 9,60% 19,00%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 1.548 9,10% 1.111 9,70% 412 8,00% 25
Κ Ε Ν ΤΡΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 948 5,60% 557 4,90% 356 6,90% 35
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 806 4,80% 461 4,00% 338 6,60% 7
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 781 4,60% 456 4,00% 311 6,10% 14
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 211 1,20% 130 1,10% 80 1,60% 1
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 94 0,60% 39 0,30% 52 1,00% 3
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 70 0,40% 36 0,30% 33 0,60% 1

ΑΝ. Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ  
- Θ Ρ Α Κ Η Σ 67 0,40% 21 0,20% 44 0,90% 2
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ
Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 48 0,30% 27 0,20% 20 0,40% 1
Η Π ΕΙΡ Ο Υ 42 0,20% 18 0,20% 24 0,50%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 16.954 100 ,00% 11.444 100 ,00% 5.137 100,00% 373



ΟΥΚΡΑΝΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 6.092 62,00% 1.035 55,00% 4.929 63,80% 128
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 849 8,60% 320 17,00% 509 6,60% 20
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 622 6,30% 173 9,20% 438 5,70% 11
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 555 5,70% 139 7,40% 396 5,10% 20
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 344 3,50% 43 2,30% 294 3,80% 7
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 321 3,30% 52 2,80% 257 3,30% 12
ΣΤΕ Ρ Ε Α Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 263 2,70% 41 2,20% 217 2,80% 5
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 205 2,10% 18 1,00% 186 2,40% 1
Α Ν . Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ- 
Θ Ρ Α Κ Η Σ 189 1,90% 15 0,80% 163 2,10% 11
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 134 1,40% 16 0,90% 116 1,50% 2
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 125 1,30% 14 0,70% 111 1,40%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 75 0,80% 7 0,40% 68 0,90%
Η Π ΕΙΡ Ο Υ 47 0,50% 9 0,50% 37 0,50% 1
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 9.821 100,00% 1.882 100 ,00% 7.721 100,00% 218



ΙΝΔΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦ ΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

ΑΤΤΙΚΗΣ 3.819 59,60% 3.585 59,10% 84 81,60% 150,00%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 1.900 29,70% 1.854 30,60% 9 8,70% 37
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 332 5,20% 295 4,90% 8 7,80% 29
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 182 2,80% 173 2,90% 9
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 120 1,90% 111 1,80% 1 1,00% 8
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 18 0,30% 16 0,30% 1 1,00% 1
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 11 0,20% 11 0,20%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 10 0,20% 10 0,20%
Α Ν .Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ -
Θ Ρ Α Κ Η Σ 6 0,10% 6 0,10%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 6 0,10% 6 0,10%
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 1 0,00% 1 0,00%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 6.405 100,00% 6.068 100,00% 103 100,00% 234



ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

Π Ε Ρ ΙΦ Ε Ρ Ε ΙΑ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α ΤΤΙΚ Η Σ 5.071 81,40% 4.579 80,30% 331 95,40% 161
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 272 4,40% 265 4,60% 4 1,20% 3
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 207 3,30% 202 3,50% 3 0,90% 2
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 192 3,10% 188 3,30% 3 0,90% 1
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 137 2,20% 132 2,30% 2 0,60% 3
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 127 2,00% 115 2,00% 3 0,90% 9
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 95 1,50% 95 1,70%
Α Ν .Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ -
Θ Ρ Α Κ Η Σ 78 1,30% 78 1,40%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 21 0,30% 20 0,40% 1
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 17 0,30% 17 0,30%
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 6 0,10% 5 0,10% 1 0,30%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 5 0,10% 5 0,10%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 3 0,00% 3 0,10%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 6.231 100 ,00% 5.704 100 ,00% 347 100,00% 180



ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΖΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΊΓΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 4.990 92,70% 871 96,30% 4.009 91,90% 110
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 118 2,20% 6 0,70% 108 2,50% 4
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 83 1,50% 6 0,70% 75 1,70% 2
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 70 1,30% 9 1,00% 60 1,40% 1
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 34 0,60% 1 0,10% 32 0,70% 1
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 28 0,50% 2 0,20% 26 0,60%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 25 0,50% 2 0,20% 23 0,50%
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 13 0,20% 2 0,20% 11 0,30%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 12 0,20% 3 0,30% 9 0,20%
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 8 0,10% 1 0,10% 7 0,20%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 1 0,00% 1 0,00%
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 1 0,00% 1 0,10%
ΣΥΝ Ο Λ Ο 5.383 100,00% 904 100,00% 4.361 100,00% 118



ΜΟΛΔΑΕÌIKH ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 2.418 55,00% 468 41,10% 1.901 60,20% 49
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 632 14,40% 336 29,50% 280 8,90% 16
ΚΡΗΤΗΣ 337 7,70% 158 13,90% 172 5,40% 7
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 163 3,70% 25 2,20% 138 4,40%
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 161 3,70% 27 2,40% 132 4,20% 2
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 158 3,60% 37 3,30% 114 3,60% 7
Δ Υ Τ ΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 151 3,40% 36 3,20% 110 3,50% 5
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 118 2,70% 13 1,10% 104 3,30% 1
Α Ν .Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ -
Θ Ρ Α Κ Η Σ 84 1,90% 1 0,10% 76 2,40% 7
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 66 1,50% 17 1,50% 48 1,50% 1
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 59 1,30% 13 1,10% 45 1,40% 1
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 29 0,70% 2 0,20% 25 0,80% 2
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 20 0,50% 5 0,40% 15 0,50%
ΣΥΝ Ο Λ Ο 4.396 100,00% 1.138 100,00% 3.160 100,00% 98



ΣΥΡΙΑΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝ ΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΝDEPEIA ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 2.614 76,10% 2.371 75,30% 138 87,30% 105
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 676 19,70% 644 20,50% 11 7,00% 21
Κ Ε Ν ΤΡΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 45 1,30% 41 1,30% 3 1,90% 1
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 45 1,30% 41 1,30% 3 1,90% 1
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 17 0,50% 15 0,50% 2 1,30%
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 10 0,30% 10 0,30%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 7 0,20% 7 0,20%
ΣΤΕΡΕΑΣ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 7 0,20% 6 0,20% 1 0,60%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 5 0,10% 5 0,20%
ΑΝ. Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ- 
Θ Ρ Α Κ Η Σ 4 0,10% 4 0,10%
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 3 0,10% 3 0,10%
ΗΠΕΙΡΟΥ 1 0,00% 1 0,00%
ΣΥΝ Ο Λ Ο 3.434 100,00% 3.148 100 ,00% 158 100,00% 128



ΡΩΣΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝ ΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 1.483 47,20% 297 39,20% 1.148 49,90% 38
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 642 20,50% 187 24,70% 435 18,90% 20
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 254 8,10% 79 10,40% 169 7,35% 6
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η Σ Ο Υ 168 5,40% 65 8,60% 99 4,30% 4
Α Ν .Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ -
Θ Ρ Α Κ Η Σ 141 4,50% 34 4,50% 101 4,40% 6
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 100 3,20% 21 2,80% 75 3,30% 4
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 85 2,70% 20 2,60% 65 2,80%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 61 1,90% 18 2,40% 42 1,80% 1
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ  ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 56 1,80% 7 0,90% 49 2,10%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 54 1,70% 7 0,90% 47 2,00%
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 51 1,60% 9 1,20% 42 1,80%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  ΝΗΣΩ Ν 32 1,00% 9 1,20% 21 0,90% 2
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 12 0,40% 4 0,50% 8 0,30%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 3.139 100,00% 757 100,00% 2.301 100,00% 81



ΜΠΑΓΚΛΑΝΤΕΣΙΑΝΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η 2.904 96,00% 2.774 96,00% 24 96,00% 106
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 56 1,90% 55 1,90% 1
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 39 1,30% 39 1,30%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛΛΑΔΑΣ 13 0,40% 11 0,40% 1 4,00% 1
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 5 0,20% 5 0,20%
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 3 0,10% 2 0,10% 1
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 2 0,10% 2 0,10%
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 2 0,10% 2 0,10%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 3.024 100 ,00% 2.890 100 ,00% 25 100,00% 109



ΙΡΑΚ ΝΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΊΓΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 2.779 98,10% 2.320 98,10% 408 98,10% 51
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 16 0,60% 13 0,50% 2 0,50% 1
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 11 0,40% 11 0,50%
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 11 0,40% 6 0,30% 5 1,20%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 8 0,30% 7 0,30% 1 0,20%
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 3 0,10% 3 0,10%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 2 0,10% 2 0,10%
ΑΝ.
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ-
Ο Ρ Α Κ Η Σ 1 0,00% 1 0,00%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 1 0,00% 1 0,00%
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 1 0,00% 1 0,00%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 2.833 100,00% 2.365 1 416 100,00% 52



ΑΡΜΕΝΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 1.157 42,30% 576 42,50% 548 42,00% 33
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 1.076 39,40% 500 36,90% 545 41,80% 31
ΑΝ.
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ-
Θ Ρ Α Κ Η Σ 191 7,00% 107 7,90% 76 5,80% 8
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 90 3,30% 51 3,80% 38 2,90% 1

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 75 2,70% 41 3,00% 34 2,60%
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 40 1,50% 23 1,70% 15 1,20% 2
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 29 1,10% 17 1,30% 12 0,90%
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 28 1,00% 17 1,30% 10 0,80% 1
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 21 0,80% 10 0,70% 11 0,80%
ΣΤΕ Ρ Ε Α Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 12 0,40% 6 0,40% 6 0,50%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 8 0,30% 3 0,20% 5 0,40%
Β Ο ΡΕ ΙΟ Υ
Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 6 0,20% 3 0,20% 3 0,20%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  ΝΗΣΩ Ν 1 0,00% 1 0,10%
ΣΥΝ Ο Λ Ο 2.734 100 ,00% 1.354 100 ,00% 1.304 100,00% 76



ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟ ΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Κ ΡΗ ΤΗ Σ 753 32,20% 491 38,30% 252 25,00% 10
Α ΤΤΙΚ Η Σ 618 26,50% 286 22,30% 319 31,70% 13
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 339 14,50% 161 12,60% 166 16,50% 12

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 279 11,90% 175 13,70% 97 9,60% 7

Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 113 4,80% 56 4,40% 57 5,70%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 56 2,40% 30 2,30% 26 2,60%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 54 2,30% 27 2,10% 25 2,50% 2
ΑΝ.
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ-
ΘΡΑΚΗΣ 37 1,60% 15 1,20% 21 2,10% 1
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  ΝΗΣΩ Ν 30 1,30% 17 1,30% 13 1,30%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 25 1,10% 12 0,90% 13 1,30%
Β Ο ΡΕ ΙΟ Υ
Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 15 0,60% 7 0,50% 8 0,80%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 14 0,60% 4 0,30% 9 0,90% 1
Η Π ΕΙΡ Ο Υ 2 0,10% 1 0,10% 1 0,10%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 2.335 100,00% 1.282 100,00% 1.007 100,00% 46



ΝΙΓΗΡΙΑΝΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗ ΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 1.557 89,20% 1.210 89,20% 315 90,00% 32
Κ Ε Ν ΤΡΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 167 9,60% 132 9,70% 29 8,30% 6
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 5 0,30% 3 0,20% 2 0,60%
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 5 0,30% 4 0,30% 1 0,30%
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 4 0,20% 3 0,20% 1 0,30%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 2 0,10% 1 0,10% 1 0,30%

Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 2 0,10% 1 0,10% 1 0,30%

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 2 0,10% 2 0,10%
ΑΝ.
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ-
Θ Ρ Α Κ Η Σ 1 0,10% 1
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 1 0,10% 1 0,10%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 1.746 100 ,00% 1.357 100,00% 350 100,00% 39



ΑΙΘΙΟ ΠΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΊΓΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 921 98,90% 258 98,90% 629 98,90% 34
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 4 0,40% 2 0,80% 2 0,30%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 2 0,20% 2 0,30%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 1 0,10% 1 0,20%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν
Ν Η ΣΩ Ν 1 0,10% 1 0,20%
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 1 0,10% 1 0,40%
Ν Ο ΤΙΟ Υ
Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 1 0,10% 1 0,20%
ΣΥΝ Ο Λ Ο 931 100,00% 261 100,00% 636 100,00% 34



ΣΡΙΛΑΝΚΕΖΙΚΗ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ Π ΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΤΤΙΚ Η Σ 742 90,50% 266 94,00% 458 88,90% 18
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 37 4,50% 6 2,10% 27 5,20% 4
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 20 2,40% 6 2,10% 14 2,70%

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η Σ Ο Υ 6 0,70% 1 0,40% 5 1,00%
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 4 0,50% 2 0,70% 2 0,40%
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 4 0,50% 4 0,80%
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 4 0,50% 1 0,40% 3 0,60%
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ
Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 1 0,10% 1 0,20%
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 1 0,10% 1 0,40%

Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 1 0,10% 1 0,20%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 820 100,00% 283 100,00% 515 100,00% 22



ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ANA ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΝΟΜΟΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΟΧΗ
Π Ρ Ω ΤΕ Υ Ο Υ ΣΑ Σ 146.322 39,40% 92.726 34,50% 49.558 52,80% 4.038

Θ Ε ΣΣΑ Λ Ο Ν ΙΚ Η Σ 26.448 7,10% 18.771 7,00% 6.939 7,40% 738

Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Ο  Α ΤΤΙΚ Η Σ 17.806 4,80% 14.078 5,20% 3.017 3,20% 711
Λ Α Ρ ΙΣΑ Σ 9.143 2,50% 8.029 3,00% 990 1,10% 124
Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ 8.601 2,30% 7.188 2,70% 1.313 1,40% 100
Β Ο ΙΩ ΤΙΑ Σ 8.305 2,20% 7.036 2,60% 1.077 1,10% 192
Α ΧΑ ΪΑ Σ 7.943 2,10% 6.238 2,30% 1.579 1,70% 126
Η Ρ Α Κ Λ Ε ΙΟ Υ 7.803 2,10% 5.440 2,00% 2.166 2,30% 197
Π ΕΛ ΛΑ Σ 7.414 2,00% 6.663 2,50% 639 0,70% 112
ΧΑ Ν ΙΩ Ν 7.083 1,90% 4.918 1,80% 2.127 2,30% 38
Μ Α ΓΝ Η ΣΙΑ Σ 7.015 1,90% 5.518 2,10% 1.400 1,50% 97
Η Μ Α Θ ΙΑ Σ 6.893 1,90% 6.169 2,30% 573 0,60% 151
Μ ΕΣΣΗ Ν ΙΑ Σ 6.454 1,70% 4.699 1,70% 1.705 1,80% 50
Η ΛΕΙΑ Σ 6.303 1,70% 4.863 1,80% 1.362 1,50% 78
Κ Ο ΡΙΝ Θ ΙΑ Σ 6.180 1,70% 4.667 1,70% 1.441 1,50% 72
Α Ρ ΓΟ Λ ΙΔ Α Σ 5.845 1,60% 4.391 1,60% 1.218 1,30% 236
ΕΥ Β Ο ΙΑ Σ 5.842 1,60% 4.685 1,70% 1.093 1,20% 64

Α ΙΤ Ω Λ Ο Α Κ Α Ρ Ν Α Ν ΙΑ Σ 5.326 1,40% 4.774 1,80% 453 0,50% 99
Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 5.190 1,40% 3.707 1,40% 1.410 1,50% 73



ΟΜΑΔΑ ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ

ΟΜΑΔΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

15-19 23.753 6,50% 20.051 7,60% 3.299 3,50%
20-24 79.738 21,90% 62.959 23,70% 15.367 16,60%
25-29 85.091 23,30% 65.075 24,60% 18.284 19,80%
30-34 63.264 17,30% 45.996 17,30% 15.903 17,20%
35-39 46.965 12,90% 32.335 12,20% 13.576 14,70%
40-44 32.592 8,90% 20.636 7,80% 11.254 12,20%
45-49 18.865 5,20% 10.420 3,90% 8.034 8,70%
50-54 8.804 2,40% 4.480 1,70% 4.154 4,50%
55-59 3.863 1,10% 2.061 0,80% 1.715 1,90%
60-64 1.389 0,40% 692 0,30% 663 0,70%
65 ΚΑΙ Α Ν Ω 528 0,10% 314 0,10% 193 0,20%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 364.852 100,00% 265.019 100 ,00% 92.442 100 ,00%



ΑΛΛΟΔΑ ΠΟΙ ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΙΩΝ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΆ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΛ D

ΧΩΡΑ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ
ΟΜΑΔΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Ο Λ Ω Ν  ΤΩ Ν  
ΧΩ ΡΩ Ν

15-19 23.753 6,50% 20.051 7,50% 3.299 3,50%
20-24 79.738 21,90% 62.959 23,80% 15.367 16,60%
25-29 85.091 23,30% 65.075 24,60% 18.284 19,80%
30-44 142.821 39,20% 98.967 37,30% 40.733 44,10%
45-64 32.921 9,00% 17.653 6,70% 14.566 15,80%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 528 0,10% 314 0,10% 193 0,20%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 364.852 100,00% 265.019 100 ,00% 92.442 100,00%

ΑΛΒΑΝΙΑ

15-19 20.266 8,60% 17.989 9,30% 1.942 4,80%
20-24 59.015 24,90% 50.505 26,20% 7.524 18,70%
25-29 55.173 23,20% 45.635 23,70% 8.497 21,10%
30-44 86.132 36,30% 66.227 34,40% 18.085 44,80%
45-64 16.413 6,90% 11.862 6,20% 4.208 10,40%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 321 0,10% 225 0,20% 84 0,20%

ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 237.320 100,00% 192.443 100,00% 40.340 100,00%

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

15-19 841 3,40% 388 3,70% 437 3,10%
20-24 3.247 13,10% 1.465 14,20% 1.726 12,40%
25-29 4.273 17,30% 2.202 21,30% 2.003 14,40%
30-44 10.920 44,10% 4.798 46,40% 5.902 42,40%
45-64 5.434 21,90% 1.484 14,30% 3.831 27,50%
65 ΚΑΙ 44 0,20% 11 0,10% 33 0,20%



Α Ν Ω

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Ε ΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 24.759 100,00% 10.448 100,00% 13.932 100,00%

ΡΟΥΜ ΑΝΙΑ

15-19 839 5,00% 491 4,30% 341 6,70%
20-24 4.918 29,40% 3.131 27,70% 1.706 33,50%
25-29 5.000 29,90% 3.410 30,20% 1.487 29,20%
30-44 5.292 31,70% 3.802 33,60% 1.372 27,00%
45-64 656 3,90% 466 4,10% 177 3,50%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 10 0,10% 6 0,10% 3 0,10%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 16.715 100 ,00% 11.306 100,00% 5.086 100,00%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ

15-19 153 1,40% 146 1,40% 2 4,10%
20-24 2.208 20,70% 2.136 20,90% 7 14,30%
25-29 3.154 29,60% 3.033 29,70% 15 30,60%
30-44 4.448 41,80% 4.254 41,60% 22 44,90%
45-64 671 6,30% 636 6,20% 3 6,10%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 16 0,20% 16 0,20% 0,00%

ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 10.650 100,00% 10.221 100 ,00% 49 100,00%

Ο ΥΚΡΑΝΙΑ

15-19 146 1,50% 34 1,80% 109 1,50%
20-24 1.279 13,20% 266 14,20% 991 13,00%
25-29 1.718 17,70% 439 23,50% 1.240 16,20%
30-44 4.248 43,80% 895 47,90% 3.275 42,80%
45-64 2.293 23,70% 234 12,50% 2.021 26,40%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 10 0,10% 2 0,10% 7 0,10%



ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Ε ΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 9.694 100,00% 1.870 100,00% 7.643 100,00%

ΠΟΛΩΝΙΑ

15-19 127 1,50% 66 1,40% 61 1,70%
20-24 1.362 16,00% 623 13,30% 723 19,70%
25-29 2.445 28,80% 1.390 29,60% 1.021 27,90%
30-44 3.652 43,00% 2.236 47,60% 1.350 36,80%
45-64 899 10,60% 380 8,10% 503 13,70%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 8 0,10% 1 0,00% 7 0,20%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 8.493 100,00% 4.696 100 ,00% 3.665 100,00%

ΓΕΩΡΓΙΑ

15-19 190 2,60% 95 3,50% 94 2,00%
20-24 774 10,40% 370 13,70% 387 8,40%
25-29 1.052 14,20% 431 16,00% 606 13,10%
30-44 3.584 48,20% 1.283 47,70% 2.234 48,50%
45-64 1.797 24,20% 509 18,90% 1.261 27,40%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 33 0,40% 6 0,20% 27 0,60%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 7.430 100 ,00% 2.694 100,00% 4.609 100,00%

ΙΝΔΙΑ

15-19 149 2,40% 144 2,40% 2 2,00%
20-24 1.187 19,00% 1.146 19,20% 8 7,80%
25-29 1.692 27,10% 1.610 27,10% 28 27,50%
30-44 2.896 46,40% 2.750 46,30% 56 54,90%
45-64 311 5,00% 289 4,90% 8 7,80%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 4 0,10% 4 0,10% 0,00%



ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 6.239 100 ,00% 5.943 100,00% 102 100,00%

ΑΙΓΥΠΤΟ Σ

15-19 111 1,80% 105 1,90% 4 1,20%
20-24 627 10,30% 555 9,90% 51 15,00%
25-29 1.645 27,00% 1.543 27,50% 64 18,80%
30-44 3.260 53,50% 3.019 53,80% 166 48,80%
45-64 436 7,20% 374 6,70% 53 15,60%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 11 0,20% 9 0,20% 2 0,60%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 6.090 100,00% 5.605 100,00% 340 100,00%

ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ

15-19 9 0,20% 4 0,50% 5 0,10%
20-24 113 2,20% 40 4,50% 72 1,70%
25-29 692 13,20% 120 13,70% 554 13,00%
30-44 3.562 67,80% 580 66,00% 2.917 68,30%
45-64 868 16,50% 133 15,10% 718 16,80%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 7 0,10% 2 0,20% 4 0,10%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 5.251 100 ,00% 879 100,00% 4.270 100,00%

ΜΟΛΔΑΒΙΑ

15-19 110 2,50% 31 2,70% 74 2,40%
20-24 874 20,20% 215 19,10% 644 20,60%
25-29 934 21,60% 301 26,70% 615 19,70%
30-44 1.894 43,70% 498 44,20% 1.356 43,50%
45-64 518 12,00% 82 7,30% 431 13,80%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 0,00% 0,00% 0,00%



ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Ε ΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 4.330 100 ,00% 1.127 100 ,00% 3.120 100,00%

Ε Υ Ρ ΙΑ

15-19 133 3,90% 120 3,90% 2 1,30%
20-24 368 10,90% 330 10,70% 27 17,20%
25-29 898 26,70% 829 26,70% 40 25,50%
30-44 1.849 54,90% 1.717 55,40% 75 47,80%
45-64 119 3,50% 103 3,30% 12 7,60%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 2 0,10% 1 0,00% 1 0,60%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Ε ΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 3.369 100,00% 3.100 100 ,00% 157 100,00%

ΡΩΣΙΑ

15-19 70 2,20% 26 3,50% 42 1,80%
20-24 598 19,40% 127 17,00% 461 20,30%
25-29 707 23,00% 151 20,30% 534 23,60%
30-44 1.188 38,60% 332 44,60% 836 36,90%
45-64 510 16,60% 106 14,20% 391 17,30%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 5 0,20% 3 0,40% 2 0,10%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 3.078 100,00% 745 100,00% 2.266 100,00%

ΜΠΑΓΚΛΑΝΤΕΣ

15-19 18 0,60% 16 0,60% 2 8,00%
20-24 449 15,30% 426 15,10% 7 28,00%
25-29 1.258 42,70% 1.217 43,00% 4 16,00%
30-44 1.182 40,20% 1.137 40,20% 10 40,00%
45-64 36 1,20% 32 1,10% 2 8,00%
65 ΚΑΙ 
Α ΝΩ 0,00% 0,00% 0,00%



ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Ε ΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 2.943 100,00% 2.828 100,00% 25 100,00%
15-19 225 8,10% 179 7,60% 44 10,70%
20-24 609 21,80% 524 22,40% 77 18,70%
25-29 777 27,90% 680 29,00% 89 21,70%
30-44 982 35,20% 810 34,60% 157 38,20%
45-64 193 6,90% 145 6,20% 44 10,70%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 4 0,10% 4 0,20% 0,00%

ΙΡ Α Κ
ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 2.790 100 ,00% 2.342 100 ,00% 411 100,00%

15-19 116 4,30% 76 5,70% 38 3,00%
20-24 353 13,10% 201 15,10% 144 11,20%
25-29 387 14,40% 222 16,60% 155 12,10%
30-44 1.213 45,20% 577 43,20% 600 46,90%
45-64 598 22,30% 249 18,60% 336 26,30%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 19 0,70% 11 0,80% 7 0,50%

ΑΡΜΕΝΙΑ
ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 2.686 100,00% 1.336 100,00% 1.280 100,00%

15-19 32 1,40% 20 1,60% 11 1,10%
20-24 352 15,30% 150 11,90% 198 19,90%
25-29 693 30,20% 361 28,60% 319 32,10%
30-44 983 42,90% 604 47,90% 364 36,60%
45-64 228 9,90% 123 9,80% 99 9,90%

ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 6 0,30% 2 0,20% 4 0,40%



ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Ε ΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 2.294 100,00% 1.260 100,00% 995 100,00%

ΝΙΓΗΡΙΑ

15-19 5 0,30% 3 0,20% 2 0,60%
20-24 136 8,00% 101 7,60% 32 9,30%
25-29 144 26,30% 332 25,10% 105 30,60%
30-44 1.069 63,10% 853 64,50% 199 58,00%
45-64 39 2,30% 34 2,60% 5 1,50%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 0,00% 0,00% 0,00%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 1.695 100,00% 1.323 100 ,00% 343 100,00%

ΑΙΘΙΟΠΙΑ

15-19 15 1,70% 5 2,00% 8 1,30%
20-24 145 16,10% 44 17,20% 99 15,90%
25-29 262 29,00% 71 27,70% 186 29,80%
30-44 396 43,90% 123 48,00% 262 42,00%
45-64 80 8,90% 13 5,10% 66 10,50%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 4 0,40% 0,00% 3 0,50%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 902 100,00% 256 100,00% 624 100,00%

ΣΡΙ ΛΑΝΚΑ

15-19 5 0,60% 3 1,10% 2 0,40%
20-24 42 5,20% 26 9,30% 15 3,00%
25-29 138 17,20% 67 23,90% 67 13,20%
30-44 480 59,60% 153 54,60% 316 62,30%
45-64 138 17,20% 30 10,70% 106 20,90%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 2 0,20% 1 0,40% 1 0,20%



ΣΥ Ν Ο Λ Ο
Ε ΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 805 100,00% 280 100,00% 507 100,00%



ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΙΓΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α ΓΑ Μ Ο Ι 160.445 44,00% 131.791 49,70% 25.814 27,90% 2.840
ΕΓΓΑ Μ Ο Ι 190.881 52,40% 130.780 49,30% 56.448 61,00% 3.653
Δ ΙΑ Ζ Ε Υ Γ Μ Ε Ν Ο Ι 9.587 2,60% 2.243 0,80% 7.121 7,70% 223
ΧΗ ΡΟ Ι 3.705 1,00% 457 0,20% 3.119 3,40% 129
ΣΥΝ Ο Λ Ο 364.618 100,00% 265.271 100 ,00% 92.502 100 ,00% 8.735

ΕΠ ΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΤΆ ΦΥΛΟ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΤΩΝ
ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 6.628 1,90% 5.208 2,00% 1.193 1,30%
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 137.252 38,00% 112.089 42,60% 22.946 25,20%
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 183.947 51,00% 128.337 48,80% 52.113 57,10%
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 33.015 9,10% 17.295 6,60% 15.010 16,40%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 360.842 100,00% 262.929 100 ,00% 91.262 100 ,00%



ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΩΝ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΑ ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΦΥΛΟ
ΑΛΒ ΑΝΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 3.325 1,40% 2.593 1,40% 607 1,50% 125
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 102.605 43,60% 89.482 46,70% 11.571 29,00% 1.552
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 115.811 49,20% 89.888 47,00% 23.758 59,60% 2.165
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 13.687 5,80% 9.464 4,90% 3.927 9,90% 296
ΣΥΝ Ο Λ Ο 235.428 100 ,00% 191.427 100,00% 39.863 100,00% 4.138

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΙ 316 1,30% 149 1,40% 159 1,10% 8
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 8.091 32,80% 3.805 36,80% 4.150 30,00% 136
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ 13.520 54,90% 5.743 55,50% 7.524 54,40% 253
ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ 2.714 11,00% 647 6,30% 1.998 14,50% 69
ΣΥΝΟΛΟ 24.641 100,00% 10.344 100 ,00% 13.831 100,00% 466



ΡΟΥΓΙ/ΙΑΝΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 181 1,10% 146 1,30% 30 0,60% 5
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 4.277 25,80% 2.783 24,70% 1.430 28,40% 64
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 11.237 67,90% 7.787 69,30% 3.261 64,90% 189
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 864 5,20% 533 4,70% 305 6,10% 26
ΣΥΝ Ο Λ Ο 16.559 100,00% 11.249 100 ,00% 5.026 100,00% 284

Π Α Κ Σ Τ Α Ν

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 867 8,40% 831 8,30% 4 8,00% 32
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 4.877 47,20% 4.729 47,40% 17 34,00% 131
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 4.124 39,90% 3.967 39,80% 23 46,00% 134
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 464 4,50% 449 4,50% 6 12,00% 9
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 10.332 100 ,00% 9.976 100 ,00% 50 100,00% 306



ΟΥΚΡΑΝΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 81 0,90% 24 1,30% 56 0,70% 1
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.717 17,90% 372 20,00% 1.315 17,40% 30
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 4.985 52,10% 1.051 56,70% 3.835 50,80% 99
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.789 29,10% 407 22,00% 2.345 31,10% 37
ΣΥΝ Ο Λ Ο 9.572 100,00% 1.854 100,00% 7.551 100,00% 167

Π Ο Λ Ω Ν ΙΑ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 96 1,10% 63 1,30% 31 0,90% 2
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.420 17,90% 899 19,20% 500 13,60% 21
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 6.222 52,10% 3.447 73,50% 2.685 73,20% 90
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 746 29,10% 279 6,00% 450 12,30% 17
ΣΥΝ Ο Λ Ο 8.484 100,00% 4.688 100 ,00% 3.666 100,00% 130



ΓΕΩΡΓΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 73 1,00% 30 1,10% 43 1,00%
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.347 18,30% 616 22,90% 716 15,70% 15
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 3.530 47,90% 1.466 54,50% 2.002 43,80% 62
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.425 32,80% 579 21,50% 1.805 39,50% 41
ΣΥΝ Ο Λ Ο 7.375 100,00% 2.691 100,00% 4.566 100,00% 118

IN Δ ΙΑ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 348 5,90% 334 5,80% 3 3,20% 11
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 2.452 41,30% 2.367 41,40% 34 36,20% 51
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.947 49,60% 2.834 49,60% 47 50,00% 66
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 192 3,20% 180 3,20% 10 10,60% 2
ΣΥΝ Ο Λ Ο 5.939 100,00% 5.715 100,00% 94 100,00% 130



Α ΙΓ Υ Π Τ Ο Σ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 386 6,50% 351 6,40% 22 6,60% 13
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.282 21,60% 1.189 21,70% 72 21,80% 21
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.801 47,30% 2.593 47,40% 153 46,20% 55
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.459 24,60% 1.338 24,50% 84 25,40% 37
ΣΥΝ Ο Λ Ο 5.928 100,00% 5.471 100 ,00% 331 100,00% 126

ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 80 1,60% 19 2,30% 59 1,50% 2
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 777 15,70% 150 18,10% 617 15,20% 10
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.747 55,30% 437 52,80% 2.263 55,80% 47
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.359 27,40% 222 26,80% 1.114 27,50% 23
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 4.963 100 ,00% 828 100,00% 4.053 100,00% 82



ΜΟΛΔΑΒΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 50 1,20% 24 2,20% 25 0,80% 1
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.015 23,70% 314 28,20% 680 22,10% 21
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.158 50,50% 596 53,50% 1.516 49,30% 46
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.051 24,60% 179 16,10% 855 27,80% 17
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 4.274 100,00% 1.113 100,00% 3.076 100,00% 85

ΣΥΡΙΑ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 185 5,60% 166 5,40% 11 7,20% 8
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.436 43,20% 1.336 43,50% 56 36,90% 44
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.345 40,50% 1.245 40,50% 67 44,10% 33
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 355 10,70% 325 10,60% 18 11,80% 12
ΣΥΝ Ο Λ Ο 3.321 100,00% 3.072 100,00% 152 100,00% 97



P!Ω Σ ΙΑ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 28 0,90% 7 1,00% 21 0,90%
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 549 18,00% 169 22,80% 371 16,60% 9
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.651 54,20% 422 57,00% 1.194 53,30% 35
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 818 26,90% 142 19,20% 654 29,20% 22
ΣΥΝ Ο Λ Ο 3.046 100 ,00% 740 100,00% 2.240 100,00% 66

ΜΠΑΓ ΚΛΑΝΤΕΣ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 263 9,20% 254 9,30% 0,00% 9
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.181 41,50% 1.144 41,70% 6 24,00% 31
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.076 37,80% 1.037 37,80% 10 40,00% 29
Τ Ρ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 327 11,50% 307 11,20% 9 36,00% 11
ΣΥΝ Ο Λ Ο 2.847 100,00% 2.742 100,00% 25 100,00% 80



ΙΡΑΚ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 83 3,00% 66 2,90% 16 4,00% 1
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 957 35,10% 807 35,10% 142 35,40% 8
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.230 45,10% 1.048 45,50% 169 42,10% 13
Τ Ρ ΙΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 459 16,80% 380 16,50% 74 18,50% 5
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 2.729 100,00% 2.301 100,00% 401 100,00% 27

ΑΡΜ ΕΝΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΙ 29 1,10% 15 1,10% 13 1,00% 1
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 684 25,60% 364 27,30% 308 24,10% 12
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ 1.355 50,70% 714 53,70% 609 47,60% 32
ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ 603 22,60% 238 17,90% 349 27,30% 16
ΣΥΝΟΛΟ 2.671 100,00% 1.331 100,00% 1.279 100 ,00% 61



ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 22 1,00% 14 1,10% 7 0,70% 1
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 287 12,60% 184 14,50% 100 10,20% 3
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.451 63,50% 823 65,00% 602 61,40% 26
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 524 22,90% 245 19,40% 271 27,70% 8
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 2.284 100,00% 1.266 100,00% 980 100,00% 38

ΝΙΓΗΡΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΙ 30 1,80% 20 1,60% 10 3,00%
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 197 11,90% 145 11,20% 46 13,70% 6
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ 883 53,40% 681 52,80% 191 57,00% 11
ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ 543 32,90% 443 34,40% 88 26,30% 12
ΣΥΝΟΛΟ 1.653 100,00% 1.289 100,00% 335 100,00% 29



Al ΘΙΟΠΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 19 2,10% 1 0,40% 16 2,60% 2
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 162 18,20% 33 13,30% 123 20,00% 6
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 566 63,50% 149 60,10% 405 65,70% 12
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 144 16,20% 65 26,20% 72 11,70% 7
ΣΥΝΟΛΟ 891 100,00% 248 100,00% 616 100,00% 27

Σ Ρ Λ Α Ν Κ Α

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 21 2,70% 6 2,30% 14 2,90% 1
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 220 28,80% 67 25,80% 150 30,70% 3
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 471 61,60% 159 61,10% 301 61,70% 11
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 53 6,90% 28 10,80% 23 4,70% 2
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 765 100,00% 260 100,00% 488 100,00% 17



ο<<<

&ΑΠΟΙ ΑΝΑ ΥΠ ΗΚΟΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ (ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ )

ΧΩΡΑ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Λ Β Α Ν ΙΑ 131.593 61,80% 111.630 69,80% 16.470 35,10% 3.493
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 16.403 7,70% 6.589 4,10% 9.449 20,20% 365
Π Α Κ ΙΣΤΑ Ν 9.087 4,30% 8.869 5,50% 24 0,10% 194
ΡΟ Υ Μ Α Ν ΙΑ 8.230 3,90% 5.704 3,60% 2.324 5,00% 202
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 5.890 2,80% 1.142 0,70% 4.612 9,80% 136
Π Ο ΛΩ Ν ΙΑ 5.270 2,50% 3.329 2,10% 1.844 3,90% 97
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 5.183 2,40% 4.763 3,00% 175 0,40% 245
ΙΝ Δ ΙΑ 4.385 2,10% 4.156 2,60% 65 0,10% 164
ΓΕ Ω ΡΓΙΑ 3.723 1,70% 1.403 0,90% 2.244 4,80% 76
Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ 3.629 1,70% 530 0,30% 2.782 5,90% 317
Μ Π Α ΓΚ Λ Α Ν ΤΕ Σ 2.787 1,30% 2.697 1,70% 9 0,00% 81
Μ Ο Λ Δ Α Β ΙΑ 2.783 1,30% 761 0,50% 1.962 4,20% 60
ΣΥΡΙΑ 2.463 1,20% 2.312 1,40% 57 0,10% 94
ΡΩ ΣΙΑ 1.635 0,80% 416 0,30% 1.191 2,50% 28
Α Ρ Μ Ε Ν ΙΑ 1.597 0,80% 874 0,50% 693 1,50% 30
ΓΙΟ Υ ΓΚ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 1.401 0,70% 795 0,50% 583 1,20% 23
Ν ΙΓΗ ΡΙΑ 1.089 0,50% 850 0,50% 162 0,30% 77
ΣΡΙ ΛΑ Ν Κ Α 652 0,30% 209 0,10% 421 0,90% 22
Α ΙΘ ΙΟ Π ΙΑ 646 0,30% 176 0,10% 446 1,00% 24
ΙΡΑΚ 483 0,20% 407 0,30% 65 0,10% 11
ΓΚ Α ΝΑ 314 0,10% 240 0,10% 57 0,10% 17
Μ Α ΡΟ Κ Ο 297 0,10% 191 0,10% 90 0,20% 16
Κ ΙΝΑ 236 0,10% 159 0,10% 69 0,10% 8
Κ Α ΖΑ Κ ΣΤΑ Ν 155 0,10% 41 0,00% 112 0,20% 2
ΛΙΒ Α Ν Ο Σ 155 0,10% 134 0,10% 14 0,00% 7
Α Λ ΓΕ Ρ ΙΑ 147 0,10% 139 0,10% 8 0,00%



FYR O M 143 0,10% 113 0,10% 25 0,10% 5
Τ Υ Ν Η ΣΙΑ 136 0,10% 113 0,10% 18 0,00% 5
K EN YA 102 0,00% 37 0,00% 63 0,10% 2
TA N ZA N IA 94 0,00% 73 0,00% 19 0,00% 2
ΣΟ ΥΔ Α Ν 93 0,00% 83 0,10% 7 0,00% 3
ΤΟ Υ Ρ Κ ΙΑ 89 0,00% 76 0,00% 8 0,00% 5
Ο Υ ΖΜ Π Ε Κ ΙΣΤΑ Ν 77 0,00% 17 0,00% 58 0,10% 2
Λ Ε Υ Κ Ο Ρ Ω ΣΙΑ 66 0,00% 6 0,00% 57 0,10% 3
ΣΛ Ο Β Α Κ ΙΑ 62 0,00% 27 0,00% 35 0,10%
ΙΟ Ρ Δ Α Ν ΙΑ 58 0,00% 54 0,00% 2 0,00% 2
ΙΝ Δ Ο Ν Η ΣΙΑ 52 0,00% 14 0,00% 38 0,10%
Κ Ο ΓΚ Ο 51 0,00% 34 0,00% 13 0,00% 4
Β ΡΑ ΖΙΛ ΙΑ 50 0,00% 10 0,00% 40 0,10%
ΙΡΑΝ 48 0,00% 41 0,00% 7 0,00%
ΧΙΛΗ 45 0,00% 28 0,00% 16 0,00% 1
ΤΣΕ Χ ΙΑ 44 0,00% 14 0,00% 30 0,10%
ΕΡ ΥΘ Ρ Α ΙΑ 42 0,00% 15 0,00% 25 0,10% 2
Ο Υ ΓΓΑ Ρ ΙΑ 41 0,00% 9 0,00% 32 0,10%
ΣΙΕ ΡΑ  Λ Ε Ο Ν Ε 39 0,00% 21 0,00% 16 0,00% 2
Η .Π .Α 37 0,00% 14 0,00% 22 0,00% 1
Κ Α Μ Ε ΡΟ Υ Ν 34 0,00% 14 0,00% 18 0,00% 2
Κ Ο ΓΚ Ο ,
Α Δ ΙΕ Υ Κ Ρ ΙΝ ΙΣ Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΑ Σ 32 0,00% 21 0,00% 10 0,00% 1
Π Α ΛΑ ΙΣΤΙΝ Η 30 0,00% 30 0,00% 0,00%
Ν .Α Φ Ρ ΙΚ Η 23 0,00% 7 0,00% 16 0,00%
Α Γ.Δ Ο Μ ΙΝ ΙΚ Ο Σ 21 0,00% 3 0,00% 18 0,00%
Κ Ο Λ Ο Μ Β ΙΑ 20 0,00% 5 0,00% 14 0,00% 1
Κ ΡΟ Α ΤΙΑ 20 0,00% 8 0,00% 11 0,00% 1
Β Ο ΣΝ ΙΑ 19 0,00% 9 0,00% 8 0,00% 2
Τ Α Ϋ Λ Α Ν Δ Η 19 0,00% 4 0,00% 15 0,00%



ΕΛ Β ΕΤΙΑ 17 0,00% 6 0,00% 11 0,00%
Λ ΙΘ Ο Υ Α Ν ΙΑ 17 0,00% 3 0,00% 14 0,00%
Π ΕΡ Ο Υ 17 0,00% 5 0,00% 12 0,00%
Κ Α Ν Α Δ Α Σ 16 0,00% 2 0,00% 12 0,00% 2
Ο Υ ΓΚ Α Ν ΤΑ 15 0,00% 5 0,00% 9 0,00% 1
ΣΙΓΚ Α Π Ο Υ Ρ Η 14 0,00% 8 0,00% 4 0,00% 2
Α Υ ΣΤΡ Α Λ ΙΑ 13 0,00% 5 0,00% 8 0,00%
Ζ ΙΜ Π Α Μ Π Ο Υ Ε 13 0,00% 2 0,00% 11 0,00%
ΛΙΒΥΗ 13 0,00% 12 0,00% 1 0,00%
Α ΖΕ Ρ Μ Π Α ΪΤΖΑ Ν 11 0,00% 4 0,00% 7 0,00%
Μ Α Δ Α Γ Α ΣΚ Α Ρ Η 10 0,00% 3 0,00% 5 0,00% 2
ΣΕ Ϋ Χ Ε Λ Ε Σ 10 0,00% 1 0,00% 7 0,00% 2
ΕΛ ΣΑ Λ Β Α Δ Ο Ρ 9 0,00% 3 0,00% 5 0,00% 1
ΣΕΝ Ε ΓΑ ΛΗ 9 0,00% 7 0,00% 2 0,00%
Α ΓΙΟ Σ
Μ Α Υ ΡΙΚ ΙΟ Σ 8 0,00% 4 0,00% 4 0,00%
Λ Ε ΤΟ Ν ΙΑ 8 0,00% 1 0,00% 7 0,00%
Ν ΙΚ Α Ρ Α ΓΟ Υ Α 8 0,00% 3 0,00% 5 0,00%
Α Ρ ΓΕ Ν ΤΙΝ Η 7 0,00% 5 0,00% 2 0,00%
ΓΟ Υ ΙΝ ΕΑ 7 0,00% 7 0,00% 0,00%
Ε Κ Ο Υ Α Δ Ο Ρ 7 0,00% 2 0,00% 5 0,00%
ΙΑ Π Ω Ν ΙΑ 7 0,00% 4 0,00% 3 0,00%
Ν. Κ Ο ΡΕΑ 7 0,00% 6 0,00% 2 0,00%
Κ Α Π Ο  Β ΕΡΝ ΤΕ 6 0,00% 2 0,00% 3 0,00% 1
Μ Α Λ ΕΣΙΑ 6 0,00% 4 0,00% 2 0,00%
ΡΟ ΥΑ Ν ΤΑ 6 0,00% 4 0,00% 1 0,00% 1
ΙΣΡ Α Η Λ 5 0,00% 5 0,00% 0,00%
Μ ΕΞΙΚ Ο 5 0,00% 2 0,00% 3 0,00%
Μ Π ΕΝ ΙΝ 5 0,00% 2 0,00% 3 0,00%
ΥΕ Μ Ε Ν Η 5 0,00% 5 0,00% 0,00%



ΑΚ ΤΗ
Ε Λ Ε Φ Α Ν Τ Ο Σ Τ Ο Υ 4 0,00% 3 0,00% 0,00% 1
Μ Α Υ Ρ ΙΤΑ Ν ΙΑ 4 0,00% 3 0,00% 1 0,00%
Ν ΕΠ Α Λ 4 0,00% 3 0,00% 1 0,00%
ΣΛ Ο Β Ε Ν ΙΑ 4 0,00% 2 0,00% 1 0,00% 1
Α Φ ΓΑ Ν ΙΣΤΑ Ν 3 0,00% 3 0,00% 0,00%
Β Ε Ν Ε ΖΟ Υ Ε Λ Α 3 0,00% 2 0,00% 1 0,00%
Β ΙΕΤΝ Α Μ 3 0,00% 1 0,00% 1 0,00% 1
Η Ν Ω Μ Ε Ν Ο
Β Α ΣΙΛΕ ΙΟ 3 0,00% 3 0,00% 0,00%
Κ ΙΡΓ ΙΣ ΙΑ 3 0,00% 2 0,00% 1 0,00%
Μ Π Ο Υ Ρ Ο Υ Ν ΤΙ 3 0,00% 2 0,00% 1 0,00%
Ο Υ Ρ Ο Υ ΓΟ Υ Α Η 3 0,00% 2 0,00% 1 0,00%
ΣΟ Μ Α Λ ΙΑ 3 0,00% 2 0,00% 1 0,00%
ΓΚ Α Μ Π ΙΑ 2 0,00% 2 0,00% 0,00%
ΕΣΘΟΝΙΑ 2 0,00% 0,00% 2 0,00%
ΖΑ Μ Π ΙΑ 2 0,00% 2 0,00% 0,00%
Λ ΙΒ Ε Ρ ΙΑ 2 0,00% 2 0,00% 0,00%
ΝΕΑ Ζ Η Λ Α Ν Δ ΙΑ 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00%
Ο Ν Δ Ο Υ Ρ Α 2 0,00% 0,00% 2 0,00%
Π Α Ν Α Μ Α Σ 2 0,00% 0,00% 2 0,00%
Π Α ΡΑ ΓΟ ΥΑ Η 2 0,00% 0,00% 2 0,00%
ΤΑ ΪΒ Α Ν 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00%
ΤΣΑ Ν Τ 2 0,00% 2 0,00% 0,00%
Α Ν ΓΚ Ο Λ Α 1 0,00% 0,00% 1 0,00%
Β ΙΡ Μ Α Ν ΙΑ 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
ΓΟ Υ Α ΤΕ Μ Α Λ Α 1 0,00% 0,00% 1 0,00%
Π Ο Ρ ΤΟ Γ Α Λ ΙΑ 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
ΣΟ Υ Η Δ ΙΑ 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
ΤΑ ΤΖΙΚ ΙΣΤΑ Ν 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
ΤΖΑ Μ Α ΙΚ Α 1 0,00% 0,00% 1 0,00%



ΤΟ Υ Ρ Κ Μ Ε Ν ΙΣΤΑ Ν 1 0,00% 1 0,00% 0,00%
Τ .Ε Σ Σ Δ
Α Δ ΙΕ Υ Κ Ρ ΙΝ ΙΣ Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΑ Σ 18 0,00% 8 0,00% 10 0,00%
Α ΣΙΑ ,
Α Δ ΙΕ Υ Κ Ρ ΙΝ ΙΣ Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΑ Σ 15 0,00% 14 0,00% 0,00% 1
Α Φ Ρ ΙΚ Η  ,
Α Δ ΙΕ Υ Κ Ρ ΙΝ ΙΣ Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ 15 0,00% 3 0,00% 12 0,00%
Α Μ Ε Ρ ΙΚ Η  ,
Α Δ ΙΕ Υ Κ Ρ ΙΝ ΙΣ Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο ΤΗ ΤΑ Σ 2 0,00% 1 0,00% 1 0,00%
Α Ν Ε Π Α Ρ Κ Η Σ
Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΑ 641 0,30% 400 0,20% 124 0,30% 117
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 212.860 100,00% 160.007 100,00% 46.885 100,00% 5.968

ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ «D Y A O

Π Ε Ρ ΙΦ Ε Ρ Ε ΙΑ Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ο Ι

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν
Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ω Ν Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν
Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α ΤΤΙΚ Η Σ 96.795 43,50% 69.091 43,20% 23.804 50,80% 3.900
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 23.862 11,20% 19.034 11,90% 4.311 9,20% 517

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 19.051 9,00% 13.885 8,70% 4.656 9,90% 510
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 15.043 7,10% 10.722 6,70% 4.153 8,90% 168
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 12.785 6,00% 10.789 6,70% 1.859 4,00% 137



ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 12.424 5,80% 10.247 6,40% 2.060 4,40% 117
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 10.918 5,10% 8.952 5,60% 1.870 4,00% 96
Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 4.872 2,30% 4.236 2,60% 506 1,10% 130
Α Ν .Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ -
Θ Ρ Α Κ Η Σ 4.530 2,10% 3.659 2,30% 833 1,80% 38
Η Π Ε ΙΡ Ο Υ 3.481 1,60% 2.978 1,90% 466 1,00% 37
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 3.246 1,50% 1.941 1,20% 1.077 2,30% 228
ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η ΣΩ Ν 3.031 1,40% 2.498 1,50% 597 1,30% 36
Β Ο Ρ Ε ΙΟ Υ
Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 2.774 1,30% 2.059 1,30% 682 1,50% 33
ΕΛ ΛΕ ΙΠ Η Σ
Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΑ 48 0,00% 16 0,00% 11 0,00% 21
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 212.860 100 ,00% 160.007 100,00% 46.885 100 ,00% 5.968
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□ ΑΝΔΡΕΣ 

Π ΓΥΝΑΙΚΕΣ



ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ANA ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΦΥΛΟ (ΠΡΑΣΙ ΜΗ ΚΑΡΤΑ)

ΝΟΜΟΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ
ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

ΠΕΡΙΟΧΗ
Π Ρ Ω ΤΕ Υ Ο Υ ΣΑ Σ 86.346 40,60% 60.706 37,90% 22.571 48,10% 3.069

Θ Ε ΣΣΑ Λ Ο Ν ΙΚ Η Σ 10.962 5,10% 8.175 5,10% 2.475 5,30% 312
Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Ο
Α ΤΤΙΚ Η Σ 10.449 4,90% 8.385 5,20% 1.233 2,60% 831
Φ Θ ΙΩ ΤΙΔ Α Σ 5.412 2,50% 4.451 2,80% 928 2,00% 33
Η Ρ Α Κ Λ Ε ΙΟ Υ 5.350 2,50% 3.807 2,40% 1.482 3,20% 61
Η ΛΕΙΑ Σ 5.094 2,40% 3.990 2,50% 1.077 2,30% 27
Κ Ο ΡΙΝ Θ ΙΑ Σ 4.979 2,30% 3.859 2,40% 1.086 2,30% 34
Μ Ε ΣΣΗ Ν ΙΑ Σ 4.745 2,20% 3.471 2,20% 1.245 2,70% 29
ΕΥ Β Ο ΙΑ Σ 4.564 2,10% 3.769 2,40% 752 1,60% 43
Μ Α ΓΝ Η ΣΙΑ Σ 4.510 2,10% 3.513 2,20% 910 1,90% 87
Χ Α Ν ΙΩ Ν 4.455 2,10% 3.220 2,00% 1.206 2,60% 29
Λ Α Ρ ΙΣΑ Σ 4.302 2,00% 3.769 2,40% 504 1,10% 29
Α Ρ ΓΟ Λ ΙΔ Α Σ 4.127 1,90% 3.187 2,00% 868 1,90% 72
Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 3.956 1,90% 2.710 1,70% 1.210 2,60% 36
Π ΕΛ ΛΑ Σ 3.815 1,80% 3.402 2,10% 390 0,80% 23
Α ΧΑ ΪΑ Σ 3.124 1,50% 2.552 1,60% 529 1,10% 43
Κ Α Β Α ΛΑ Σ 3.037 1,40% 2.481 1,60% 525 1,10% 31
Λ Α ΣΙΘ ΙΟ Υ 2.984 1,40% 1.997 1,20% 974 2,10% 33
Δ Ω Δ Ε Κ Α Ν Η ΣΩ Ν 2.733 1,30% 1.577 1,00% 952 2,00% 204



ΟΜΑΔΑ ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ ( ΠΡΑΣΙΝ Η ΚΑΡΤΑ)

ΟΜΑΔΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΥΝΟΛΟ %ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

15-19 10.199 4,90% 8.752 5,50% 1.279 2,80% 168
20-24 42.617 20,40% 35.182 22,30% 6.631 14,30% 804
25-29 50.350 24,10% 40.670 25,80% 8.637 18,70% 1.043
30-34 38.274 18,30% 29.362 18,60% 8.062 17,40% 850
35-39 28.349 13,60% 20.410 12,90% 7.243 15,70% 696
40-44 19.763 9,50% 13.023 8,30% 6.242 13,50% 498
45-49 11.289 5,40% 6.325 4,00% 4.670 10,10% 294
50-54 5.057 2,40% 2.636 1,70% 2.304 5,00% 117
55-59 1.984 1,00% 1.069 0,70% 878 1,90% 37
60-64 559 0,30% 278 0,20% 267 0,60% 14
65 ΚΑΙ Α Ν Ω 195 0,10% 130 0,10% 57 0,10% 8

ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 208.636 100,00% 157.837 100 ,00% 46.270 100,00% 4.529



ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΩΝ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΆ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ( ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ)

ΧΩΡΑ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΟΜΑΔΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Ο ΛΩ Ν  
ΤΩ Ν  ΧΩ ΡΩ Ν

15-19 10.199 4,90% 8.752 5,50% 1.279 2,80%
20-24 42.617 20,40% 35.182 22,30% 6.631 14,30%
25-29 50.350 24,10% 40.670 25,80% 8.637 18,70%
30-44 86.386 41,40% 62.795 39,80% 21.547 46,60%
45-64 18.889 9,10% 10.308 6,50% 8.119 17,50%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 195 0,10% 130 0,10% 57 0,10%

ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 208.636 100,00% 157.837 100 ,00% 46.270 100,00%

ΑΛΒΑΝΙΑ

15-19 8.564 6,60% 7.742 7,00% 681 4,20%
20-24 31.054 24,10% 27.616 25,10% 2.837 17,50%
25-29 31.505 24,40% 27.466 24,90% 3.426 21,10%
30-44 49.213 38,20% 40.549 36,80% 7.600 46,80%
45-64 8.529 6,60% 6.635 6,00% 1.677 10,30%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 103 0,10% 86 0,10% 13 0,10%

ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 128.968 100,00% 110.094 100,00% 16.234 100,00%

Β Ο Υ Λ Γ Α Ρ ΙΑ

15-19 522 3,20% 244 3,80% 274 2,90%
20-24 1.934 12,00% 868 13,30% 1.046 11,20%
25-29 2.644 16,40% 1.319 20,30% 1.271 13,60%
30-44 7.301 45,30% 3.098 47,60% 4.072 43,60%



45-64 3.696 22,90% 968 14,90% 2.659 28,50%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 19 0,10% 5 0,10% 13 0,10%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 16.116 100 ,00% 6.502 100,00% 9.335 100 ,00%

ΠΑΚΙΣΤΑΝ

15-19 109 1,20% 104 1,20% 1 4,30%
20-24 1.844 20,60% 1.814 20,70% 4 17,40%
25-29 2.676 29,90% 2.624 30,00% 0,00%
30-44 3.745 41,90% 3.659 41,80% 15 65,20%
45-64 560 6,30% 545 6,20% 3 13,00%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 5 0,10% 5 0,10% 0,00%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 8.939 100,00% 8.751 100,00% 23 100,00%

Ρ Ο Υ Μ Α Ν ΙΑ

15-19 312 3,90% 201 3,60% 107 4,70%
20-24 2.278 28,10% 1.531 27,10% 711 30,90%
25-29 2.479 30,60% 1.763 31,20% 663 28,80%
30-44 2.687 33,20% 1.917 34,00% 720 31,30%
45-64 335 4,10% 227 4,00% 98 4,30%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 6 0,10% 4 0,10% 2 0,10%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 8.097 100,00% 5.643 100,00% 2.301 100,00%

ΟΥΚΡΑΝΙΑ

15-19 66 1,10% 14 1,20% 52 1,10%
20-24 640 11,00% 144 12,80% 490 10,70%
25-29 1.037 17,90% 288 25,60% 732 16,00%
30-44 2.684 46,30% 550 48,80% 2.081 45,60%
45-64 1.366 23,60% 131 11,60% 1.207 26,40%



65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 4 0,10% 0,00% 4 0,10%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 5.797 100 ,00% 1.127 100 ,00% 4.566 100,00%
15-19 64 1,20% 36 1,10% 28 1,50%
20-24 715 13,70% 376 11,40% 329 18,00%
25-29 1.509 29,00% 1.031 31,30% 457 25,00%
30-44 2.333 44,80% 1.598 48,50% 694 38,00%
45-64 580 11,10% 256 7,80% 314 17,20%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 5 0,10% 1 0,00% 4 0,20%

ΠΟΛΩΝΙΑ
ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΕΓΚ Υ ΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 5.206 100,00% 3.298 100,00% 1.826 100,00%
15-19 71 1,40% 67 1,40% 1 0,60%
20-24 470 9,30% 425 9,10% 27 15,50%
25-29 1.399 27,70% 1.335 28,50% 28 16,10%
30-44 2.732 54,20% 2.539 54,20% 80 46,00%
45-64 357 7,10% 308 6,60% 35 20,10%
65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 14 0,30% 10 0,20% 3 1,70%

Α ΙΓ Υ Π Τ Ο Σ

ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 5.043 100,00% 4.684 100 ,00% 174 100,00%
15-19 63 1,50% 59 1,40% 0,00%
20-24 754 17,60% 723 17,70% 5 7,90%
25-29 1.196 27,90% 1.139 27,80% 15 23,80%

ΙΝΔΙΑ
30-44 2.057 48,00% 1.962 48,00% 39 61,90%
45-64 210 4,90% 203 5,00% 4 6,30%



65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 4 0,10% 4 0,10% 0,00%

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 4.284 100 ,00% 4.090 100,00% 63 100,00%
15-19 71 1,90% 38 2,70% 32 1,40%
20-24 344 9,40% 183 13,20% 156 7,00%
25-29 502 13,70% 210 15,10% 291 13,10%
30-44 1.870 50,90% 691 49,70% 1.140 51,30%
45-64 874 23,80% 268 19,30% 592 26,60%

65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 11 0,30% 0,00% 11 0,50%

ΓΕΩΡΓΙΑ
ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 3.672 100 ,00% 1.390 100 ,00% 2.222 100,00%
15-19 2 0,10% 1 0,20% 1 0,00%
20-24 70 2,00% 24 4,60% 45 1,70%
25-29 439 12,60% 79 15,30% 324 11,90%
30-44 2.390 68,90% 341 65,80% 1.887 69,30%
45-64 569 16,40% 73 14,10% 463 17,00%

65 ΚΑΙ 
Α Ν Ω 1 0,00% 0,00% 1 0,00%

Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 3.471 100,00% 518 100,00% 2.721 100,00%



ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ (ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ)

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

ΑΓΑΜΟΙ 88.968 43,00% 73.949 47,10% 13.516 29,30% 1.503
ΕΓΓΑ Μ Ο Ι 109.362 52,90% 81.399 51,80% 25.917 56,30% 2.046
Δ ΙΑ Ζ Ε Υ ΓΜ Ε Ν Ο Ι 6.422 3,10% 1.467 0,90% 4.816 10,50% 139
ΧΗΡΟΙ 2.211 1,10% 326 0,20% 1.819 3,90% 66
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 206.860 100 ,00% 157.141 100 ,00% 46.068 100,00% 3.754

Ε ΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣ ΗΣ ΚΑΤΑ ΦΥΛΟ (ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ)

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 3.495 1,70% 2.833 1,80% 482 1,10% 180,00%
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 71.878 35,40% 60.355 39,10% 10.619 23,60% 904
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 107.761 53,10% 80.234 51,90% 25.643 56,90% 1.884
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 19.869 9,80% 11.136 7,20% 8.329 18,50% 404
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 203.003 100,00% 154.558 100,00% 45.073 100,00% 3.372



Α Λ Λ Ο Δ Α Π Ο Ι  Ε Π ΙΚ Ρ Α Τ Ε Σ Τ Ε Ρ Ω Ν  Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Ω Ν  Κ Α Τ Ά  Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο  Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ  Κ Α Ι Φ Υ Λ Ο  ( Π Ρ Α Σ ΙΝ Η
Κ Α Ρ Τ Α )

Α Λ Β Α Ν ΙΑ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 1.506 1,20% 1.200 1,10% 205 1,30% 101,00%
Π Ρ Ω Τ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 51.225 40,70% 45.849 42,50% 4.809 30,30% 567
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 65.421 52,00% 55.022 51,00% 9.225 58,20% 1.174
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 7.680 6,10% 5.911 5,50% 1.607 10,10% 162
ΣΥΝ Ο Λ Ο 125.832 100,00% 107.982 100,00% 15.846 100,00% 2.004

Β Ο Υ Λ Γ Α Ρ ΙΑ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 181 1,10% 85 1,30% 86 0,90% 10
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 4.945 31,20% 2.271 35,20% 2.605 28,50% 69
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 8.912 56,20% 3.673 56,90% 5.107 55,80% 132
Τ Ρ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.810 11,40% 426 6,60% 1.357 14,80% 27,00%
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 15.848 100,00% 6.455 100 ,00% 9.155 100,00% 238



ΠΑΚΙΣΤΑΝ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 650 7,50% 632 7,50% 0,00% 18
Π Ρ Ω Τ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 4.069 47,20% 4.018 47,40% 7 33,30% 44
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 3.559 41,30% 3.491 41,20% 11 52,40% 57
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 342 4,00% 334 3,90% 3 14,30% 5
ΣΥΝ Ο Λ Ο 8.620 100,00% 8.475 100,00% 21 100,00% 124

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ %ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ
%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΕ

ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΗΣ ΤΗΣ ΤΗΣ ΔΗΛΩΣΑΝ
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ  Φ Υ Λ Ο
Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 67 0,80% 48 0,90% 16 0,70% 3
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.683 21,20% 1.186 21,40% 476 21,10% 21
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 5.715 72,10% 4.005 72,40% 1.610 71,30% 100
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 458 5,80% 291 5,30% 157 6,90% 10
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 7.923 100,00% 5.530 100,00% 2.259 100,00% 134



ΟΥΚΡΑΝΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 31 0,50% 10 0,90% 19 0,40% 2
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 839 14,80% 178 16,10% 647 14,50% 14
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.989 52,90% 649 58,60% 2.293 51,40% 46
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.794 31,70% 270 24,40% 1.501 33,70% 23
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 5.652 100,00% 1.107 100 ,00% 4.460 100,00% 85

ΠΟΛΩΝΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 47 0,90% 26 0,80% 18 1,00% 3
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 726 14,20% 513 15,70% 197 11,00% 16
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 3.888 75,80% 2.505 76,90% 1.333 74,30% 50
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 465 9,10% 215 6,60% 247 13,80% 3
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 5.126 100,00% 3.259 100 ,00% 1.795 100,00% 72



ΑΙΓΥΠΤΟΣ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 248 5,10% 222 4,90% 16 9,50% 10
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 946 19,50% 892 19,60% 30 17,90% 24
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 2.454 50,60% 2.311 50,70% 89 53,00% 54
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.200 24,80% 1.130 24,80% 33 19,60% 37
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 4.848 100,00% 4.555 100,00% 168 100,00% 125

IN Δ ΙΑ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 239 5,80% 225 5,70% 4 6,70% 10
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 1.882 45,80% 1.835 46,20% 19 31,70% 28
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.867 45,40% 1.807 45,50% 30 50,00% 3
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 120 2,90% 108 2,70% 7 11,70% 5
ΣΥΝ Ο Λ Ο 4.108 100,00% 3.975 100,00% 60 100,00% 73



ΓΕΩΡΓΙΑ

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΑΝΔΡΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

%ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΤΗΣ
ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ

ΔΕ
ΔΗΛΩΣΑΝ
ΦΥΛΟ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 22 0,60% 16 1,20% 6 0,30%
Π Ρ Ω Τ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 601 16,70% 307 22,30% 282 12,90% 12
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.649 45,80% 703 51,10% 931 42,70% 15
Τ Ρ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.330 36,90% 351 25,50% 961 44,10% 18
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 3.602 100,00% 1.377 100,00% 2.180 100,00% 45

Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο
Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ Σ Η Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Α Ν Δ Ρ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Α Ν Δ Ρ Ω Ν  Τ Η Σ  
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

% Σ Τ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
Τ Ω Ν  Γ Υ Ν Α ΙΚ Ω Ν  
Τ Η Σ
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α Σ

Δ Ε
Δ Η Λ Ω Σ Α Ν
Φ Υ Λ Ο

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 42 1,40% 8 1,70% 30 1,20% 4
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 478 15,40% 77 16,20% 387 15,40% 14
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 1.794 58,00% 271 56,90% 1.467 58,30% 56
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 781 25,20% 120 25,20% 633 25,10% 28
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 3.095 100 ,00% 476 100,00% 2.517 100,00% 102



ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΥΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΚΑΤΆ ΥΠΗΚΟ<DTHTA ΚΑΙ ΦΥΛΟ

ΧΩΡΑ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑΣ ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ  
ΓΙΑ  ΛΕ Υ Κ Η  
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ  
ΓΙΑ ΛΕ Υ Κ Η  
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ  
ΓΙΑ  ΛΕ Υ Κ Η  
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

ΣΥΝ Ο Λ Ο 371.641 212 .860 269 .075 160.007 93.831 46.885
Α Λ Β Α Ν ΙΑ 241.561 131.593 195.262 111.630 41.025 16.470
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ ΙΑ 25.168 16.403 10.494 6 .589 14.108 9.449
Ρ Ο Υ Μ Α Ν ΙΑ 16.954 8.230 11.444 5.704 5.137 2.324
Π Α Κ ΙΣΤΑ Ν 10.933 9.087 10.432 8.869 51 24
Ο Υ Κ Ρ Α Ν ΙΑ 9.821 5.890 1.882 1.142 7.721 4.612
Π Ο ΛΩ Ν ΙΑ 8.631 5.270 4 .764 3.329 3.718 1.844
ΓΕ Ω ΡΓΙΑ 7.548 3.723 2.741 1.403 4 .655 2.244
ΙΝ ΔΙΑ 6.405 4.385 6 .068 4 .156 103 65
Α ΙΓΥ Π ΤΟ Σ 6.231 5.183 5.704 4 .763 347 175
Φ ΙΛ ΙΠ Π ΙΝ Ε Σ 5.383 3.629 904 530 4.361 2.782
Μ Ο Λ Δ Α Β ΙΑ 4.396 2.783 1.138 761 3.160 1.962
ΣΥΡ ΙΑ 3.434 2.463 3.148 2.312 158 57
ΡΩ ΣΙΑ 3.139 1.635 757 416 2.301 1.191
Μ Π Α ΓΚ Λ Α Ν ΤΕ Σ 3.024 2 .787 2.890 2.697 25 9
ΙΡΑΚ 2.833 483 2.365 407 416 65
Α Ρ Μ Ε Ν ΙΑ 2.734 1.597 1.354 874 1.304 693
Γ ΙΟ Υ ΓΚ Ο ΣΛ Α Β ΙΑ 2.335 1 1.282 795 1.007 583
Ν ΙΓΗ ΡΙΑ 1.746 1.089 1.357 850 350 162
Α ΙΘ ΙΟ Π ΙΑ 931 646 261 176 636 446
ΣΡΙ ΛΑ Ν Κ Α 820 652 283 209 525 421
FYR O M 436 143 343 113 76 25
Μ Α ΡΟ Κ Ο 408 297 263 191 138 90



ΓΚ Α Ν Α 353 314 270 240 77 57
K INA 326 236 218 159 100 69
Κ Α ΖΑ Κ ΣΤΑ Ν 297 155 66 41 224 112
Λ ΙΒ Α Ν Ο Σ 246 155 192 134 45 14
Α Λ ΓΕ Ρ ΙΑ 230 147 210 139 14 8
ΣΟ ΥΔ Α Ν 210 93 182 83 25 7
ΤΑ Ν ΖΑ Ν ΙΑ 207 94 176 73 28 19
Κ ΕΝ ΥΑ 181 102 64 37 114 63
Τ Υ Ν Η ΣΙΑ 178 136 147 113 23 18
Σ ΙΕ ΡΑ  ΛΕ Ο Ν Ε 171 39 72 21 95 16
Ο Υ ΖΜ Π Ε Κ ΙΣΤΑ Ν 156 77 29 17 121 58
ΤΟ Υ Ρ Κ ΙΑ 149 89 126 76 19 8
ΙΟ Ρ Δ Α Ν ΙΑ 136 58 132 54 9 2
Ο Υ ΓΓΑ Ρ ΙΑ 140 41 14 9 123 32
ΙΡΑΝ 137 48 113 41 24 7
ΣΛ Ο Β Α Κ ΙΑ 108 62 43 27 61 35
ΤΣΕΧ ΙΑ 107 44 28 14 75 30
Λ Ε Υ Κ Ο Ρ Ω Σ ΙΑ 100 66 14 6 85 57
Β ΡΑ ΖΙΛ ΙΑ 94 50 18 10 75 40
ΙΝ Δ Ο Ν Η ΣΙΑ 91 52 24 14 66 38
ΧΙΛΗ 91 45 56 28 34 16
ΕΡ Υ Θ Ρ Α ΙΑ 87 42 30 15 52 25
Π Α ΛΑ ΙΣΤ ΙΝ Η 85 30 77 30 5
Η .Π .A 83 37 40 14 42 22
Κ Ο ΓΚ Ο 74 51 49 34 24 13
Κ Α Μ ΕΡΟ ΥΝ 60 34 27 14 29 18
Λ ΙΘ Ο Υ Α Ν ΙΑ 51 17 5 3 42 14
ΡΟ ΥΑ Ν ΤΑ 47 6 41 4 5 1
Λ Ε ΤΟ Ν ΙΑ 46 8 1 44 7
Α Γ .Δ Ο Μ ΙΝ ΙΚ Ο Σ 44 21 7 3 35 18
Κ Ο ΛΟ Μ Β ΙΑ 41 20 8 5 31 14



Ν .Α Φ Ρ ΙΚ Η 37 23 7 7 28 16
Κ Α Ν Α Δ Α Σ 36 16 10 2 25 12
Ο Υ ΓΚ Α Ν ΤΑ 35 15 12 5 23 9
Α Ζ Ε Ρ Μ Π Α ΪΤΖΑ Ν 33 11 17 4 15 7
Β Ο ΣΝ ΙΑ 33 19 18 9 15 8
Π ΕΡΟ Υ 30 17 13 5 17 12
Κ ΡΟ Α ΤΙΑ 29 20 14 8 15 11
Α Υ Σ Τ Ρ Α Λ ΙΑ 28 13 11 5 17 8
Τ Α Ϋ Λ Α Ν Δ Η 28 19 6 4 21 15
ΕΛ Β ΕΤΙΑ 26 17 12 6 12 11
Ζ ΙΜ Π Α Μ Π Ο Υ Ε 26 13 7 2 19 11
Λ ΙΒ Η Υ 26 13 23 12 3 1
Α Φ ΓΑ Ν ΙΣΤΑ Ν 21 3 20 3
Α Ρ ΓΕ Ν Τ ΙΝ Η 20 7 14 5 6 2
ΣΕ Ϋ Χ Ε Λ Λ Ε Σ 19 10 2 1 15 7
Ν. Κ Ο ΡΕΑ 18 7 11 6 7 1
ΙΑ Π Ω Ν ΙΑ 17 7 9 4 8 3
ΣΟ Μ Α Λ ΙΑ 15 3 12 2 3 1
ΕΛ ΣΑ Λ Β Α Δ Ο Ρ 14 9 6 3 8 5
Σ ΙΓΚ Α Π Ο Υ Ρ Η 13 14 11 8 2 4
ΑΓ. Μ Α Υ ΡΙΚ ΙΟ Σ 12 8 4 4 8 4
ΙΣΡ Α Η Λ 12 5 9 5 3
Ν ΙΚ Α Ρ Α ΓΟ Υ Α 12 8 6 3 5 5
ΣΕΝ Ε ΓΑ ΛΗ 12 9 8 7 4 2
ΓΟ Υ ΙΝ ΕΑ 11 7 10 7 1
Μ Α Δ Α ΓΑ ΣΚ Α Ρ Η 11 10 3 3 8 5
Μ ΕΞΙΚ Ο 10 5 3 2 6 3
Ε Κ Ο Υ Α Δ Ο Ρ 9 7 5 2 4 5
Ν ΕΠ Α Λ 9 4 8 3 1 1
ΓΚ Α Μ Π ΙΑ 8 2 6 2 2
Κ Α ΠΟ  Β ΕΡ Ν ΤΕ 8 6 2 2 6 3



Β Ε Ν Ε ΖΟ Υ Ε Λ Α 7 3 3 2 3 1
Κ ΙΡΓ ΙΣ ΙΑ 7 3 2 2 5 1
Μ Α Λ Α ΙΣ ΙΑ 7 6 5 4 2 2
Ο Υ Ρ Ο Υ ΓΟ Υ Α Η 7 3 4 2 3 1
ΣΛ Ο Β Ε Ν ΙΑ 7 4 2 2 5 1
Β ΙΕΤΝ Α Μ 6 3 2 1 3 1
Η Ν Ω Μ Ε Ν Ο  Β Α ΣΙΛΕ ΙΟ 6 3 5 3 1
Λ ΙΒ Ε Ρ ΙΑ 6 2 4 2
Ν ΕΑ  Ζ Η Λ Α Ν Δ ΙΑ 6 2 3 1 3 1
ΥΕ Μ Ε Ν Η 6 5 5 5 1
Α Κ ΤΗ  Ε Λ Ε Φ Α Ν Τ Ο Σ Τ Ο Υ 5 4 2 3 2 2
ΕΣΘ Ο Ν ΙΑ 5 2 5
Κ Ο ΥΒ Α 5 1 4
Π Α ΡΑ ΓΟ ΥΑ Η 5 2 5 2
Π Α Ν Α Μ Α Σ 4 2 3 2
Τ Ζ Α Μ Α ΙΚ Α 4 1 3 1 1
ΓΟ Υ Α ΤΕ Μ Α Λ Α 3 1 1 2 1
ΖΑ Μ Π ΙΑ 3 2 2 2 1
Κ Ο ΓΚ Ο 3 1 2
Μ ΑΛΙ 3 3
Μ Α Υ Ρ ΙΤΑ Ν ΙΑ 3 4 2 3 1 1
Ο Ν Δ Ο Υ Ρ Α 3 2 3 2
ΣΟ Υ Η Δ ΙΑ 3 1 1 1 2
ΤΣΑ Ν Τ 3 2 3 2
Α Ν ΓΚ Ο Λ Α 2 1 1 1 1
ΓΑ ΛΛΙΑ 2 2 2
Κ Ο ΣΤΑ  ΡΙΚΑ 2 1
Μ ΠΕΝ ΙΝ 2 5 1 2 1 3
Ο Λ ΛΑ Ν Δ ΙΑ 2 1
Π Ο Ρ ΤΟ Γ Α Λ ΙΑ 2 1 2 1 2
ΤΑ ΤΖ ΙΚ ΙΣΤΑ Ν 2 1 1 1 1



ΤΑ ΪΒ Α Ν 2 2 1 1 1
ΤΟ Υ Ρ Κ Μ Ε Ν ΙΣΤΑ Ν 2 1 1 1 1
ΑΪΤΗ 1
Β ΙΡ Μ Α Ν ΙΑ 1 1 1 1
Β Ο ΛΙΒ ΙΑ 1 1
Κ Α Μ Π Ο ΤΖΗ 1 1
Κ Ο Υ Β Ε ΙΤ 1 1 1
Μ Π Ο Υ Ρ Ο Υ Ν ΤΙ 1 3 1 2 1
Ν Ο ΡΒ Η ΓΙΑ 1 1
ΣΑ Ο Υ Δ ΙΚ Η  Α Ρ Α Β ΙΑ 1
ΤΟ ΓΚ Ο 1 1

Α Φ Ρ ΙΚ Η , Α Δ ΙΕ Υ Κ Ρ ΙΝ ΙΣΤ Η  
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α 161 47 116 24 37 22
Α ΣΙΑ , Α Δ ΙΕ Υ Κ Ρ ΙΝ ΙΣΤΗ  
Υ Π Η Κ Ο Ο Τ Η Τ Α 93 15 78 14 4

Α Ν Ε Π Α Ρ Κ Η Σ  Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΑ 1.418 661 899 409 356 135



ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΥΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Α ΙΤ Η ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η Π ΡΑ ΣΙΝ Η ΛΕ ΥΚ Η Π ΡΑ ΣΙΝ Η ΛΕ ΥΚ Η Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  ΧΩ ΡΑ Σ 371.641 212.860 269.075 160.007 93.831 46.885
Α ΤΤΙΚ Η Σ 164.128 96.795 106.804 69.091 52.575 23.804
Κ Ε Ν ΤΡ ΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 55.641 23.862 43.533 19.034 10.683 4.311

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 25.453 19.051 18.695 13.885 6.157 4 .656
ΣΤΕΡ ΕΑ Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 24.009 12.424 19.929 10.247 3.718 2.060
Θ Ε ΣΣΑ Λ ΙΑ Σ 22.623 12.785 19.211 10.789 3.114 1.859
Κ ΡΗ ΤΗ Σ 20.999 15.043 14.499 10.722 6.043 4.153

Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
ΕΛ ΛΑ Δ Α Σ 19.572 10.918 15.875 8.952 3.394 1.870

Δ Υ ΤΙΚ Η Σ
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 9.099 4.872 8.008 4.236 989 506

ΑΝ.
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ-
Θ Ρ Α Κ Η Σ 7.654 4.530 6.060 3.659 1.504 833
Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 7.460 3.246 4.747 1.941 2.605 1.077



ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΥΚΗ ΚΑΙ Π ΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΦΥΛΟ
Ν Ο Μ Ο Σ Σ Υ Ν Ο Λ Ο Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

Α ΙΤ Η ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ Υ Κ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

ΣΥΝ Ο Λ Ο
ΧΩ ΡΑ Σ 371.641 212.860 269 .075 160.007 93.831 46.885

Π ΕΡΙΟ ΧΗ
Π Ρ Ω ΤΕ Υ Ο Υ ΣΑ Σ 146.322 86.346 92.726 60.706 49.558 22.571

Θ Ε ΣΣΑ Λ Ο Ν ΙΚ Η Σ 26.448 10.962 18.771 8.175 6.939 2.475
Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Ο
Α ΤΤΙΚ Η Σ 17.806 10.449 14.078 8.385 3.017 1.233
ΛΑ Ρ ΙΣΑ Σ 9.143 4.302 8.029 3.769 990 504
Φ Θ ΙΩ ΤΙΔ Α Σ 8.601 5.412 7.188 4.451 1.313 928
Β Ο ΙΩ ΤΙΑ Σ 8.305 1.732 7.036 1.437 1.077 266
Α ΧΑ ΪΑ Σ 7.943 3.124 6.238 2.552 1.579 529
Η Ρ Α Κ Λ Ε ΙΟ Υ 7.803 5.350 5.440 3.807 2.166 1.482
Π ΕΛΛΑ Σ 7.414 3.815 6.663 3.402 639 390
ΧΑ Ν ΙΩ Ν 7.083 4.455 4.918 3.220 2.127 1.206
Μ Α ΓΝ Η ΣΙΑ Σ 7.015 4.510 5.518 3.513 1.400 910
Η Μ Α Θ ΙΑ Σ 6.893 2.328 6.169 2.044 573 260
Μ ΕΣΣΗ Ν ΙΑ Σ 6.454 4.745 4.699 3.471 1.705 1.245



ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΥΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΑ ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΛΟ
ΟΜΑΔΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

ΔΕ
Δ Η Λ Ω ΣΑ Ν
Φ ΥΛΟ

15-19 23.753 10.199 20.051 8.752 3.299 1.279 403
20-24 79.738 42.617 62.959 35.182 15.367 6.631 1.412
25-29 85.091 50.350 65.075 40.670 18.284 8.637 1.732
30-34 63.264 38.274 45.996 29.362 15.903 8.062 1.365
35-39 46.965 28.349 32.335 20.410 13.576 7.243 1.054
40-44 32.592 19.763 20.636 13.023 11.254 6.242 702
45-49 18.865 11.289 10.420 6.325 8.034 4.670 411
50-54 8.804 5.057 4.480 2.636 4.154 2.304 170
55-59 3.863 1.984 2.061 1.069 1.715 878 87
60-64 1.389 559 692 278 663 267 34
65 ΚΑΙ Α Ν Ω 528 195 314 130 193 57 21
ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΕΓΚ ΥΡΩ Ν
Η ΛΙΚ ΙΩ Ν 364.852 208 .636 265 .019 157.837 92.442 46.270 7.391



ΑΙΤΗΣΕΙΣ Γ A ΛΕΥΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΚΑΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΦΥΛΟ
Ο ΙΚ Ο Γ Ε Ν Ε ΙΑ Κ Η
Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Η Σ Υ Ν Ο Λ Ο Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Υ Ν Α ΙΚ Ε Σ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
ΛΕ ΥΚ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ
Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ

Α ΓΑ Μ Ο Ι 160.445 88.968 131.791 73.949 25.814 13.516
ΕΓΓΑ Μ Ο Ι 190.881 109.362 130.780 81.399 56.448 25.917
Δ ΙΑ Ζ Ε Υ Γ Μ Ε Ν Ο Ι 9 .587 6.422 2.243 1.467 7.121 4.816
ΧΗ ΡΟ Ι 3.705 2.211 457 326 3.119 1.819
ΣΥΝ Ο Λ Ο 364.618 206 .963 265.271 157.141 92.502 46.068

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΥΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΚΑΤΑ ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΦΥΛΟ
ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚ ΠΑΙΔ ΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟ ΛΟ ΑΝ Δ ΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ Α ΙΤΗ ΣΕ ΙΣ
ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ ΓΙΑ
ΛΕ Υ Κ Η Π ΡΑ ΣΙΝ Η ΛΕ ΥΚ Η Π ΡΑ ΣΙΝ Η ΛΕ ΥΚ Η Π ΡΑ ΣΙΝ Η
Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ Κ Α ΡΤΑ

Α Ν Α Λ Φ Α Β Η ΤΟ Ι 6.628 3.495 5.208 2.833 1.193 482
Π Ρ Ω ΤΟ Β Α Θ Μ ΙΑ 137.252 71.878 112.089 60.355 22.946 10.619
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 183.947 107.761 128.337 80.234 52.113 25.643
ΤΡ ΙΤ Ο Β Α Θ Μ ΙΑ 33.015 19.869 17.295 11.136 15.010 8.329
ΣΥ Ν Ο Λ Ο 360.842 203.003 262 .929 154.558 91.262 45.073



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Σύμφωνα με τους παραπάνω πίνακες καταγράφονται οι αλλοδαποί που υπάρχουν σε κάθε μέρος της χώρας μας. Στην αρχή 
φαίνονται οι μετανάστες ανά νομό, περιφέρεια, δήμο και ανά φύλο. Με μια σύντομη καταγραφή φαίνεται ότι οι πλειοψηφία 
των μεταναστών προέρχεται από 5 βασικές χώρες: Αλβανία , Βουλγαρία, Ρουμανία, Πακιστάν και Ουκρανία. Στη συνέχεια 
βλέπουμε τις δημοφιλέστερες περιοχές υποδοχής των μεταναστών και τη κατανομή όλων των εθνικοτήτων στην Ελλάδα. 
Έπειτα βλέπουμε τις δηλώσεις για πράσινη και λευκή κάρτα και κατά πόσο ποσοστό την απέκτησαν. Επίσης φαίνεται και 
καταγράφεται το όριο ηλικίας σε συνδυασμό με το φύλο και την οικογενειακή κατάσταση των μεταναστών. Κατά τη 
διάρκεια της παραμονής τους στη χώρα υπάρχει ανάλογη καταγραφή για τη διαδικασία νομιμοποίησης και εύρεσης 
εργασίας. Μαθαίνουμε με τους πίνακες την εκπαίδευση των αλλοδαπιόν και το επίπεδο μόρφωσης τους .



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II



ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΣΤΗΝ 
ΕΑΑΑΑΑ

Όπως και σε κάθε χώρα που φιλοξενεί μετανάστες έτσι και η Ελλάδα 
έχει νομοθετικό πλαίσιο που τους αφορά.

1. Ν. 4310 του 1929.
'Αυτός ο νόμος ονομάζεται « εγκατάσταση και κινητικότητα αλλοδαπών 
στην Ελλάδα , αστυνομικός έλεγχος διαβατηρίων , απελάσεις και 
μετακινήσεις - μεταθέσεις » . Ο νόμος αυτός επικυρώνεται για να 
καλύψει το νομοθετικό κενό από τη μαζική άφιξη των προσφύγων της 
μικρασιατικής καταστροφής και ίσχυε μέχρι το 1991 αλλά δεν 
εφαρμόζεται κατά γράμμα.

2. Ν. 1975\91
Είσοδος - Έξοδος , παραμονή , εργασία, απέλαση αλλοδαπών και 
διαδικασία αναγνώρισης αλλοδαπών προσφύγοχν . Ίσχυε από το 1992. 
Με αυτό το νόμο ελεγχόταν και χειριζόταν η είσοδος και η παραμονή 
αλλοδαποδν .

3. Πρώτο πρόγραμμα νομιμοποίησης 1997
Εφαρμόζεται το 1998 και με αυτό ξεκινά η διαδικασία νομιμοποίησης 
των τότε μη νόμιμων αλλοδαπών.

4. Επιχείρηση Σκούπα 1999
Στοχεύει στην εκκαθάριση της χώρας από τους παράνομα διαμένοντες 
μετανάστες με αποτέλεσμα να συλληφθούν και να απελαθούν δεκάδες 
χιλιάδες αλλοδαποί και από τότε συνεχίζονται οι απελάσεις.

5. Ν. 2910/2001
Με αυτό το νόμο ανοίγεται ο δρόμος για το δεύτερο πρόγραμμα 

νομιμοποίησης. Αυτός ο νόμος εξετάζει τη σύγχυση μεταξύ 
μεταναστευτικής πολιτικής και αντιεγκληματικής/ποινικής πολιτικής.

6. Δεύτερο πρόγραμμα νομιμοποίησης 2001
Ο νόμος επικυρώνεται στις 2 Μαΐου 2001 και το δεύτερο Πρόγραμμα

1 www.civilitas.gr : Η Διαμόρφωση της Μεταναστευτικής Πολιτικής στην Ελλάδα. Ιστορική 
αναδρομή του Νομοθετικού Πλαισίου Ημερομηνία: 3\12\2008
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ορίζεται στις 2 Αυγούστου 2001. Μέσα σε 3 μήνες 351.000 αλλοδαποί 
καταθέτουν αίτηση για να πάρουν μια Προσωρινή κάρτα παραμονής 
ισχύος 6 μηνών. Σε δεύτερη φάση καλούνται το Σεπτέμβριο να 
ανανεώσουν τη Κάρτα τους που θα ισχύει για ένα χρόνο.

7. Ν. 3304/2005
Ίση μεταχείριση στην εργασία και την απασχόληση και στη παροχή 
αγαθών και υπηρεσιών . Τίθεται σε εφαρμογή το Φεβρουάριο του 2005 .

8. Ν.3386/2005
Δημιουργία τρίτου προγράμματος νομιμοποίησης . Επίσης ορίζει τις νέες 
προϋποθέσεις για την απόκτηση της Άδειας παραμονής



1.4.1 ΣΥΜΒΑΣΗ TOY 1951 ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΩΝ
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Αυτή η σύμβαση υπογράφτηκε στη Γενεύη στις 28 Ιουλίου 1951 και 
ίσχυε από της 22 Απριλίου 1954 .

2Α ρ θ ρ ο
Κυρούται και έχει πλήρη ισχύν Νόμου η εν Γενεύη συναφθείσα τη 28 
Ιουλίου 1951 και υπό της Ελλάδος τη 10 Απριλίου 1952 υπογραφείσα  
πολυμερής Σύμβασις περί της Νομικής Καταστάσεως των Π ροσφύγω ν, 
ομού μετά των παραρτημάτων αυτής και των προσηρτημένων αυτή 
επιφυλάξεω ν, ως έπεται το κείμενο εν Αγγλικώ πρωτοτύπω και εν 
Ελληνική μεταφράσει.

Αρθρο 1 : Σύμφωνα με τη παρούσα σύμβαση ο όρος πρόσφυγας 
εφαρμόζεται :

Σε κάθε πρόσωπο που θεωρείτε πρόσφυγας σύμφωνα με τις 
Συμφωνίες της 12η" Μαΐου 1926 και 30η~ Ιουνίου 1928 ή των 
Συμβάσεων της 28,1,, Οκτωβρίου 1933 και 10'1" Φεβρουάριου 
1938, του Πρωτοκόλλου της 14'κ Σεπτεμβρίου 1939 ή της 
εφαρμογή του Καταστατικού της Διεθνούς Οργάνωσης 

Προσφύγων.
Σε κάθε πρόσωπο που έχει εκδιωχθεί λόγω θρησκείας , 
εθνικότητας ,κοινωνικής τάξεως ή πολιτικών πεποιθήσεων και 
δε μπορεί να προστατευθεί από τη χώρα του.

Αρθρο 2 :Κάθε πρόσφυγας έχει υποχρέωση στη χώρα που βρίσκεται να 
υπακούει στους νόμους και στους κανονισμούς της χώρας.

Αρθρο 3 : Τα συμβαλλόμενα κράτη θα εφαρμόζουν τις διατάξεις της 
Σύμβασης σε όλους τους πρόσφυγες χωρίς διακρίσεις.

Άρθρο 4 :Τα συμβαλλόμενα κράτη θα ασκούν ίδια μεταχείριση στους 
πρόσφυγες με αυτή των υπηκόων τους όσον αφορά τη θρησκεία τους.

Αρθρο 5 : Οι διατάξεις της παρούσας σύμβασης δε πρέπει να θίγουν τα 
δικαιώματα των προσφύγων.

2http://www.moi,gov.cy : Σύμβαση του 1951 για το καθεστώς των προσφύγων 2/12/2008
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Αρθρο 6 : Μετά τα τρία έτη διαμονής τους στο έδαφος των 
συμβαλλόμενων κρατών όλοι οι πρόσφυγες θα απαλλάσσονται από τις 
διατάξεις για νομοθετική αμοιβαιότητα.
Άρθρο 7 : Σε περίπτωση που οι πρόσφυγες είναι μέλη πληρώματος 
πλοίου το κράτος εξετάζει τη δυνατότητα να τους παρέχει άδεια διαμονής 
στο έδαφος και έκδοσης ταξιδιωτικών εγγράφων ή και άδεια παραμονής.

Αρθρο 8 : Τα συμβαλλόμενα κράτη θα δώσουν τη καλύτερη μεταχείριση 
στους νόμιμους πρόσφυγες που επιθυμούν να εργασθούν.

Αρθρο 9 : Κάθε χώρα θα αναγνωρίζει στους νόμιμους πρόσφυγες τα 
διπλώματα τους για να ασκήσουν το αναγραφόμενο επάγγελμα.

Αρθρο 10 : Το πρόβλημα της στέγασης το λύνουν σύμφωνα με τους 
νόμους κάθε κράτους.

Αρθρο 11 : Όλοι οι πρόσφυγες δικαιούνται να μορφωθούν τουλάχιστον 
με τη βασική εκπαίδευση.

Αρθρο 12 : Σε όλους τους πρόσφυγες χορηγούνται ταυτότητες και 
ταξιδιωτικά έγγραφα.

Αρθρο 13 : Κάθε κράτος επιτρέπει σύμφωνα με τους νόμους τους να 
μεταφέρουν οι πρόσφυγες τα περιουσιακά τους στοιχεία .

Αρθρο 14 : Κάθε κράτος δε θα επιβάλλει ποινές σε πρόσφυγες μη 
νόμιμους που απειλείται η ζωή τους και θα τους προστατεύει.

Αρθρο 15 : Κάθε κράτος δε θα απελαύνει νόμιμους πρόσφυγες μόνο για 
λόγους εθνικής ασφάλειας ή δημόσιας τάξης.
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